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A Loy-mozgnlom megteremzésé- 
vel a III. negyedévi terv túltelje 

sítéséért!

Kossuth akna bányászai! Harcol 
jatok a bányásznap tiszteletére 
tett vállalásotok teljesítéséért! 
Adjatok terven felül még több 

szenet a hazának!

KOMLÓ VÁROSI
II. ÉVFOLYAM, 36. SZÁM ARA : 30 FILLÉR PÉNTEK, SZEPTEMBER 5

bányászainknakÜdvöslet hős
Szeptember 7-én ünnepli orszá­

gunk és egész dolgozó népünk a 
.1. bányásznapot. Köszöntjük a 
Hős bnáyászainkat, az egész dol­
gozó népünk egyik legnagyobb 
ünnepén, a II. bányásznapon. Bá­
nyászaink a Horthy-fasizmus 25 
éve alatt keményen küzdöttek a 
mérhetetlen kizsákmányolás és a 
nyomor ellen. Tisztelettel és mély­
séges megbecsüléssel emlékezünk 
meg a bányászaink fórra dnni 
harcaira. A tatabányai és a cser­
tetői csendőrsortűzre, amely szá­
mos bányász dolgozónak ontotta 
ki vérét. Mely kitörölhetetlenül 
szívünkbe vésődött.

Emlékeztet bennünket a négy­
pengős vájári kereset, amelynek 
nagy résre különböző levonások, 
élelemtár. öregségi járulék, OTI 
és különböz.o más dolgokon ke­
resztül vonták le dolgozóink kere­
setéből. Emlékeztet Szeli bánya­
főtanácsos úr és Kovács százados 
az akkori badiüzemi parancsnok 
népnynzo, terrorista diktatúrája, 
melyet bizonyít számos dolgozónk 
elvitele, köztük .16 komlói, akik­
ből esni; hárman tettek vissza csa­
ládjukhoz.

Emlékeztet az akkori szakszer­
vezet és a sznemideirtokrata párt 
áruló vezetői, mint Peyer Károly 
és bandája, akik számos esetben 
csaptáK be a múltban a bányászo­
kat. Példa az 1924-eö hathetes 
komlói bányászsztrájk és az 
hBO-es és az 1936-os pecsvidéki 
bányásztrájkok, ahol Peyer és 
bandája úgy vezette félre a bá­
nyamunkásokat, hogy mikor lát­
ták, hogy az üzem területén fel­
halmozott szénkészlet elfogyott, 
azzal mentek a bányamunkások 
elé, mint Komlón is, hogy nem ér­
demes sztrájkolni, szüntessék be 
a sztrájkot és vegyék fel a mun­
kát, mert már a tatabányai bá­
nyászok dolgoznak. Innen Tatabá­
nyára ment Peyer Károly és ott 
újból úgy vezette félre a munká­
sokat, hogy a pécskörnyéki bá­
nyászok már felvették a munkát 
és ők is csatlakozzanak és ve­
gyék fel a munkát.
. Ez volt a múlt, amelyet a di­
csőséges Vörös Hadsereg semmi­
sített meg, és meghozta a dolgozó 
nép, a munkásosztály négyszáz­
éves küzdelmének óhaját, a sza­
badságot.

A magyai’ bányászok minden­
kor készen álltak a nép jogainak 
védelmére. Nem kímélték erejü­
ket, gyakran életüket sem, ha az 
igazság ügyéről volt szó. A Kom­
munisták Pártjának számos kiváló 
harcosa került ki a bányászok 
soraiból. A Magyar Kommunis­
ta Párt története a magyar bá- 
nyászsággal, elválaszthatatlanul ősz. 
sze van fűzve, mondta Rákosi 
elvtárs, az Országos Bányászérte­
kezleten.

Amilyen tisztelettel és megbe­
csüléssel emlékezünk meg a fel­
szabadulás előtti kemény bá­
nyászharcokról <és az 1945—46-os 
évek hősi szénesatáiról, ugyan­
ilyen tisztelettel és megbecsülés­
sel fordulunk a bányászság rend­
kívül fontos munkája felé. 
Bányászaink a szocializmus építé­
sének egyik legfontosabb szaka­
szán állanak. Tőlük függ népgaz­
daságunk szocialista építésünk 
zavartalan menete, és egészséges 
fejlődése.

A bányászok nehéz felelősség­
teljes munkája, pártunk és kor­
mányzatunk szeretetteljes körül­
tekintő gondoskodása szükséges. 
Az a nagy erkölcsi, gazdasági és 
politikai mgebecsiilés, amelyben 
bányászaink részesülnek számta­
lan módon jut kifejezésre. Erről 
tanúskodik elsősorban az, hogy 
Rákosi elvtárs maga állandó fi­

gyelemmel kíséri a bányászság 
kérdéseit, gyakori látogatója a 
bányatelepeknek. Erről tanúskodik 
pártunk és minisztertanács 1950 
november 22-i határozata is, a 
szénbányászat fejlesztéséről, gé­
pesítéséről, bánya biztosításáról, 
bérezéséről, a bányászok jutalma­
zásáról és még tovább lehetne 
folytatni, mind azokat a hatal­
mas segítségeket, melyet pártunk 
és kormányzatunk biztosít bá­
nyászainknak.

Bányászaink pártunk és kor­
mányunk határozataira többter­
meléssel válaszoltak, ami megmu­
tatkozik dolgozóink lelkes és oda­
adó munkájában, példákat lehet 
felhozni, mint Molnár István 
DLSZ funkcionárius, aki a 100 
méteres mozgalom elindítója volt 
Komlón, és azóta több követője 
volt, mint például Tóbiás. Bán­
völgyi, Novacsics elvtársak, és 
olyan teljesítmények bizonyítják 
dolgozó bányászaink odaadó mun­
káját, mint a Kossuth-aknai II. 
körlet dolgozói, akik augusztusi 
tervüket 113 százalékra teljesítet­
ték.

De nem szabad elfeledkeznünk a 
hiányosságokról, hogy az T. kör­
let dolgozói nem teljesítették ter­
vüket. Augusztusban csak 72 szá­
zalékot értek el. De nem csak a 
munkásokban volt a hiba, hanem 
a műszaki vezetőkben is. akik 
nem biztosították a műszaki elő- 
fvitótel-eket,- mint például fejtési 
előkészületek nem voltak bizto­
sítva.

A pártszervezet és a szakszerve­
zet, de a műszaki vezetőség som 
foglalkozott elég mélven és kö­
vetkezetesen a munkafegyelem 
kérdésével, elhanyagoltuk a poli­
tikai fel világosító munká t, nem 
tartottunk szoros és szilárd kap­
csolatot a dolgozókkal.

A bánvászok nagy ünnepén 
azonban nemcsak a múltat, a .je­
lent, hanem a. jövőt is néznünk 
kell. Boldog élet vár ránk, és en­
nek megvalósítása elsősorban a 
hős bányászaink munkájától 
függ.

Látnunk kell bányászoknak, 
Komló és Sztálinváros összefüg­
gését. Látnunk kell azt, hogv a 
régi bányászfalucskából az 5 éves 
terv végére 1954-re Komló hatal­
mas harmincötezer lakosú bánya­
város lesz. De látnunk kell azt is, 
hogy a mostani termelés helyett 
egy év múlva. 1953 októberére öt- 
szörfjnnyi szenet kell biztosítani 
szocialista építésünk hatalmas al­
kotásának a Sztálini Vasműnek.

Ezeket a hatalmas terveket az 
ellenség mindenáron igyekszik 
meggátolni.

Feladat az. hogy minderiegyes 
dolgozónk kíméletlenül harcoljon 
az ellenséges elemek, a megbújt 
reakció maradványai ellen. Lep­
lezzük le a jobboldali szociálde­
mokraták, a burzsoázia maradvá­
nyainak aknamunkáját, és bizto­
sítsuk a második bányásznap, a 
harmadik negyedéves tervünk tel­
jesítésével azt az ígéretünket, 
hogy a termelés terén a harma­
dik negyedévre szóló tervelő­
irányzatunkat túlteljesítve, ter­
ven felül 1000 tonna szenet tud­
junk adni népgazdaságunknak, 
amit a dolgozóink már Alkotmá­
nyunk ünnepén vállaltak.

Á módosított 5 éves tervünkben 
a bányászokra eső terv is törvény. 
Erre kell • összpontosítani minden 
erőnket.

Milyen feladatok állanak tehát 
tervünk döntő évében bányá­
szaink előtt!

Ennek a nagyjelentőségű II. 
bánvászünnepnek a lelkesedése 
lendítse előre a széntermelésért

Uj munkamódszerek, a ciklusos fejtés bevezetésével 
előre a III. negyedévi terv túlteljesítéséért

A II. körlet dolgozói augusztusban 1786.2 tonna szenet termeltek terven felül
A Kossuth-akna 11. körlet dolgozói 

augusztus hó 20-.a után valamennyien 
megfogadták, hogy az eddigieknél még 
szebb eredményt érnek el és túlteljesí­
tik augusztus havi tervüket, harcol 
indítanak a lemaradás behozásáért 
és az adott szavukat a II. Bányásznap 
tiszteletére teljesíteni fogják. A 11. 
körlet műszaki vezetői, élükön Ropol: 
István bányamester elvtárssal, 2 és fél 
hónappal ezelőtt azt a fogadalmat tet­
ték, hegy túlteljesítik III. negyedévi 
tervüket és terven felül 500 tonna sze­
net termelnek.

A fogadalom megtétele után a II. 
körlet párta lapszervezetei, népneve­
lői, kommunista bányászai és bevsii.e- 
tes pártoukívüli dolgozói a műszaki 
vezetőkkel karöltve Indultak harcba 
e fogadalom va'óbavál-.áwért. Az ered 
menyek elérése nem volt könnyű fel­
adat. Sok nehézségekkel kellett meg­
küzdeni, hogy Rákosi elvtársnak tett 
ígéretüket valóravállhassák. Nem egy­
szer gálto'lta munkájukat az üres csil­
le hiány, a sűrített levegő gyengesége, 
amelyben feltétlenül benne vöd az el­
lenség keze is. A kommunisták. á bar 
cos párlonkívüli dogozók azonban le­
győzték az akadályt és sikerre vitték 
a vállalt feladatot. Jé. ius hóban még 
csak 96.5 százalékra teljesítették ter­
vüket, lemaradtak. Ekkor még több 

Mit jelentett a múlt és mit jelent ma nekünk a BÁNYÁSZNAP
A jelen: megbecsülés, hűség jutalom ■'

Ma a múlt szörnyű emlékeitől valóságától meg- 
szabadulva, szabadon immár másodízben ünnepelhetjük 
a bányászok napját és mondhatunk köszönetét pártunk 
és áramunk szerető gondoskodásáért és fejezhetjük ki 
forró hálánkat azért, hogy népi demokráciánk a bá­
nyász mesterségei a legjobban megbecsült munkál, közé 
emelte. Ma boldogan ünnepelhetjük a sorainkból ki­
került Kossuth díjas, sztahanovista bányászainkat, ki­
váló brigádvezetőinket, mérnökeinket és minden öntu­
datos bányászt • » * ■ tk-t*

Mit is kaptunk mi eddig? Megbecsülést, a meg­
dolgozott munka után a kitermelt szén után járó ma­
gasabb bért, a fegyelmezett, műszakot nem mulasztó 
bányászok pedig havonta teljesítményjutalmat és évente 
pedig a hűség jutalmat. Kaptunk egy napot, a Bányász­
napot, ahol az egész ország dolgozói, az egész világ 
békeszeretö dolgozói, velünk együtt örülnek és ünne­
pelnek eredményeinknek és dicsőséges munkánknak 
Számos bányászcsalád költözöhetetl olyan lakásba, ami 
lyenre a múltban még gondolni sem mertünk. A vidék­
ről bejáró bányászoknak ma már nem kell 2—3 órát 
gyalogolni hogy munkahelyére érjen, mert autóbuszok^ 
kai, szállítják őket. Kormányzatunk megadta a részünkre 
az évi hűségruhát is és még sok mindent, amit így 
egyszerűen nem is tudnánk felsorolni.

A dolgozó bányászok ma szabadidejükben békésen 
szórakozhatnak, olyan helyen, ahol és ahova azelőtt 
csak bányabárók, földesurak és katonatisztek mehettek. 
Az ország legszebb üdülőiben tölthetjük pihenésünket, 
hogy utána újult erővel foghassunk hozzá a szocializ­
mus építéséhez A nehéz bányamunkát, amelyet azelőtt 
kézzel végeztünk, ma már átveszik a gépek és a tech­
nika minden vívmányával felszerelt bányában dolgoz­
hatunk, Ma egyetlen egy becsületes bányász háztar 
fásában sincs nélkülözés,

A múlt: csendőrszurony, sortííz...!
.. Hideg, havaseső eset.t 1934 október 15-én a haj­

nali órákban amikor a pécsvidéki bányászok 113 órás 
éhségsztrájkja befejeződött. Az éhségtől elgyengülve 
fáradtan., d; boldogan igyekeztek családjuk közé azzal 
az örömhírrel, hogy — a sztrájkot megnyertük!

Még aznap déle ött összejöttünk azokkal az elvtár- 
sakkai. ak’Ji a kü színen harcoltak a csendőrök szuro­
nyai ellen, azért, hogy testvéri szeretettel öleljük meg 
egymást a kemény harc után.

Itt ismertették velünk az eredményt, hogv mit kap. 
tünk. L’gyszólván semmi. Kb. 150 Dele ge lett a harcnak,a 
..nincste.enséj ., maradt. De mégis ünnep volt habár 
olcsón is adtuk meg magunkat, de valamit mégis ki­
csikartunk. És íg^, ment ez tovább a sok adósságtól 
neg nem szabadulva, elkeseredetten, amíg 1937 február 
24-én 265 vasasi sztrájkoló bányász,valamint a hozzá­
tartozóik és a többi elvtárs egyöntetűen ..kenyeret a 
népnek" fe. kiáltás ok kai! indult a hideg téli szélben rész, 
oen ruhát.anul, rongyos bakancsban a pécsi DGT igaz 
igatósága felé, hogy jogos követelésüket nyilvánítsák 
•íz igazgatóság urainak

Ez az út azonban csak a mecsekszabo'.csi temetőig 
•vezetett, ahol a csendőrök utunkat állták és Noé őr­
mester úr vezényszavára az éhező és a hidegtől meg­
dermedt tömeg közé lőttek a kivezényelt csendőrök. 
A sortűz után 3 halott és 36 sebesült lett az áldozat. 
Utána bírósági tárgyalás következett, majd 140 elvtárs 
e.bocsájtása, akik az egész ország területén nem kaptak 
munkál.

Ezek voltak a bányászok felejthetetlen és gyászos 
bányásznapjai a múltban, a Horthy-fasizmus a a t. Hosz- 
szu időnek ke..ett elte.ni, és sok keserves nélkülöző 
napokat kellett átélnie a bányászoknak eddig, amíg et­
től a nyomortól a Szovjetunió dicsőséges hadserege 
felszabadított bennünket. Felszabadította a múlt könyör. 
télén rabigájától és most bold-ogan ünnepelhetünk.

A párt és Rákosi elvtárs, a mi kormányzalunk, rle az egész dolgozó magyar nép azt várja tőlünk, bá­
nyászoktól hogy ezért a sok megbecsülésért méltó módon válaszoljunk a többtermeléssel és nem mással, a 
legszebb kifejezéssel Rákosi elvtársnak tett ígéretek ,,az adott szó" maradéktalan megvalósításává'. Mi, komlói 
bányászok különösen érezhetjük ennek súlyát azért is, mert elmaradtunk az adott szavunk teljesítésében, nem 
teljesítettük ígéretünket a II. negyedévi terv végén cs alkotmányunk ünnepére sem és csak akkor tudjuk tel­
jesítem, ha mindezeket, amiket leírtam, valamennyi bányász átérzi és felsorakozik szocialista hazánk gyors 
építéséhez, ötéves tervünk mielőbbi megvalósításáért a béke védelmére.

Kovács Dezső, levelező.

vívott harcunkat. Még csak véleí-. 
lenségből se történjen a termelés, 
ben visszaesés. Fogadjuk meg, e 
nagy ünnep alkalmából, hogy 
ezentúl inég odaadóhban, még 
harcosabban teljesítsük, az előt­
tünk álló feladatokat, tervünk na­
pi, heti és havi teljesítését és túl­
teljesítését.

Az eddigieknél is fokozottabb 
harcot kell indítani az igazolat­
lan műszakmulasztások megszün­
tetéséért, mert jelenleg ez a bú- 

segtíséget kaplak a párttól, még job­
ban megindult a népnevelő munka, s 
ez bőven nv.gmutatkozott az augusz­
tusi terv teljesítésénél. Alkotmányunk 
ünnepére már túlteljesítették a tervet, 
azt követően pedig megfogadták, hogy 
a hátralévő 10 napban még szebb, 
az eddigieknél nagyobb eredményeket 
érnek e'. így augusztus 21"től 31-ig ter­
jedő dekádban naponta átlag kilenc 
vagon szénnel teljes! térték túl elő­
irányzatukat.

500 tonna szén többlermelésl vál­
tattak Ro-po.i elvlársék, a II. körzet 
dolgozói, ezzel szemben 1786.2 tonna 
szenet termeltek terven felül. Ezzel a 
tettükkel nagy feladatot oldottak meg 
és tettek példamutatást mindazok fe­
lé. akik még nem teljesítették adott 
szavukat. Ezek p.dig még igen sokan 
vannak Kossuth-aknán.

Szeptember 1-én az utolsó héten, 
a Bányásznap elölt még nagvobb len­
dülettel indullak harcba az adott szó 
teljesítéséért, a több szén kitermelé­
séért. Mi az oka annak, hogy még­
sem tudják teljesíteni felajánlásukat 
Hosszú ideig az ürescsJHe hiány és 
nem utolsósorban a kellő munkahe­
lyek, illetve jól elkészített munkahe­
lyek hiánya, a rendszertelen szervezés 
gátolta és tette ingadozóvá a terme­
lést Most, amikor megvan a nicgfelciő- 

nyaüzeinünk legszűkebb kereszt­
metszete. Sokkal türelmesebben 
neveljük, tanítsuk a faluról ide­
kerülő új bányászokat. Szerettes­
sük meg- velük a bányamunkát, 
hogy azok minél rövidebh idő 
alatt ki tudják vonni részüket a 
több szénért vívott harcból.

Feladatunk tehát, hogy jó gaz­
da módjára gazdagítsuk népgaz­
daságunkat, összes dolgozóinkat 
azáltal, hogy , tervünket maradék­
talanul teljesítsük és túlteljcsít-

niunkahely a lerv teljesítéséhez, a sű­
rített levegő hiánya, a megfejelő szál­
lítószalagok beszerelésének hiánya 
akadályozza a munkál, a bányászok 
adott szavának teljesítését.

Igen nagy fékje a felajánlások si­
keres teljesítésének, a munkafegyelem 
nagyfokú lazasága. Ezt a példát mu­
latja az is, hogy szeptember l*én 55- 
en mulasztottak igazolatlanul és aka­
dályozták a terv teljesítését. Még min­
dig sokan vannak olyanok, akiik 100 
százalék a’att te j sítik normájukat. 
Ezért kell Kossuth-aknán minél előbb 
olyan szellemet kialakítani, amelyben 
szégyen elmaradni, az adott szót nem 
teljesíteni. Ennek a szellemnek a ki­
alakítása, megteremtése elsősorban a 
Kossuth-aknai pártsezrvezeten, a szak­
szervezeten, a DlSZ-en múlik. Ezt 
csakis akkor érhetik el, ha az eddi* 
gieknél jobb, színvonalasabb munkát 
végeznek. Sokkal többet foglalkoznak 
a politikai nevevőmunkával, mint ed­
dig. Arra kell nevelniük a dolgozókat, 
lu.gy minden nehézsége! legyűrve le­
gyenek eleget legfőbb kötelességük­
nek, és teljesítsék a tervet.

Az a példa, amelyet a II. körlet bá­
nyászai mutattak a tervle'jesflés te­
rén augusztus hóban méltó bizonyí­
ték arra, hogy a terv Kossuth-aknán 
is teljesíthető. Vs 

sük, hogy még több szenet tud­
junk adni gyárainknak, hogy 
azok a traktorok és mezőgazdasá­
gi gépek és a bányászok munká­
jának megkönnyítésére minél 
több új gépeket adhassanak dol­
gozóinknak. Éljen a II. Magyar 
Bányásznap, éljenek a szénesaták 
hősei, akiket szeptember 7-én az 
egész ország ünnepel.

Brr tus Imre
Kossuth aknai pártbizottság 

titkára.



Előre, a szocialista bányászat megteremtéséért!
PÁRT ÉS PÁR TÉPI TÉ S «

Tapasztalatok az elbeszélgető bizottságok munkájáról
A II. magyar bányásznap ünnepi műsora

A Politikai Bizottság június 5-i 
határozata az 1932—53-as oktatási év­
re feladatul tűzte ki a • párttagság 
50—35 százalékának bevonását a szer­
vezett pártoktatásába. A határozat 
végrehajtása fokozott feladatokat ró 
u. pártszervezetekre, hogy hiánytala­
nul biztositsák a hallgatók bevoná­
sa*. Ebben a munkában

nagy feladat hárul 
az elbeszélgető 
bizottságokra.

A megfelelő propagandisták kivá­
lasztása és oktatása után a legelső 
és legfontosabb feladat a politikai, is­
kolák hallgatóinak kiválasztása és 
előkészítése az új oktatási évre. Igen 
fontos az, hogy az elbeszélgető bi­
zottság alapos és jó politikai munkát 
végezzen. Az elbeszélgető bizottság 
tagjainak a pártszervezet legfejlettebb 
eiv.társai'ból kell állnia, akik ismerik 
a leendő hallgatókat is. Az elbeszél­
gető bizottság álljon a pártvezetőség 
egy tagjából, a propagandistából, egy 
kiváló munkásból vagy sztahánovis- 
fából. Helyes kezdeményezést valósí­
tott meg több pártszervezet, ahol a 
pártcsoportbizalmi elvtársat is be­
vonták a bizottság munkájába, akkor 
amikor az ő pártcsoportjához tartozó 
tagokkal beszélgettek.

Az elbeszélgető bizottságnak fel­
adata, hogy minden hallgatóval sze­
mély szerint elbeszélgessen. A bizott­
ság csak így biztosíthatja azt, hogy 
megfelelő, arra érdemesek kerülnek 
majd a politikai iskolára. Igen fontos 
az, hogy a hallgatót a képzettségének 
megfelelő oktatási formába osszák 
be. A kiválogatásnál helyes, ha a bi­
zottság egyes politikai kérdésekről is 
elbeszélget az elvtársakkal. így látják 
meg a bizottság tagjai, hogy az álta­
lános és a politikai kérdésekben 
mennyire jártasak: hogy olvasnak-e 
rendszeresen sajtót. így látják meg 
azt' is, hogy mennyire látják saját 
üzemünk problémáit is. Ezeken a be­
szélgetéseken meg kell magyarázni az 
oktatás jelentőségét és annak fontos­
ságát. Meg kell beszélni az esetleges 
problémákat és azok figyelembevéte­
lével kell megtörténnie az oktatásra 
való beosztásnak. Ezeken a beszélge­
téseken a propagandista is. megismer­
kedik a hallgatókkal. A hallgatók is 
közelebb kerülnek így a vezetőség 
tagjaihoz ts érzik azt, hogy a párt­
szervezet vezetősége törődik az elv­
társakkal. így mélyül el a kapcsolót 
a vezetőség és a. tagság között.

A komlói pártszervezet többségében 

az elbeszélgetések 
ütemterv szerint haladnak. 
Kossuth-aknán a gépüzem szervezeté, 
ben a beütemezett hallgatók 80 szá­
zalékával már elbeszélgetett a bi­

zottság. Az elvtársak itt igen helye­
sen oldják meg a feladatot, Az elbe­
szélgető bizottság értesíti a pártoso. 
portbizalmi elvtársat, hogy kikkel, 
mikor akar beszélgetni. A pártbizalm; 
elvtárs elbeszélget azokkai, akik a bi­
zottság elé kerülnek. Megmagyarázna 
nekik, hogy miért hívják és ő is be­
szél már az oktatás fontosságáról. 
Igv az elvtárs már felkészülten megy 
a bizottság elé, jobban érzi azt, hogy­
törődnek vele. Ennek tudható be az, 
hogy ezen a munkahelyen egy olyan 
elvtárs sem akadt, aki nem akarna 
tanulni.

Helyesen foglalkozik aZ elvtársak­
kal az 1.12-es alapszervezetnél is az 
elbeszélgető bizottság. Alaposan meg. 
beszélik itt is a tanulás jelentőségét. 
Munkájuk eredménye megmutatkozik 
Farkas Károly elvtárseal való be­
szélgetésnél is. Beszélgetés közben 
Farka selvtárs elmondotta, hogy most 
látja csak, hogy milyen komoly hiba 
volt az, hogy tavaly nem járt rend­
szeresen oktatásra. „Az idén mindig 
becsületesen fogok járni politikai is­
kolára1' — mondotta Farkas elvtárs, 
Gasparik elvtárs beszélgetés alkalmá­
val hivatkozik a párt Szervezeti Sza. 
bályzatára, hogy a párttagnak köte­
lessége az, hogy rendszeresen tanul­
jon és fejlessze politikai tudását.

Az elbeszélgető bizottságok több he­
lyen azzal ie

kiemelik a tanulás 
jelentőségét,

hogy- hivatkoznak Rákosi és a többi 
vezető elvtársakra, akik rendszereden 
tanulnak. Ezzel a módszerrel még 
jobban aláhúzzák a rendszeres és ál­
landó tanulás jelentőségét.

Igen jól dolgozik az elbeszélgető 
bizottság a komlói altárój építkezé­
sen, ahol a pártitkár elvtáre rend­
szeresen ellenőrzi a bizottságok mun­
káját és átadja a módszereket a töb­
bi bizottságnak is. Az elvtársak itt 
sokoldalúan foglalkoznak a leendő 
hallgatókkal. Érdeklődnek a sajtóban 
megjelent egyes cikkek után, fonto­
sabb nemzetközi eseményeket értékel­
tetnek az elvtársakkal. Üzemre, mun­
kahelyre vonatkozó kérdéseket tesz­
nek fel, segítik az elvtárs érdeklődé­
sét felkelteni a tanulás iránt. Az el­
beszélgetés után például Schmidt Jó­
zsef elvtárs, pártonkívüii dolgozó, 
építésvezető helyettes elmondotta, 
hogy igen nagy megtiszteltetésnek 
tartja azt, hogy résztvehet m-ajd a 
pártoktatásban.

Nem mindenütt megy azonban ilyen 
jól a munka. Vannak olyan helyek is. 
ahol egyszerűen csak szervezési kér­
désnek tekintik az oktatás előkészí­
tését. Ilyen a helyzet például az Erő­
mű pártszervezeténél, ahol a bizott­
ság tagjai egymás között, eldöntötték, 
hogy ki kivel beszél. Ez a munka­

módszer azért nem jó, mert a bizott­
ság egy-egy tagja nem tudja úgy el­
végezni a feladatát, mint a háromta­
gú elbeszélgető bizottság. Az elbeszél­
gető bizottság előtt sokkal jobban 
érzik az elvtársak, hogy milyen nagy 
jelentősége van annak, hogy résztve- 
gyen a pártoktatásfoan.

A Bányagépjavító 
Vállalat példája

is jól mutatja' mennyire szervezeti 
kérdésnek veszik az oktatás előkészí­
tését. A pártszervezet vezetősége úgy 
akarta megoldani az oktatást, hogy 
felhívták az ^lvtársak figyelmét: 
„Ak[ akar tanulni, az jelentkezzen 
szemináriumra". Ez az eset azt mu­
tatja, hogy az elvtársak nem értették 
meg a Politikai Bizottság határozó, 
tát: hogy a hallgatókat egyéni elbí­
rálás alapján lehet beosztani oktatás­
ra. Ez a helytelen eljárás komoly elv- 
telenséget is jelent. Ha azt vesszük 
be politikai iskolára, aki jelentkezik, 
akkor nincs semmi biztosíték arra, 
hogy nem kerül be ellenséges elem, 
aki egyrészt jelenlétével bomlasztani 
akarja az oktatást, másrészt ugró­
deszkának akarja felhasználni a ta­
nultakat karrierista terveihez. Az 
ilyen szervezetien előkészítésnél ar­
ra sincs biztosíték, hogy megfelelő 
számú elvtárs vegye ki részét a párt­
oktatásból.

Ezekből a hibákból adódott a Bá. 
nyagépjavító Vállalatnál, hogy a 37 
jelentkező közül mindössze hatan 
voltak párttagok. Hogy mennyire 
nem minőségi itt a munka, azt mu­
tatja Hochrein Margit esztergályos 
átképzőssel való beszélgetés. Hochrein 
Margit elmondotta, azért jelentkezett 
oktatásra, mert felszólították, hogy 
jelentkezzen. Ha azonban tudta volna 
azt, hogy miről van szó, nem jelent­
kezett volna, mert ö nem szeret ta­
nulni, — de az elvtársak mégis fel­
írták és így került a többiek közé.

Az ilyen módszerekkel nem segí­
tik elő, hogy az elkövetkezendő ok­
tatás sokkal alakosabb és magasabb 
színvonalú legyen, mint a múlt évi 
volt. Láthatjuk azt, ha az előkészítés 
munkáit nem politikai feladatként ke­
zeljük, akkor igen erősen veszélyez, 
tétjük az új oktatási év sikerét. Ilyen 
módon nem tudnánk a Politika; Bi­
zottság határozatát maradéktalanul 
végrehajtani.

Az tehát a feladat,
hogy mindenütt megbeszéljük az el­
beszélgető bizottság munkájának ed­
digi tapasztalatait és így a munkát 
valóban minőségivé tegyük, hogy ala­
pos felkészülés után eredményes le­
gyen az új oktatási év beindítása.

ORSAI JÁNOS,
a városi pártbizottság okt. fel. |

Szeptember 6-án: Fáklyás felvonu- 
lás a munka frontján meghalt bányá­
szok sírjához és annak megkoszorú 
zása. Indulás Kökőnyösből este fél 7 
órakor és Gesztenyésből ugyancsak 
este fél órakor a Fő-térre. Onnan 7 
órakor a temetőbe. Ünnepi beszédet 
mond Bertus Imre elvtárs.

Este 8 órakor staféta indul Komló­
ról Mecsekszabclcsra a csendőrsortűz 
által mártírhalált halt bányászok em­
lékművének megkoszorúzására. Este 
9 órakor örömtüzek gyújtása a város 
három részén. (Kökönyösben, a II. 
számú legénylakásnál és a belvárosi 
hegytetőn).

Este 10 órakor tűzijáték a vájáris 
kóla tetejéről.

32.000 tonna szén egy hónapban
Grigorij Ljasenko, a karagandai 

„Zsdánov"-bánya híres sztahanovista 
réselőgépésze befejezte tzévi tervét. 
Az év kezdete óta a hatodik részleg 
210 méteres aknájában 223.000 tonna 
szenet réseit. Különösen júliusban ért 
el magas teljesítményt. E hónapban 
Ljasenko elvtárs társaival, Klescs és 
Sztreljnyikov elvtársakkal együtt a 
Kopejszki-gyárban készült réselőgép- 
pel 32.000 tonna szenet fejtett. A Ka- 
raganda-medencében még sohasem ér­
lek el ilyen magas teljesítményt.

Grigorij Ljasenko és munkatársai

Méltó ítéleteket hozott a pécsi járásbíróság
Augusztus 25-én a pécsi járásbíró­

ság társadalmi tulajdon elsikkasztása 
miatt a következő ítéleteket hozta:

1. Kővágó Péter csillést, kalocsai 
lakos, 1951. IX. 1-én szerződött le egy 
évre a Komlói Szénbányához. Felvet­
te a 400 forint toborzási jutalmat és 
egy öltöny munkaruhát. Csak rövid 
iedig dolgozott, a munkahelyét de­
cemberben önkényesen elhagyta, tá­
vozásakor a toborzási jutalmat és a 
munkaruhát nem adta vissza. A bíró- 
ság társadalmi tulajdon elsikkasztá­
sa miatt 3 havi börtönre, 300 forint 
pénzbüntetésre ítélte és ezen kívül 
kötelezte őt a vállalatnak 520 forint 
összegű kártérítésére.

2. Finta Istvánná csillés, pécsi la­
kos, 1951. IX. 22-én szerződött egy 
évre. Felvette a 400 forint toborzási 
jutalmat és egy öltöny munkaruhát. 

"Munkahelyét a szerződésben Vállalt 
egy év előtt, december hónapban ön­
kényesen elhagyta. A toborzási juta­
lommal és a munkaruhával távozása­
kor nem számolt le. Ezért a pécsi já­
rásbíróság 4 havi börtönbüntetésre, 
400 forint pénzbüntetésre ítélte. Ezen­
kívül kötelezte, hogy a vállalatnak 
700 forint kártérítést fizessen.

3. 1952 augusztus 19.én a pécsi já­
rásbíróság Haj'kó Katalint társadalmi 
tulajdon elsikkasztása és egyéb lo­
pások miatt 2 és fél évi börtönre 
ítélte.

Szeptember 7-én: Reggel 6 órakor 
zenés ébresztő. (Bányászenekar.) Az 
ünnepély felvonulásához indulás Kő- 
könyösből fél 9 órakor, Gesztenyés­
ből fél 9 órakor a Fő térre. A Fő-tér­
ről indulás a szabadtéri színpadhoz 
fél 10 órakor. Az ünnepély kezdete 
délelőtt 10 órakor a szabadtéri szín­
padon. Az ünnepi beszéd után a 
Tröszt vándcrzász'ójának átadása a 
győztes üzemrésznek és jutalom kiosz­
tás lesz.

Délután: Sportbemutatók. Labdarú­
gás, vízilabda, röplabda, kézilabda.

Este 6 órakor előadás a szabadtéri 
színpadon. A helybeli kultúrcsoport 
és a sztálinvárosi kultúrcsoport köz­
reműködésével. Az előadás után éjjel 
1 óráig utcabál.

grófikon szerint dolgoznak. Ez meg­
határozza az egy műszakban réselen- 
lendö szénmenny iséget. A meghosz- 
szabbított lánckötél, a fokozott sebes­
ség és a vágó-fogaknak az újító gé­
pész által javulót újrendszerű beállí­
tása lehetővé tette, hogy a réteg ré­
selését minden ciklusban öt órával 
lerövidítsék. A gépcsoport gondosabb 
karbantartása következtében közel 
háromszorosára hosszabbították meg a 
réselőgép javításnékült működési ide­
jét. Ljasenko gépe utoljára 1947-ben 
volt főjavításon.

Hajkó Katalin 1931 február 23-tól 
dolgozott elsőizben a Szénbányáknál. 
A vállalattól kapott ruhát 1951. IV. 
hóban magával vitte és eladta, amikor 
önkényesen távozott- 1952. IV. 10-én 
újból visszatért a vállalathoz, hamis 
személy azonos ági okmányokkal. Ká­
rolyi Margit álnéven. Felvette újból a 
munkaruhát és a toborzási jutalmat 
1932 június hóban önkényesen távo­
zott, a mnukaruhát és toborzási. ju­
talmat nem adta vissza. Ezen kívül 
többszörös lopásokkal károsította meg 
munkatársait.

A pécsi járásbíróság 19.72 augusz­
tus 22-én a javító-nevelő munkára 
ítélt Ujfalvi Zsuzsanna és Bergham- 
mer Ferenc hátralévő idejét börtön­
büntetésre változtatta át, mivel to­
vábbra is változatlanul mulasztottak 
műszakot.

Ujfa'lvi Zsuzsannát április 26-án 
ítélte a járásbíróság 4 havi javító­
nevelő munkára. Június 1-én, 3‘1-én, 
augusztus 1-én igazolatlanul mulasz. 
tolt.

BeTghammer Ferencet 1932 július 
23-án ítélte 3 hónapi javító-nevelő 
munkára a bíróság. Berghammer Fe­
renc 2 műszakot teljesített, utána ön­
kényesen eltávozott munkahelyéről. 
Ezért a bíróság a hátralévő idejét, 2 
és fél hónapot, börtönbüntetésre vál­
toztatta át.

A komlói pártbizottság szomszédsá­
gában ott az iskola. Délidőben átraj- 
zaniak az apró téren a gyerekek. Pár 
hónapra ettűnnek, mig legmelegebb 
volt a nyár addig úttörőtáborokban, a 
Balatonnál, meg Csillebércen, Sikon- 
dán, aztán rokonoknál, vagy legrosz- 
szabb esetben, a Kökönyös alatti erdő 
övezte réten hancuroztak.

IBflőst újból megjelentek a téren, 
aktatáskásan, kissé becsípve az 

iskoláiból való kitódulás örömétől. Au. 
tólbuszra várnak, rájuk meg a jó ebéd 
vár a csinos kökönyösi konyhákban.

A térre gördüli, megfordul és leáll 
a busz. Elsőnek rohannak az ajtóhoz 
és szinte nyögnek belé, úgy lépnek ál 
két lépcsőn. A felnőttek mosolyognak 
és ők is beszállnak.

A sárgatetejű Ikarus megtelik, de 
még nem indul. Petkó Frigyes az ab­
lak mellett üt. A két, hullámos vonal 
elmélyül a homlokán, visszarévedezik 
a múltba.

Még nem éltek akkor ezek a vidám 
cstvitelő fiúk, kislányok, llol volt még 
akkor az Ikarus busz, hot a kökönyösi 
városrész? Petkó Frigyest is csak egy­
szerűen Fricinek szólították, akár 
most a fiút.

A busz még mindig áll, így aztán 
egy nála összehasonlíthatatlanul, gyor­
sabb jármű az emlékezés szárnyán 
visszasuhan a múltba.

Mecsekszabolcson áll meg, a mosta­
ni sétatér helyén voiit akkor a „pro- 
n.enád", az árkos-bokros csalit. Reg­
gel, a sovány kis reggeli után itt ve­

UTAZÁS KÖKÖNYÖSRE ÉS
rődtek össze a bányászgyerekek, dél 
ben hazahajtotta őket az éhség, pedig 
nem szálltak akkoriban ínycsiklando­
zó illatok a telepi konyhák felöl. Pet- 
kóék is havi száz pengőből tengődtek.

Nem is járt ő autóbusszal sohasem, 
Hat órakor útnak indult az iskola 
idején és négy óra után ért haza a 
pécsi iskolából. A gyaloglás nem vi­
selte meg túlságosan a ruházatát, 
mert az amúgy sem volt „elegáns", 
öt-hat éviig járt egy ruhában.

Kinőtte már a gúnyát és a fantáziá­
ja is új terepet keresett, nagyobbat a 
„promenádnál". A fillCéres regények 
hősei fogták kézen, A gyereksereg in­
dián törzsé változott és egy-egy új­
donsült 7arzan az amerikai kultúra 
szózataként velőtrázó ordításba kez­
dett.

De múltak az évek. Most már arról 
álmodoztak, hogy ki lesz hajóskapi­
tány, ki repülőtiszt, ki meg annál is 
jobb. Csak bányász nem akart egy 
sem lenni, egyetlen egy sem.

Gyerekek voltak még, de jól látták, 
hogy milyen a bányász sorsa. Mi a 
munkája és mi a jutalma.

Egyszer jött a hír: A vasasi bányá­
szok erre tartanak, elindultak Sza­
bolcs felé, tüntetésre.

Ahány gyerek volt, mind felkereke­
dett és usgyi, futott. Le sem lassítot­
tak, amikor a sortűz dördült. Végre 
egy kis izgalom érkezett az életükbe. 

Dé aztán a sok-sok Tarzan mind el- 
pitveredett, Gsertetőn, a temető szé­
lénél még vérző holtak és rángatózó 
sebesültek feküdtek. Fekete sorokban 
özönlött onnét a nép, síró asszonyok, 
villámló szemű férfiak. Csak a csend­
őrök álltak mereven, már megtöltöt­
ték újra a puskájukat.

Noé őrmester, aki a halált paran­
csolta, továbbra is a templom első 
sorában feszengett, vigian áldozott és 
nyakönllöttyintette magát a szentelt 
vízzel.

szabolcsi fiuk pedig inkább 
m i sei gazo liván y t ham isit ott a k,

minthogy templomba menjenek. Ezért 
azután Perr Viktor három vasárnap 

,is berendelte őket az iskolába és jó­
kor délutánig leültette őket, hogy ve­
zekeljenek.

Mert nagy bűne volt néki is. Nya­
ranta, ahelyett, hogy hancúrozolt vol­
na, kőművesek mellé ment maltert 
hordani. Olyan istentelenül szegény 
voiit, h-ogy az a pár fillér is kellcAt. A 
malter nem építéshez kellett, meri 
nem építettek akkoriban a bányate­
lepeken semmit. Javítgattak, fótoz- 
gattak.

Az iskola után takarítófiú lett Szent 
István-aknán. Nagyon nem tetszett né­
ki a bánya, erre gondol most már mo­
solyogva. amikor a busz az új egész­
ségháznál robog.

A MÚLTBA
Hát már hogyisne, amikor a legne­

hezebb fejtésbe rakták, akkoriban 
még igazán nem járták az új mun­
kásokkal hat hónapig a bányát, vi­
szont ma meg nem etetnek velük ba­
gót. Fricivel pedig ezt etettek, meg­
mondták, hogy különben nem lehet 
bányász, csak ha egyet köp és egyet 
nyel.

Az autóbusz a sorompónál mindig 
lelassít, zökken is a síneken. Jobbról, 
balról építkeznek. Itt az új igazgató­
ság cölöpjeit verik, amott a főtér ké­
szül. Az altáró völgyének új épüle­
teit már belhálózzák a kisvasút sínéi.

Petkó Frigyes jól megette a bagót, 
mert bányász lett. Először segédvájár, 
aztán aknász. 1948-ban végezte az 
aknásziskolát. Most Komlón az egyes 
körzetben harmadvezető aknász. Nagy 
feladatot bíztak rá fiatalon. Mind­
össze 29 éves, szökés a haja, így az­
tán még fiatalabbnak is látszik, de ha 
leszáll a bányába, akkor megöregszik. 
A tudás évekkel felér, ő pedig tanúi. 
Szakkönyvekből és a szépirodalomból 
is. ,,A kuznyecki föld" című szovjet 
könyviből tanulta meg, hogy milyen 
legyen a jó kapcsolat a műszaki és a 
fizikai dolgozók közölt.

Mikor felszállt az I.-es számú lég­
aknán, olyan volt, vagy még olyanabb, 
mint a legtöbbet dolgozó bányász. Be­
járta az egész bányái, a helyszínen 
intézkedett. Az eredmény nem is ma­

radt el. A csapatok egymásután mond­
ták be a kiadott csilléket, ö pedig 
sorra adta össze az eredményt.

137 . .. 1145 ... 174 223 csille ..,
254 cslICe. Pontosan meglett a terv. 
Augusztus 19-e óta először, de a fo­
gadalom szerint most már a Bányász­
napig és azon túl is mindig meglesz.

Az autóbusz felkanyarodott Kökö- 
nyösre, befordult az üzletház elé. A 
mamák kosarakkal, csomagokkal meg- 
rakottan jönnek a boltokból a cse­
metékhez. Bizonyára nékik is jut 
majd a vásárolt holmikból, hát még a 
hűségjutalom kifizetése után. Petkó 
elvtárs is hazavisz majd jutalomként 
1590 forintot, de kell is a pénz, le­
gyen otthon, mert lehet, hogy ősszel 
tanulni indul, talán mérnök lesz.

Mert valahogy úgy történt, a sza­
bolcsi gyerekek merész álmai sorra 
megvalósultak, sőt... Van közöttük 
katonatiszt és repülő, igazgató, ak­
nász és tucatnyi boldog bányász, szta- 
hánovista, derék munkás.

kökönytisí gyerekek 
elindulnak a házak felé, sokan 

a nagy vájáriskola tövében haladnak 
el ,ahol a kékruhás vájártanulók él­
nek. A gyerekek nem is nagyon néz­
nek rá a gyönyörű palotára. Elhatá­
rozták már ők régen, hogy bányászok 
lesznek, mert ez a szakma is most 
már vágyálma lett az ifjúságnak.

Az Ikarus pedig megfordul és el­
robog úiabb szállítmányért.

Sí. T.



ÜDVÖZÖLJÜK A II. BÁNYÁSZNAPOT !

A Kossuth-aknai pártbizottság harcot indított 
a Loy-mozgalom megvalósításáért

ság volt az is, hogy nem volt meg 
az összhang a szállítás és a szénen 
dolgozók között.

Újból megindult a harc 
a mozgalomért

Ezeket a hiányosságokat tisztázta 
most a Kossuth-aknai pártbizottság, 
elsősorban az augusztus 22-én össze­
hívott műszaki értekezleten, majd 
augusztus 24-én összevont aktívaér­
tekezleten tárgyalták meg a ciklusos 
fejtési módszer bevezetését a 20-as 
és a 76-os csapaton és egyben meg­
beszélték a Loy-mozgalom kiszélesí­
tését, illetve megvalósítását e két 
frontfejtésen. Szeptember 3-án pedig 
pártaktíva értekezletet tartanak az 
összes népnevelők és szakszervezeti 
bizalmiak bevonásával a Loy-moz­
galom teljes kiszélesítéséről. Az ed­
dig elért eredmények mellett a Loy- 
mogzalom kiszélesítéséért, illetve 
megvalósításáért indított harcban 
vannak azonban még hiányosságok 
is, amelyek gátolják ezt a mozgal­
mat.

A .,Termelj ma többet, mint teg­
nap!" -mozgalom újabb elindítását 
gátolta elsősorban az a körülmény 
Kossuth-aknán, hogy nincs megfe­
lelő sűrítettlevegő biztosítva a fejtési 
frontok részére. Azért nincs, mert 
az egyik kompresszor elromlott, 
melyben bizonyára az ellenség keze 
volt. Most pedig még nem érkezett 
vissza, Dorogról pedig augusztus 50- 
ra vártuk. így a ciklusból 8—16 órás 
kiesés van, amely természetesen gá­
tolja a termelés állandó, fokozatos 
emelését. Ezért a hiányosságért fele­
lősség terheli a dorogi bányagépg'vá- 
rat, mert elmulasztotta a szállítási 
időpont betartását.

Hogyan segíti 
a verseny nyilvánossága 

a ,,Termelj ma többet, mint tegnap! - 
mozgalmat?'1 Bátai elvtárs, a Kos­
suth-aknai pártbizottság tagja ezt a 
kérdést így jellemzi.

— A verseny kiértékelése és nyil­
vánossága még nem jó, mert a dol­
gozók nem tudják, hol állnak válla­
lásaikkal. Az aknászok keveset tö­
rődnek azzal, hogy naponta műsza­
konként értékeljék az eredményeket 
és a dolgozók tudomására is hozzák 
azokat. De keveset törődik ezzel a 
kérdéssel a Kossuth-aknai szakszer­
vezeti bizottság és a termelési osz­
tály is.

Puskás elvtárs a II/l. alapszerve, 
zct titkára erről a kérdésről így nyi­
latkozik:

Ez év január 26-án 
a bányász szakszervezetben tartott 
tanácskozáson, melyen Loy Árpád 
elvtárs beszélt, elmondotta, hogyan 
szervezték meg Alberttelepen ,,Ter. 
melj ma többet, mint tegnap!"-moz­
galmat. Ezen a tanácskozáson a 
Komlói Szénbányák küldöttei is 
resztvettek. loy elvtáre beszámolója 
nvomán megismerték a „Termelj ma 
többet, mint tegnap!"-mozgalom lé­
nyegét és megtudták azt, hogy a jel­
szó megvalósítása nem más, mint a 
bányában meglévő berendezések ész­
szerűbb kihasználásához fejlettebb, 
magasabb színvonalú munkaszerve- 
afesel, a fegyelem megerősítésével 
megteremteni a termelés fokozásának 
alapjait.

Világossá vált az is, hogy Loy 
Árpád kezdeményezése nem különle­
ges újításon, nem új munkamódsze­
reken alapszik, hanem a munka 
jobb megszervezésén, az egymásba 
kapcsolódó munka folyamatok lán­
colatából áll. A Loy-mozgalom ere­
je nem másban, mint a kollektív 
vállalásokban és a közös erőfeszí­
tésekben van. Abban, hogy a bri­
gád, a front, az egész üzem naponta 
újabb célokért induljon harcba, ame. 
lyet csakis együttes erővel érhet el. 
A tanácskozáson szerzett tapasztala­
tokkal hazatértek a küldöttek s itt 
azután Preisendörfer elvtárs, a kül­
döttség tagja január 30-án Komló 
legjobb bányászai, üzemvezetői, mű­
szakiéi előtt beszámolt a Loy-mozga­
lom lényegéről és elmondotta, hogy 
ennek lényege nem más, mint moz­
gósítani az üzem minden dolgozóját 
arra: hogy a maga posztján jobb és 
még jobb munkával segítse a terme­
lés állandó, egyenletes fokozását.

Elmondotta azt is, hogy a „Ter­
melj ma többet, mint tegnap!" jel­
szó valóraváltásához mindenekelőtt 
a műszakiak jó odaadó munkája 
szükséges, mert a műszakiak nélkül, 
a műszaki vezetők körültekintő se­
gítsége nélkül, a széntermelés folyto­
nos emelése nem valósítható meg. 
Nem elég, ha a szénfalon dolgozó 
bányászok harcolnak a termelés nö­
veléséért, hanem a maga munkaterü­
letén mindenkinek segítenie kell ezt. 
Elsősorban a műszaki vezetők fel­
adata, hogy a termelés jó és egyre 
jobb megszervezésével, a vezetés 
színvonalának szakadatlan emelésé­
vel segítsék a bányászolc harcát. A 
..Termelj ma többet, mint tegnap!" 
jelszó valóraváltásához — mint ezt 
Loy elvtárs mindig hangsúlyozza — 
az első legfontosabb lépés: a mű­
szaki feltételek biztosítása.

A beszámoló után
a Kossuth-aknai bányászok sorra 
csatlakoztak Loy elvtárs mozgalmá­
hoz és indítottak harcot a „Termelj 
ma többet, mint tegnap!" megvalósí­
tásáért. A március 9-i versenyben 
egymás után születtek szcblrnel-szebb 
teljesítmények, eredmények és hir­
dették Üt Komlón is a „Termelj ma 
többet, mint tegnap!" hatalmas je­
lentőségét. A mozgalomba való be­
kapcsolódás eredménye tette lehetővé 
az első negyedévi terv teljesítését, 
sőt túlteljesítését.

A „Termelj ma többet, mint teg­
nap!"-mozgalom nem volt hosszú 
életű Kossuth-aknán, de Komlón sem. 
Nemcsak azért, mert az aknabizott­
ság, a szakszervezet, a népnevelők, 
a bizalmiak nem folytattak követ­
kezetes harcot a Loy-mozgalom el­
terjesztéséért és kai ipány feladatnak 
tekintették, hanem azért is, mert .az 
ellenség a bánya akkori jobboldali 
szociáledmokrata csúcs üzemvezető­
je, Peredi Frigyes és a Tröszt volt 
trezetöje, Kubinyi István egyszerűen 
gátolták a Loy-mozgalom terjeszté­
sét, illetve megvalósítását Kossuio.- 
aknán és Komlón. Igyekeztek meg­
gátolni minden olyan kezdeménye­
zést, amely a mozgalmat népszerűsí­
tette volna. Éppen ezért hiányzott a 
loy-mozgalom legfontosabb feltétele 
— a műszaki feltételek biztosítása is. 
Nem harcoltak közös erővel, váll­
vetve a termelés meggyorsításáért a 
brigád, a csapat, a front, de az egész 
üzem dolgozói. Nem születtek kollek­
tív vállalások, ami pedig a Loy- 
mozgalom erejét jelenti. A bánvászok 
csillehiánnyal küzdöttek, a gépeket 
pedig nem ellenőrizték tervszerűen és 
így üzemzavarok álltak be. Hiányos.

— Most látom csak azt, hogy mi­
lyen nagy a hiányosság ezen a te­
rületen és meg kell mondanom, hogy 
igen, gyönge a versenymozgalom. Ezt 
a kérdést magam is elhanyagol­
tam a 35-ös csapaton. Egyszerűen 
nem kapcsolódtunk be a Derseny- 
mozgalomba.

Az elv társaknak igazuk van. A leg­
utóbbi bírálatunk óta történt ugyan 
változás a verseny értékelése, nyil­
vánossága területén, de még mindig 
nem kielégítő. Nem kielégítő azért, 
mert az alapszervi titkárok, népne­
velők, az aknászok nem ismertetik 
az előző műszak aznapi eseményeit, 
vagyis a verseny aznapi állását a le­
szállás előtt a front, a csapat, a 
brigád dolgozóival. Még mindig nem 
lelkesítik kellően a leszállókat, hogy 
még nagyobb eredményekkel győz­
zék le az előző műszakot és ragad­
ják el tőlük a nemes vetélkedésben 
az elsőséget. Nincs még rendszeresít­
ve az üzem részéről egy 'olyan bé­
kezászló, melyet mindig az a csapat 
kap meg váltáskor, amelyik több 
csille szenet termelt.

Kossuth-akna pártszervezetei, a 
szakszervezet, a népnevelők, és a 
szakszervezeti bizalmiak tekintsék 
tehát a Loy-mozgalom szervezését és 
terjesztését egyik legfontosabb te­
endőjüknek. Folytassanak rendsze­
res, szívós agitációs munkát a bá­
nyászok között. Állandóan ismertes­
sék, népszerűsítsék a Loy-mozgalom 
eredményeit.

A munka során
gondoljanak arra, hogy most, amikor 
a bányásznap tiszteletére harcolnak 
a nagyobb eredmények eléréséért, 
ezen keresztül a III. negyedévi terv 
teljsítéséért és a legmagyobbért. az 
adott szó. — melyet Rákosi elvlárs- 
nak teltek, — megvalósításárt kHz. 
denek. Az egész dolgozó nép állandó 
figyelemmel és szeretettel kíséri a 
bányászok kemény, áldoztos. férfias 
munkáját, köztük a Kossuth-aknai 
bányászokét is. Ez a szeretet kell, 
hogy arra kötelezzen valamennyi 
Kossuth-aknai bányászt, hogy egv 
pillanatra sem álljon meg, hanem 
egvre inkább törekedjen előre. Pár­
tunk forrón szeretett vezére, Rákosi 
elvtárs személyesen is figyelemmel 
kíséri ezt a harcot, melyet ti szénter­
melés fokozásáért folytatnak Kos- 
suth-akna bányászai. Ez kell serkent­
se a bánya minden dolgozóját arra, 
hogy nap-nap után több szenet ad­
jon és váltsa valóra végre a komlói 
bányában js „Termelj ma többet, 
mint tegnap!" jelszót.

SZÁNTÓ TIBOR;
A SZÉNRE ÉPÜLT VÁROS

(REGÉNY)

(2) Abai a könyvet Péter felé tolta. — Tessék csak, 
bár ez a felvétel tizenöiéves.

Odakint már szürkült, eltávollo-dtak a fasor platán­
fái az ablaktól. A vizes úttesten fények cikkáztak. Idebent 
a sarkokat elfoglalta a sötétség. A tanár meggyújtotta az 
ernjvös asztali lámpát. — Megbocsájt egy pillanatra ... 
-7- kiment, az ajtót újnylra nyitva hagyta.

Péter tovább lapozott a térképről, tűremetlenül be­
leolvasott a Somról írt fejezetbe. Újat nem talált, mind­
ezt tudta a bányáról. Pár vagonos akna, a régebb: te je. 
sen kimerült. Kutatófúrást csak négy heh’, n végeztek, 
de ott eredménnyel. Erre azonban még nem építhetnek 
várost.

— Nos barátom? — szólalt meg háta mögött Abai. 
Eszre sem vette, amikor visszatért. Péter tudta, hogy az 
öreget véleménye érdekli, de felelet helyett most ő kér­
dezősködött a kutatófúrásokról.

— Igen, négy fúrásunk van, dl ■ pontosnak mondható 
adatokkal rendelkezünk a geológiai vonulatok fellehető 
irányáról. Már a századifordulón báró Bieder utalt arra, 
hogy Som ala'.t a leggazdagabb szénte’epek találhatók. 
Azóta is egész sor munkában leszögezlek hasonló fel­
tételezést . . .

Péter az asztalra tette a könyvet: Bocsánat, ha jól 
tudom, akkor Bieder bányabáró volt.

— Jói tudja. Voltak bányái is, ha arra céloz; ő adta 
el a somi bányát az államnak, akkor azt kell mondanom: 
Ehhez n> m értek, én sohasem voltam 
is ismertem Bieder nevű kereskedőt, 
Bieder ne;ű kutatót. Talán üljünk le.

Péter azonban már kifelé készült, 
gondolja mag: 
és Abai szeme közé nézett:

— Nem gondolja ön, hogy aránytalanul nagy beru­
házásba hajszoljuk belő az államot? Vagy pedig valójá­
ban kis Donyec-medencére búk kantunk?

A tanár összecsapta a könyvet, az asztal végére dob­
ta:— Megtisztel bizalmával... —■ sóhajtott és a fejét 
csóválta. — Látja ez szomorú . . . lta azt mondtam volna: 
Kevés ott a szén, kutatás sem kifizetődő, — akkor maga, 
vagy pedig valamelyik barátja bizonyosan nekem ugrik, 
megmagyarázza, hogy' kell, kell és kell a szén, de még 
százszor jobban az amelyik kokszositható, mert kicsiny

kereskedő. Nem 
de ismerek egv

____ , ___ ____ , de hirtelen meg-
fát. Két kezét köpenye zsebébe mélvesztetVe

Szovjet munka módszerek terjesztésével 
harcolunk a Magyar-Szovjet Társaság 

munkájának megjavításáért
A Magyar-Szovjet Társaság városi, 

szervezete augusztus 21-én építőipari 
értekezletet tartott. Ez az értekezlet 
utat mutatott és segítséget adott az 
MSzT városi és üzemi építőipari MSzT 
szervezeteknek munkájuk megjavítá­
sához, valamint feladatuk, a szovjet 
mnukamódszerek ismertetése, széles­
körű fejlesztése, a munkafegyelem 
megszilárdítása, ezen keresztül a ter­
melékenység állandó emelése, a szov­
jet barátok táborának állandó növelé­
sének sikeres megoldásúhoz.

Az értekezlet után a megjelent 
MSzT aktívák határozatot hoztak, 
melynek nyomán a következő nagy­
szerű felajánlások születtek.

Vállaljuk — hangzók a kollektíva 
hangja — ki-ki a mag munkaterüle­
tén a legnagyobb odaadással fog dol­
gozni üzemi vagy területi szervezete 
munkájának megjavításáért. Szabó 
Antal a Bányagépjavító Vállalat 
MSzT aktívája 100 MSzT tag beszer­
vezését vállalta. Továbbá létrehozta 
üzemében az MSzT alapszervezetet. 
Kovács József az Építő Vállalat 
MSzT titkára vállalta, hogy november 
7-ig elkészíti a tagnyilvántartást és 
ezen felül 40 új tagot szervez. Ko­
vács József né a Szerelőipari Vállalat

Jelentkezzetek vájártanulónak!
A Komlói Vájáriskola DISZ-fiataljai azzal a felhívással fordulnak a 

megye valamennyi fiataljához, hogy minél nagyobb számban segítsék elő 
hazánk első szocialista bányavárosának felépítését. Komló az első szo­
cialista bányaváros dolgozóinak, és fiataljainak jutott az a megtisztelő 
feladat, hogy hazánk egyik legnagyobb békeművét, a Sztálin Vasművet 
lássák ól kokszolható szénnel.

A vájárszakma tanulóideje két év. Az ország legszebb iparitanuló- 
intézetében kitűnő tanárok és oktatók mellett sajátíthatják el a szakmát. 
Pártunk és kormányzatunk a bányászfiataloknak gondtalan tanulást biz­
tosit, hetenként három napot iskolában, három napot tanbányában ré­
szesül elméleti és gyakorlati oktatásban. Évenként 24 nap fizetett sza. 
badságot kap a tanuló.

A tanulóidőn túl az iskola és gyakorlati foglalkozásokon kívül sport 
és kulturális lehetőségek vannak biztosítva. A jelentkezés írásban törté­
nik. A fiatal kérelemmel fordul az iskola felvételi bizottságához. A kére­
lemhez mellékeli az iskolai értesítőjét, egy hatósági orvosi igazolást ar- 
ról, hogy oá jár szakmára alkalmas, és a szülők oagy hozzátartozók, írá­
sos beleegyezését. Az így elkészített iratokat, postán kell elküldeni a kő. 
vetkező címre: MTH. 601. sz. Iparitanuló Intézet Felvételi Bizottsága, 
Komló. A vájártanulók fizetése 300—600 forint lehet havonta. Tanulóott­
honban Daló lakás esetén csekély térítési dijat kell fizetni.

Magyar Fiatal! Légy szocialista hazánk első építője! Jelentkezz a 
bányaiparba! _____

Már megint foglalt.
Sokan vagyunk itt, alkük nemrég 

kerültünk Komlóra. Hivatásunk meg 
követeli, hogy olykor-olykor a tech­
nika fejlődésének egyik remekművét, 
a telefont is igénybe vegyük.

kén és nagy benzoltartalimú. Én kérem nem vagyok ha- 
zárdlsla...

Péter felemelte a tenyerét, szólni akart, de Abai le­
intette és tovább zsörtölődött, ő nem hamiskártyás, még 
ha téved, akkor sem ...

Klára jött be. Szemrehányóan nézett Szirtesre, meri 
az annyi időre leifog.aha az öreget. Mcsolytalanul mond­
ta: — Mis-koiczi kartárs van itt...

Világos lett a szobáiban. Vastagnyakú, tömzsi ember 
állott az ajtónál, arányosan elfésült gyér hajjal. Keze 
még a villanyka*pcso on volt. 1 .(Limán nézett a hirtelen 
fénytől pislogó társaságra.

— Elnézést kérek, de nem szeretem a sötétséget. Jó 
estét kívánok!

Abai a vendég elé sietett, Klára pedig, összehúzta a 
nehéz szőnyegiliiggönyökel, Péter fe.é imetl -a szemével 
és ringatózva kiment. A f.u is utána indái t.

— Álljon csak meg fiatalember! — harsan fel mö­
götte a jókedvű hang. — Ha nem csalódom, akkor maga 
lesz a mi Kokmbuszunk. felfedezőnk jót neve.ett erre 
és húsos tenyerébe fogta Péter kezét.

Abai. mint egv kis manó, kettőjük között siindörgött, 
nyélbeülötte a bemutatást.

— igen! — mondta nyomatékkel a vendég. — En 
vagyok a Somi Bánna beruházás igazgatója. Még majd 
sokszor találkozunk. Szeretném, ha jó- megtérienén.k 
egymást. — biccentette a fejével. A viszont.'átásra a 
mi metropolisunkban. Addig is hízzon meg, meri a ni. 
értelmiségünk nem lehet sovány.

Péter ismét kezűt fogott vele, utána Abalval, majd 
becsukta az első ajtót, aztán a párnázottá' is.

Azt hlresztelte magáról, hogy nem szereti az utazást, 
pédi gszeret'e, csak fért tőle, telnötthöz nem i.lö módon.

Máskülönben határozottnak ismerte macát, szakmá­
jában úgy száguldott az évmilliók között, mint a gyerek­
regények fan'asztikus időgépének nagybajuszt!. fehér­
ruhás kapitánya.

Ha egv őslény csiszolatára azt mondotta: ,,1‘igope 
diphla" —■ akkor az. annak'dején, fia jók' dvvei, ha nem. 
de pigope-dipüiaként él e fő dön.

(Folytatjuk).

MSzT titkára 20 Újvilág előfizetőt és 
20 új tagot szervez és mint a -JZója" 
brigád vezetője a brigád teljesít me­
nyét a mostani 157 százalékról 160 
százalékra emeli fel november 7-iy. 
A szovjet tapasztalatok terjesztése 
érdekében pedig hat levelezőt szer­
vez, akik szovjet elvtársakkal levelez­
nek tapasztalat átvétel érdekében.

Kerner Henrik sztahanovista kő­
műves, aki már régóta Makszlmenkó 
gyorsfalazási módszerrel dolgozik és 
igen kiváló munkaeredményt ér el, a 
főtéri építkezésen alakított négy tagit 
MSzT munkabrigádot, amely szintén 
Makszimenkó módszerrel dolgozik.

Hetest, Hölbling és Kaszonics elv­
társak a Mélyfúró Vállalat 26-os fúró­
torony munkaterületén szerveztek 
MSzT mnukabrigádot. Munkájukat 
szovjet fúrótornyok segítik.

Így akarunk harcolni — hangzik 
az országos központhoz küldött le­
velük — épülő szocialista városunk 
minél gyorsabb építéséért, dolgozóink 
munkájának megkönnyítéséért, a szó. 
cializmus mielőbbi megvalósításáért.

Magyar-Szovjet barátsággal á bé­
kéért!

LÉRETTER JÓZSEF 
MSZT-titkár.

meg­
hagy 
k. és

Most is azt csinálom. Boldogan 
gondolok arra, hogy milyen jó, hogv 
van telefon, amely oly sok lépéstől 
megszabadít bennünket.

Felveszem a ha'fgatót. boldog 
elégedett mosollyal gondolván, 
a postán is munlkaverseny folyt 
mindjárt vonalat is kapok.

..Kérem Kossuth-aknát."
,.Foglalt" — volt a válasz.
Ránézek a naptárra, amely pénie- 

két mutatott. Mondom magamba, na 
Jóska péntek van, peched van

10 perc múlva ismét felveszem ezt 
az áldott jó masinát, amely oly hű­
sítőén, jót ígérve simul a fü. emhez 
és nyugodtan várok.

2 perc, 5 perc, 10 perc.
Már dühös leszek és e.kezdek dö­

römbölni.
Válasz nincs.
Várok újabb 2 percet. Egyszer csak 

egy nyugodt hang szólalt meg.
„Halió, itt Feltáró Vállalat"
Kíváncsian kérdeztem, hogy hát 

maga mit keres itt. Erre a hang nagy 
bölcsen válaszolt: „Kérem én a Bá- 
nyagépjavítót keresem, maga kicso­
da?"

Erre megmondtam, hogy ki vagyok, 
és letettem a hallgatót, mert attól fél­
tem, hogy megüt a guta.

Ez 40 percig tartott és én még min­
dig nem kaptam meg a Ko.-su:b- 
aknát.

Ez ma velem harmadszor fordult 
elő; ekkor már biztos voltam. hogy 
a postán. n;m folyik munka versen v.

És azóta meggyőződtem, hogy lel­
kiismeretlen munkát végeznek a te.®- 
fonközpon.tban. „Akinek nem inge 
ne vegye magára". Nem törődnek az­
zal, hogy c lelkiismeretlen munka na­
ponként ezer és ezer munkaórát lop 
el

11 Íves volna, ha a postán össze­
ülnének és mecbeszé nék, hogy az 
ott dolgozó szaktársak hogv tudná­
nak segíteni Komó gvors fe.énitésé. 
ben és erre nekünk, illetve a telefon­
nal foglalkozó dogozóknak választ 
adnának.

* G. J.



4 Uj Komló FÉNYEK, SZEPTEMBER5

Barátom a kombájn
írtai Jefim Sstaraduboev ifjú tíénlttimhájnrexelő
A „Donyeci bányászok" című film 

•gyík megkapó jelenete: a szénipari 
miniszter jelentést tesz Sztálin elv­
társnak a legújabb gépről, a Don- 
hassz-kombá jnról, amelyet a szovjet 
bányászok kaptak. Sztálin elvtárs 
megkérdezi a minisztert: minden tele­
pen hasznláható-e a szénkombájn?

— Nem, nem mindenütt — válaszol­
ja a miniszter.

Joszif Visszárionovics elgondolko­
zik. fis a miniszter, mintha csak ki­
találná Srtálin divtára gondolataid, 
elmondja, hogy legközelebb már elké­
szül egy olyan szénkombájn, amely 
mindenfajta telepen jól dolgozik.

Amikor láttam ezt a jelenetet, jól­
eső érzéssel állapítottam meg:

Sztálin elvtárs gondol ránk, akik 
meredekdőlésű szénrétegek kiaknázá­
sával foglalkozunk. A mi bányáink­
ban ugyanis, ahol a szénrétegek majd­
nem függőlegesek, a Donbassz-kom. 
bájn nem tud dolgozni.

Egyszer aztán megjelent bányate­
lepünkön egy új, eddig még soha nem 
látott gép. Valamennyien érdeklődés­
iéi nézegett/ük. A ,,KKP—1“ típusú 
szénkombájn volt, amelyet kil'ön me- 
redekdűlésíí rétegekben végzendő 
munkára terveztek.

— Akarsz ezzel a géppel dolgozni? 
—- kérdezte tőlem Jurij Ladnyik, a 
Koinszomol-bizottság titkára.

Ki utasítana vissza ilyen nagy 
megtiszteltetést? Nemsokára lekerült 
az új szénkombájn a bányába. Meg­
húztam a fogantyút és a gép engedel­
mesen megindult felülről lefelé, köz. 
ben a fejtörész nagy tömböket hasí­
tott le a szén rétegről. Óriási robajjal 
ömlött alá a .szénáradat.

Eleinte bizony nem volt folyamatos 
a munka. Az első hónapban a brigád 
csak 400 tonna szenet termelt ki. 
Mi azonban nem csüggedtünk. Tud­
tuk, hogy minden rendbejön, ha szor­
galmasan tanulmányozzuk a bánya­
gépet. A kombájn eleinte mindössze 
3—-4 órát dolgozott naponta. A többi 
idő a kombájn szétszedésével, áthe-

Szerkesztőség postájából
Parádon üdültem

>•.
SÍ

lyezésével és összeszerelésével, to­
vábbá az üzemzavarok felderítésével 
é« a hibák kijavításával telt el. Gyak­
ran akadályozták munkánkat a bá­
nyaácsok is. Nehéz volt megszokni, 
hogy felülről lefelé biztosítsák a fej­
tési frontot, nem pedig fordítva, 
ahogy ezt a munktá korábban végez­
ték, amikor még fejlőkalapáccsal ter­
meltük ki a szenet.

Csakhamar megtanultuk, hogyan 
helyezzük lényegesen rövidebb idő 
alatt üzemképes állapotba a szénkom­
bájnt. Az ei elkészítő-javító műszak 
végéig további 1<6 métert haladtunk. 
Jobban alkalmazkodtak hozzánk az 
ácsok is.

Mind jobban és jobban megismer­
tük az új gépet, tökéletesítettük mun. 
kamód-vzpreinket és szakadatlanul fo­
koztuk a kombájn termelékenységét. 
A szénkitermelés gyors ütemben emel­
kedett. Brigádunk egy hónap múlva 
már két, később pedig háromezer ton­
na szenet termelt ki. De nem marad­
tak cl tőlünk Nvikoiaj Bilenko és 
Borisz Szolnyikov komszomolista gép­
kezelők brigádjai sem. Alig telt el 
néhány hónap és a 103 méter hosszú, 
0.9 méter rétegvastagságú fejtési 
fronton már teljes ciklust tudtunk 
mindennap elvégezni.

Szénkombájnunk a Donyec-medence 
egyik legnehezebb szakaszán dolgo. 
zik. A kovakő-keménységű szén- és 
pirit-rétegek komoly nehézségeket 
okoznak. A részleg régen egy hónap 
alatt csúcsteljesítményként két és 
félezer tonna szenet adott, ma pedig 
egyedül a mi brigádunk több mint 
4000 tonnát fejt. Legutóbb egy hónap 
alatt. kombájnnal művelt frontunk 
már 501:6 tonna kokszolóéra alkalmas 
szenet adott. Most vállaljuk, hogyjaz 
egész fejtési fronton mindennap el­
végzőnk egy ciklust és a szénkiter­
melést havi 6000 tonnára fokozzuk.

Ilyen nagyszerű gép ez a „KKP—1*‘ 
típusú szénkombájn! Ilyen gép nincs 
a világ egyetlen tszénmednncéjében 
sem.

Valóban úgy van, hogy a jó mun­
kának megvan a jutalma, dl? nemcsak 
pénzbeli, hanem szociális juta inakat 
is kap a bcsüíeles dolgozó.

Most 430 kilométerre vagyok Kom­
lótól, ahol a munkatársaim új szo­
ciálisig várost ■építenek. Én pedig 
olyan helyen vagyok, ahol azelőtt 
csak urak jöhettek ide, a szegény dol­
gozó bőrén, mert minél jobban voltak 
kizsákmányolva a dolgozók, annfái 
jobban telelt a gyárosoknak és ban­
károknak ilyen helyen való nyara­
lásra.
Ma más a helyzet. A népi demokrácia, 
a dolgozó nép állama gondoskodik, 
hogy a dolgozók pihenhessenek és új 
érövei hasznos építői legyenek a szo­
cializmusnak és erős harcosai a nagy 
békeláfbornak.

A Szabadság-szállóban lakom, ahol 
mindennel el vagyok látva: jó koszt­
tal, emeleti vi'ágos és kényö’mesen 
berendezett lakással, A Mátráiban vá­
gyók, amerre tekintetem ellát, min­
denfelé hegység és erdő, a levegő ha­

úszószakosztálya 
úszni nemtudók 
űszóoktatásáoal

amely ábrázolja Kossuib 
amikor az l®00-as évelőben

gyón tiszta és erős, 'különösen éjsza­
ka. Ilyen gyönyörű, vadregényes tájat 
csak moziban, vagy fényképen lálha- 
tott az ember valamikor. Az ország 
minden résziéből vannak beutalt dol­
gozók és oévan barátságosak, mint 
otthon. Ebből is látni, hogy a dolgo­
zók összetartanak, bárhol is vannak. 
Van egy gyönyörű festmény a kultúr­
teremben, 
Lajost, 
itljárl.

Itt minden dolgozó megtalálja a 
kedves szórakozásit. Van könyvtár, 
sportszer, strand, táncterem és ren­
geteg hely a kiirándulásra Ezt a két­
heti üdülést nem feCejbcm el míg élek 
és ígéretet teszek, hogy nyaralásom 
letelte után friss erővel tovább és még 
nagyobb szorgalommal megállóm a he­
lyemet a termelés terén, a szocla iz­
musért, az 5 éves tervért és a 
táborért.

Horváth Károly 
villanyszerelő.

béke-

1952. évi úszóévad mérlege
Sportkörnek
3 hónapja

A Komlói Bányász 
úszószakosztálya alig 
alakult meg. Bár a megalakulás ne. 
kézségekbe ütközött, mivel a vezető­
ség csak szükséges rossznak vélte, 
mégis rövid néhány hónap alatt több 
kei illeti bajnokságot nyert, az orszá­
gos bányász úszóversenyen a máso­
dik helyen végzett, s i/t csak a fe­
dett uszodával rendelkező tatabá­
nyaiak tudták megelőzni. A vízilab-

fos

lényege, hanem az, 
tömegsporttá 
a cél, hogy 
ez nézeti az 
a cél lebeg

m i is

dóban pedig a második helyet 
lidja el.

De nem ez a 
hogy az úszást 
akarjuk fejleszteni. Az
mindtnli tudjon úszni, 
ú szósza kosztál yt s ez 
dr Halász edző előtt is.

A kiváló úszókon kívül sikerült 
még egy teljes garnitúra utánpótlást 
is kinevelni, ahol nagy számban van-

nak az egész fiatal leánykák és fáik­
ból álló úszógárda és egy teljes ví­
zilabda újonc csapat. A leánykákkal 
Balogh Ilona foglalkozik, a fiúkkal 
pedig Meződi Béla. A szakszerű okta­
tásnak már az idén mutatkoztak 
nagyszerű eredményei. Amivel az or­
szág egyetlen egy 
sem foglalkozik, az 
ingyenes szakszerű 
is foglalkozunk.

Az úszni nem tudókkal Rónaszéki 
sporttársunk nagy buzgalommal és 
szeretettel foglalkozik. Az apróságok 
2—7 hét alatt szabályos úszókká vál­
nak. Idén is jelentkeztek nagyobb 
számmal a kis növendékek, összesen 
23-en. Sajnos Komló fedett uszodá­
val nem rendelkezik, így a hideg 
idő beálltával az oktatást be kell fe­
jezni. Reméljük, hogy jövőre még 
többen jelentkeznek. Felhívjuk a szü­
lők figyelmét, hogy engedjék el bát­
ran gyermeküket az u szóoktatásra, 
már csak azért is, mert az úszás a 
legegészségesebb szórakozás és 
ugyanakkor sport is.

Régül aki úszni tud, nemcsak salát 
életét, hanem embertársának az éle­
tét is maementheti. Ebben az évben 
következő kis apróságok tűntek ki 
szorgalmukkal: Német Klári, Grün- 
mald Anna. Apnel Erzsi. Boga Anikó, 
Bcla Udikí. Gerencsér Ági, Hor­
váth Magdi, Sashalmi Gyöngyi, Zakk 
Ili, Keller Panni, László Rózsa, Cér­
na Margit, Zémann Nusi, Gulyás 
Marika. Miklovics Zsuzsa, I.elovics 
Klári, Mosonyi Piri, Máyer Magdi, 
Vass Ili, Czukor Marika, Zakk Feri.

MARKI ügyintéző

Bányászati természettudományi és újítói 
kiállítás szeptember 7-én, 
a Bányásznap tiszteletére

Egyre fejlődő és szépülő váro­
sunk vezetői nagy gondot fordítanak 
lakói kulturális színvonalának eme­
lésére. A bányásznapi kiállítás nem­
csak látványos, hanem igen tanulsá­
gos lesz azok részére, akiket érde­
kel a technika fejlődése, a természet­
tudomány és Komló természeti kin­
csei. A kiállítás már egy előhírnöke 
a közeljövőben létesülő komlói mú­
zeumnak.

Szemléltető képekben fogja bemu­
tatni, hogyan fejlődött a bányászat 
felszabadulás előtt és felszabadulás 
után.

A kiállítás további részében bemu­
tatásra kerülnek eredeti nagyságban 
és modellekben a komlói bányaválla­
latok által bevezetett újítások.

A bányászattal szorosan összefügg 
és a kiállítás legszebb részét képezi 
a geológiai rész. Itt. bemutatásra ke­
rülnek a komlói bánya kristályai, 
kőzetei, szenei és kövületei. (Őskori

csigák és növénymaradványok.}
Az általános kristálytani rész több 

mint 200 féle kristályt mutat be, ahol 
szemléltetően láthatjuk a kristályok 
szíiipompáját. rendszerét, szerkezetét 
és osztályozását.

Láthatjuk a földtörténet fejlődését 
a legősibb koroktól a mai napig. 
Ezeknek a koroknak a jellemző állat 
és növény maradványaival, az ősem­
ber megjelenését, eszközeit és az álla­
tok maradványait, amelyekkel állandó 
harcban állott a barlanglakó ősember.

Külön érdekessége a kiállításnak a 
zengő várkonyi ősemberi kultúra be­
mutatása.

A kiállítás további része foglalkozik 
a szakoktatás és balesetelháritás kér. 
désével is, melyből igen szépen kitű­
nik .hogy népi demokráciánkban a 
legfőbb érték az ember.

A kiállítás 7-én, délelőtt 10 órakor 
nyílik meg és egész héten mindennap 
0 órától 20 óráig nyitva lesz.

Szept 16-én indul az iskolaév. Eb­
ből az alkalomból felhívjuk a másod 
éves vasas tami'ók figyelmét, hogy 
szept. 9-én jelentkezzenek az iskola 
vezetőségénél osztálybeosztásuk végett.

Értesítjük az ez évben szcrződtetell 
vasipari tanulókat, hogy szept. 9-én 
. el ni Rezzen ek osztály- és iskola be­
osztásuk végett az igazgatóságnál1. Az 
esel,ben, ha munkahelyen vannak, 'o- 
tame’y vállalatnál dolgoznak, úgy a 
munka könyvüket hozzák magukkal. A 
válla’-atok kötelesek a szerződtetett 
tanulók munkakönyvét kiadni (áthe-

íyervie a 601. sz. Iparitanuló Intézet­
hez), bejegyzéssel.

Továbbá értesíljük a javítóvizsgára 
kötelezett másodéves tanulókat, hogy 
szept. 8-án kötelesek megjelenni a ja­
vítóvizsgán. E mília sz í ása a tanuló­
képzésből való kizárást vonja maga 
irta 11.

Az esetben, ha az ez évben szerződ­
tetett tanuló nem jelenek meg, úgy 
szerződését semmisnek tekintjük és 
helyettük más fiatalokat veszünk fel.

Gazsi Mihály
a 601. sz. iparitanuló intézet 
vezetője.

Tanuljunk oroszul
A Magyar-Szovjet Társaság 

szeplember 15-től kezdve 
nyelvtanfolyamokat indít: a) 
részére, b) haladók számára 
már tanultak oroszul. Tandíj 
8.— forint, A tankönyv ára
rint. Jelentkezni lehet az MSZT helyi 
szervezetében és alapszervezeteiben.

Tanuljuk Lenin és Sztálin nyelvét, 
a béke és haladás nyelvét!

1952 
új orosz 
kezdők 
és akik 
havonta 
5.— fo-

Sakk

Műszaki könyvek 
az „Ünnepi könyvhét"-en

Ebben az évben, az egész országban 
• zeptemhen 6—14 között, az „Ünnepi 
könyvhét" keretében ismerik meg a 
dolgozók legszélesebb rétegei könyv­
kiadásunk, új irodalmunk eddigi ered­
ményeit. Az 1952-es könyvhét tükröz­
ni fogja azt, amit Horváth Márton 
elvtárs, a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetősége 1952 június 27-i 
ülésén tartott beszédében mondott: 
„Magyarország útiban van afelé, hogy 
nem csupán a vas és acél, 
könyv országává váljak".

Az „Ünnepi könyvhét** 
vitaesteken tárgyalják meg
dolgozóink azt, hogyan segíti irodal­
munk az 5 éves terv teljesítését,

A felszabadulás óla nemcsak poli­
tikai, szépirodalmi, ismeretterjesztő 
művik kiadása ért el soha'neun látott 
eredményeket, hanem szinte forradal­
mi változás történt a szakkönyvek ki. 
adása területén is. Soha annyi dolgo­
zónk nem olvasott szakkönj vet, mint 
most.

hanem a

keretében 
íróink és

Az idei „ünnep; könyvhét" alkalmá­
ból első ízben szerepelnek a könyv 
ünnepnapján a műszaki könyvek, hogy 
az új technika gazdagságával emeljél’ 
dolgozóink szakmai képzettségét.

Budapesti és vidéki nagyüzemekben 
az Állami Könyvterjesztő Vállalat, a 
SZOT-lal karöltve ünnepi szakkönyv- 
kiá’Lításokat, szakkönyv megbeszélé­
seket rendez. Az üzemi dolgozóknak 
tehát alkalmuk nyílik megismerkedni 
az őket legközvetlenebbül érdeklő 
szakirodalommal, meggyőződni annak 
jelentőségéről és arról, hogy munká­
juk milyen t-er öleién használhatják fel 
legjobban az egyes szakkönyvéket. 
Műszaki dolgozóinkon múlik, hogy az 
, Ünnepi könyvhét** szakkönyvkiállítá­
sain, könyvmegíbcszélésein minél na­
gyobb számban vegyenek részi és az 
é'enjáró szovjet és magyar munka­
módszerekét tarba’imazó szakirodalom 
széles körben való terjeszlésével se­
gítsék elő üzemeinkben a lermcté- 
kenység emelését.

Komlói Bányász—Szombathelyi Vörös
Lobogó 9:1 (4:1)

Komló; Magyar- — Daum, Orosz, Kripli —. 
Káro'yi, Fáskerti — Pólinger, Szám H.. | 
Síhinelez. C.«»rháti, Huszti.

Szombathely; Gál — Kovács, Molnár, Ga- 
jan — Németh, Szakáíy — Kalmár, Pék, 
lfüha.x. Szigetvári, Bogáti,

A hatalmas iraniot diktáló gyors szom­
bat helyi csatárok többször zavarba hozták 
a komlói védőkéi ó® több veszélyes helyze­
tet teremtenek a komló kapu előtt. A 10. 
perctől kezdve azonban a komlói csapat ve. 
szí át a játék irányítását. A 17. percben 
egy szép akció végén Szám II. kapásLól való 
lövése jelenti az első gólt. Az ötletesen, 
gyors helycserés támadásokkal játszó komlói 
csatárok egyre jobban beszorítják a szom­
bathelyieket. A csatárok lendületét még az 
s ni töri meg, hogy egy váratlan akció után 
a szombathelyiek 2:1-re szépítenek. Félidőig 
4:l-re javítják a gólarányt, bár közben na 
gyón sok helyzet kimarad.

A második félidőben inár a komlót védők 
is biztos lábon állnak, zl csatárok egymás 
után teremtik a jobbnál jobb helyzeteket. 
A teljesen összeroppant védők szinte tehe­
tetlenül nézték a gólok potyogását. Nem 
rajtuk múlt, hogy nem lehet a gólarány két 
számjegyű.

A mérkőzés bebizonyította, hogy megvál­
tozott a komló csapat játékfelfogái-a. Belát­
ták, hogy a mutatós, de körülményes kö- 
römpasszos labdarúgásról át kell tcrniök a 
kemény, gyors, helycserés labdarúgásra, ha 
"Ved Ólén vekni akarnak elérn . T prmészpf',. 
sen ez az átállás nem megy kisebb-nagyobb 
zökkenő nélkül. Vasárnap sok volt a célt 
tévesztett leadás, sok volt a ki nem hasz­
nált helycserés támadásból gyorsan adódó 
gólhelyzet. De a csatársor összmunkája 
mégis jónak mondható. Pompás gólokat lát­
tunk, gyors támadásokat. Ennek alapján a 
komlói csapat még ilyen arányban is meg­
érdemelte a győzelmet.

Magyar kgvés dolgát jól végezte. A köz­
vetlen védelem az első percekben meg meg 
ingott. Fokozatosan feljött s a IT. félidő­
ben már hibátlanul működött. Orosz végig 
egyenletesen, jót játszott. Dauin nagy har­
cot vívott a legjobb szombathelyi csatár- 
ral, s ebből a harcból a II félidőben inár ő 
került ki fölényesen győztesnek. Kripli já 
téka halványabb volt. Károlyi jól játszott, 
f’-ak feltétlenül le kell szoknia a felesleges 
labdacipelésről. Fáskertinck ezúttal nem

végre lövésekre is váúalko- 
meglepő jó játékkal rukkolt 
sokat mozgott, ő is vátlal- 
Schmelcz mozgékonyságával

ment jő! a játék. A csatársor végig lendü­
letesen játszott. Állandó mozgásával fel­
őrölte a szombathelyi védelmet. Pólinger 
jól játszott, s 
zott. Szám II.
ki. Váratlanul 
kozott lövésre,
egyik fő mozgatója volt a csatársor gyors 
játékának. -Kár, hogy hamar megsérült. 
Cserháti volt a csapat motorja. Rengeteget 
dolgozott a mezőnyben, s igyekezett társait 
jó helyzetbe hozni. Huszti a hosszú szünet 
után szintén jól játszott. Schmelcz helyére 
beállt Kanizsai jó leadásaival vetette ma­
gát észre.

Sakkceapalnnk augusztus hóban is élénk 
programmot bonyolított le. 5-án Komlón ját­
szott barátságos mérkőzést a Kaposvári 
Kórházi Lendület csapatával, amely Somogy - 
megye viszonylatában a legjobb játékerői 
képviseli; eredmény 7.5—4.5 Kaposvár ja­
vára. Nyertek.- Lovászi és Czeltcr, döntet­
lent értek el; dr Vass, Faludi, Egervári, 
Knoll és Kovács Attila.

17-én a bányászkupa keretében a Mecsek- 
szabolcsi Sakkegyesület tartalékos csapatun­
kat 5.5__ 2.5 arányban győzte le. Nyertek.
Knoll és Kovács, döntetlent játszott: Lóvá 
szí. A mecsekszabolcsiaknak három játékos- 
előnyt nem adhattunk.

Folyó hó 2-án Pécsett került lejátszásra 
a Budapesti Dózsa Sakkegyesület és Bara- 
nyamegye válogatottjának mérkőzése, amely 
6:6 arányban végződött. Dr Vass Imre ok 
tatónk is játszott a válogatottban és egyik 
legszebb 
szerzett, 
juk:

játszmájával értékes győzelmet 
A játszma leírását alantiakban ad

Komlói Bányász II -Mgcsekszaboles II. 
1:0 (0:0)

Meesekszabölcsön lejátszott mérkőzésen 
komlói csapat nagy harc után tudta 
győzni 
csín kát.
Biztatóan mozgott Bíró. Szám I., 
tlonkú.

le- 
a szívósan védekező mecsekszábol- 

A gólt Bíró szabadrúgásból lőtte. 
Zsútér,

Komlói Bányász ifi—Mccsekszabolcsi
A Bányász ifjúsági csapat a nyár 

mán nagy fejlődésen ment keresztül, 
élénk bizonyítéka a mérkőzés eredménye.
Ugyanis a tavaszi bajnokság során ettől a 
csapattól 5:0-ra kaptak ki.

iti 2:1
folya-
Ennek

annál is inkább, meri Schjnelcz 
nem javul és így játékra 
számítani. Ha a komlói fiúk va- 
ilyen lelkesedéssel, ilyen lendü-

Vasárnap, folyó hó 7-én Kaposváron ját­
szik a Komlói Bányász. Nehéz mérkőzésnek 
ígérkezik, 
sérülése, 
nem lehet 
sárnap is
lettel fognak küzdeni, akkor könnyen pontot 
szerezhetnek. A csapatot az első nagy erőpró­
bára a komlói szurkolók bizalma kíséri.

/ *
Nagy szorgalommal készülnek a Bányász 

Sport Kör különböző szakosztályai a tatabá­
nyai Országos döntőkre. Atléták, ökölvívók, 
férfi és női kézilubdások képviselik Komló 
színeit.

*
Nagy a készülődés a szeptember 7-i ,,Bá­

nyásznappal" kapcsolatban. A KDSK II. 
mérkőzik a Zsolnaival, közben tornabemu- 
iató lesz. Délután az úszók és vízilabdá­
zók rendeznek nagy versenyt, lgv nem 
lesz hiány Komlón sportnuDorban sem.

SZICILIA1 VÉDELEM 
Világos: Bodor István (Budapest) 
Sötét; dr Vass Imre (Komló) 

Fc4—IIc6,
_e6, 5. Hf5—Vc7, 

Fa2__ Ft7, 9.
11. b4—d5. 12.

ll. HU. 4.
6. Ii3__ nú, 7. 0—0—
b3—11(14, 10. IJ.-dí—
c.d—II:<15, B. FÍ>2—

huszárt.) 17. Bet__ Vg34-,
F:d4__ F:f3 (a futóáldozat
mattot, vagy vezárvcsz- 

20. g:f3—V.I15+ (B-ra az 
volna, mert elmaradt vol.

I. c4__c5. 2.
d5. 
b5, 8.
c:d4,
HU, 14. D—Ve5. 19. Vd2—He2+, 16. Kf2— 
Fd6. (Sötét látszólag ütésben hagyja a hu­
szárt. ütés esetén azonban világosnak bárom 
lépéses mattja van. világos nem fogadja el 
tehát a felkínált
18. Kft__ IIf4, 19.
5 lépégben vagy 
főst eredményez.) 
ütés helytelen lett
na a csatianós befejezés.) 21. Kgl—VT5. *2. 
Be5__ Hh5 és matt. Világos utolsó lépése
már 9>agv zavarában történt, de enélkiil ia 
menthetetlen a matt, vagy vezérvesztés.

Fenti játszma is bebizonyította, hogy ver­
senyzőnknek a megyei válogatottban van a 
helye és ott szeretnénk látni legközelebb 
Veres Andrást is.

Sákkeffyesiitot.
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Komlói Bányászok I
Járjatok élen a terv, 
teljeitétben. Teljesitsé­
tek minden műszakban 
Rákosi elvtársnak tett 
ígéretet.
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Tegyük szervezetté a DISZ munkáját 
a komlói bányaüzemnél

Pártunk a DISZ-re azt a feladatot 
bízta hogy nevelje a magyar ifjú­
ságot « szocialista építés aktív har­
cosaivá. Nevelje a magyar ifjúságot 
a hazaszeretetre, a Szovjetunió iránti 
s-zeretetre, a párt és Rákosi elvtárs 
iránti szeretetre. Ez. a megbízatás a 
komlói DISZ-Bzervezetekre is vonat­
kozik, sőt még sokkal több kötele 
zettséga^ követel meg a komlói DISZ 
szervezetektől, mint bármilyen más 
területen. Éppen azért is, mert a 
komlói bányászfiatalokat az a kitün­
tetés és megtisztelte'.és érte, hogy 
hazánk büszkeségének, a mi nagysze­
rű békeművünk szénszükségletét biz 
tosítsák.

Van-e nagyobb kitüntetés DISZ- 
szervezeteink valamelyikének, mint 
a komlói bányász DISZ szervezetek­
nek. Elmondhatjuk hogy ehhez ha­
sonló nincs és ennek tudatában, a 
komlói bányászfiatalok nem egy eset­
ben bizonyították be az*, hogy a ter­
melés területén a reájuk rótt mun­
kát becsületesen, a hálájuk kifeje­
zésében teljesítették. Bizony'tja ezt 
nj — elég gyengén működő — szénter. 
mciő DÍSZ-brigád, vagy a vájárta­
nulók, vagy a feltárásnál, de nem utol­
só sorban a mélyépítő vállalatnál dol­
gozó fiatalok lelkes munkájából el. 
ért eredmény, Az eredmények, amit 
‘jamlirtink és nrrn utolsósorban DISZ 
brigádjaink egy-egy időszakban el­
értek, azt bizonyítja, hogy mind lel 
kés részvevői hazánk szocialista épí­
tésének. Azonban tíz eredmények 
még nagyobbak és még szebbek len­
nének, — ami a tervek teljesítésé­
ben, vagy túlteljesítésében megmu­
tatkozna, — ha minden verseny moz 
galoA és kezdeményezés élén áülna 
a Kossuth aknai DISZ bizottság és 
megfelelő módon, szervezetten, poli­
tikailag alátámasztva, elősegítené azt.

Éppen azért, mert Komló Kossuth- 
aknai DISZ-bizottsága mostohán ke 
zeke ezeket a kérdéseket így a DISZ 
Kossuth-aknán, mint a párt első se 
gédcsapata elvesztette tekintélyét,— 
vagyis nem ismerik a DISZ t. Mind, 
ez azért következett be. mert nem 
következetesen harcolt a Kossuth ak. 
naf DISZ bizottság és nem utolsósor­
ban a DISZ alapszervezetek. Hisz 
hónapok óta nem beszélhettünk ar­
ról, hogy valamilyen szervezett meg 
mozdulás Isit volna a bánya DISZ- 
szervezeteinól. Ennek elősegítöje volt 
az is, hogy a Kossuth aknai DISZ- 
bizott.ság csak papíron létezik, ugyan 
így, hasonló módon a2 alapszerveze­
tek vezetősége. Ifjúgárdistákról, bi- 
zalmihálózatról DISZ csoportokról — 
csak tervezgettek. Igaz az is, hogy 
a Kossuth aknai DISZ bizottság t.it 
kára ezidáig egyedül volt, persze ez 
nem jelenti azt, hogy az ifjúgárdistá 
kát, aktivistákat ki ne építhette vol­
na maga köré és azokat ne irányít­
hatta vo.na. Azonban nem sok értei 
rne lenne annak, ha csak azon gon 
dolkodnán.a'k. hogy mit nem valósított 
meg a DISZ bizottság és mit nem va. 
/ásítottak meg a DISZ szervezetek, 
hanem sokkal fontosabb, hogy a bá­
nyaüzemnél is sz.em előtt tartsák 
DISZ szervezeteink Farkas Mihály 
é-vtárs Pártunk Központi Vezetőié 
gének ülésén e mondott beszédének 
erre vonatkozó részét. „A DISZ egyik 
legdöntőbb feladata a muiikásií jú-ság 
százezres tömegeinek a szocialista 
építőmunkára való mozgósítása, és a 
munkához való szocialista viszony 
kialakítása" Ez a pár szó, a bánya 
üzem DISZ-szet vezetőire igen jelen­
tőben vonatkozik, annál is inkább, 
mert napról napra újabb és újabb 
fiatalok étkeznek a bányaüzemhez, 
hegy bekapcso'ódjanak a szocializ­
mus építésének egyik legfontosabb 
területén lévő munkába az iparunk 
kenyerét termelő üzembe.

.Vem-e a DISZ legfontosabb felada. 
te, hogy ezeket az új munkásokat 

felkarolja és a régebbi ifjú dolgozók­
kal együtt mozgósítsa a szocialista 
munkaoerseny minden területére? A 
bányaüzem a tervte'.jesítésben még 
mindig adósa népgazdaságunknak, ép 
pen azért, mert nem egy esetben 
adódnak olyan körülmények, amc 
lyek hátráltatják a tervek maradékta. 
'lan teljesítését. A DISZ nek az a fel­
adata és akkor válik pártunk legjobb 
segítőjévé Kossuth-aknán is, ha min­
dig megtalálná azt a lehetőséget és 
nem csak oárná, hanem kutatna utána 
hogy mik azok a szűk keresztmetsze 
tele, amelyek a termelést, a tervek 
teljesítését akadályozzák, vagyis las­
sítják. A DISZ nek ezidáig is de 
ezután még fokozottabban, okulva 
pártunk Központi Vezetőségének bi 
ráta fából, mindig arra a területre kell 
hogy mozgósítsa a legderekabb DISZ, 
fiatalokat, ahol a legnagyobb hibák 
vannak és ahol elő tudja segíteni azt, 
hogy Komló ne tartozásként áldjon a 
népgazdasággal szemben a szén ter­
melésével. hanem biztosítsa mind­

azon szükségletet, melyre a nagysze­
rű békeművünknek, a Sztálin Vas 
műnek szüksége van.

Mindehhez a feltétel az — és ezt 
kell minden komlói bányászfiatalnak 
szem előtt tartani, — hogy elsősor 
bán a DISZ.szervezeteinket DISZ-
csoportj.ain.kat megszilárdítva, -moz 
gósítani tudjuk a bánya összes fia­
talját, a szöci-á’.ista munkgversenyre, 
a széntermelés fokozására. Ehhez 
azonban az is kell, hogy egyszer s 
mindenkorra kiküszöbölj üli és meg 
vessük azoknak a fiataloknak viszo 
nyát a munkához, akik nap-nap után 
egyre több akadályt gördítenek egy- 
egy üzemrész, front, vagy tlővájás 

'emelésének teljesítésinél a bumP 
jukkái. Nincs olyan része Farkas Mi. 
hály elvtárs beszédének a pártunk 
Központi Vezetőségének ülésén, mely 
ránk komlói fiatalokra az elkövetke 
ző időben nem vonatkozna. Éppen 
ezért kérjük minden területen pár 
t.unk segítségét és mutassuk meg 
DISZ fiatalok Kom'ó minden do'.go 
sójának, hogy a kam’ói bányász DISZ 
szervezetok magukévá tették pár­
tunk Központi Vezetőségének hatá­
rozatát, ama ynek szellemében moz 
gósitva minden bányászfiatalt és fe 
gyelmezett munkánkkal pártunk po 
Etikájának maradéktalan megvalósi- 
fásával harcolunk a tervek teljesítő 
sóért sőt túlteljesítéséért. Mutassuk 
meg, hogy Komló bányászflctaljai. 
élen a DISZ-fiatalokkal, ma mér r.err. 
csak szavakban követik példakép’'1 
k-eí, a hősi lenini-sztálini Komszomob, 
— akik a donyeci bányákban olyan 
nagyszerű tetteket hajtottak végre. — 
Ezen keresztül akarjuk és fogjuk he. 
bizonyítani, hogy Kossuth-akna DISZ 
szervezetei élnek és munkájukat nap 
nap után a tervek teljesítésében és 
túlteljesítésében elért eredményeken 
lehet majd lemérni.

Komlói bányászfiata’.ok vezetői. 
DISZ-vezetök, DISZ aktivisták, legye 
tek e nagy feladatok példamutatu 
harco-sai. mutassatok példát minden 
egyes bányászfiatalnak, érdemeljétek 
ki a fiatalok iránti megtiszteltetést és 
munkátokat eredményezze Komló 
bányaüzem hatalmas fejlődésének a 
széntermelés emelkedésének napról- 
napra nagyobb százaléka, napról nap 
ra több vagon szén, hogy még erő 
sebb és szilárdabb legyen hazánk a 
béke frontján. Előre minden bányász 
fiatal mozgósításával a DISZ-szerve 
zeiek megszilárdításán keresztül a 
III. negyedév tervének teljesítéséért 
és túlteljesítéséért! Adjunk minél 
több szenet hazánk békemüvének, a 
Sztálin Vasműnek!

Duga János
Kossuth aknai DISZ bizottság 
titkára

Bányásznap után keményebb harccal 
a III. negyedévi terv teljesítéséért

Vasárnap szeptember 7 én ünne­
pelték Komló bányászai is a II. Bá 
nyásznapot. Ezen az ünnepségen, ame. 
lyon resztvettek szocialista testvér 
városunk, az idősebb testvér. Sztálin- 
város küldöttei, jutott kifejezésre az 
a hatalmas megbecsülés és szeretet, 
amellyel dolgozó népünk a bányászó 
kát. a széncsaták hőseit körülveszi.

Az ünnepi nagygyü.ésen mondotta 
Bertus elvtárs azt, ami Komló bá 
nyászainak feladata. Ez a feladat így 
hangzik:

— Feladatnak tehát hogy jó 
gazda módjára gazdagítsuk népgaz 
dóságunkat azáltal, hogy tervünket 
maradéktalanul teljesítsük, hogy még 
több szenet tudjunk adni gyáraink­
nak.

Ezen az ünnepi gyűlésen hozta el 
Sztálinvárosbó] Kom-óra érkezett, kül 
döttség vezetője. Mester Sándor elv­
társ, a sztálinváros: pártbizottság má­
sodtitkára, Sztálinváros építőinek üre. 
netét.

— Szfáb'nváros építői azt üzenik, 
— mondotta Mester elvtárs, — hogy 
a kokszolóművet határidő előtt fel 
építik. Arra kérik a komlói bányá­
szokat hogy termelésüket mielőbb >00 
vagonra emeljék, hogy a kokszoló 
művet üzemeltethessük

Az ünneplés során a jelenlévő kül­
döttek egyike, Szabó Ferenc elvtárs, 
a fiatal 13 éves betonozó iííbrigád 
tagja, — akiknek átlagszáza'.ékuk 
253, — azt üzeni a komlói DISZ bri­
gádoknak. hogy . h’u. coljaiidk úgy, 
mint a lenini Komszomo] fiataljai és 
tegyék azt lehetővé hogy még jobb 
munkájukkal hozzák be lemaradásu­
kat és idő előtt teljesítsék tervüket.

Szeptember 7 e előtt a Bányásznap 
tiszteletére komoly eredményeket ér. 
tek el a komlói fiatalok. DISZ brigá­
dok. Kossuth akna bányászai, köz­
tük a 62 es csapat brigádjai js, akik 
határidő előtt három nappal átadták

LSzeptem bér 
első

18-án kezdődik a második békekölcsön 
in ereméin sorsolása Budapesten

Az Országos Takarékpénztár közli:
A második békekölcsön első nve 

remény sorsolását Budapesten tartják 
a Zenemíjvészeti Főiskola nagyterme 
ben. Az ünn"""’"0' megnyitó sz.jp- 

’r 18-án délután 5 órakor le=>
19 én ugyancSaK o orakor. 20 án dél

.4 hűség jutalma:

Geresdi János sziáhánaoista oájár 
boldogan ül családi körében. Irtán 
elterül a mosoly. Felesége és lánya 
szintéti jó érzéssel tekintenek az asz­
tal felé.

Azon egy nyitott bársony tok, ben­
ne u kitüntetés.

Geresdi János megkapta a Magyar 
Népköztársaság érdemérem arany- 
fokototát.

A agy megbecsülés ez. Pártunk, s 
kormányzatunk nemcsak a 2579 fo 
rint hűségjutalommal tüntette ki 
Geresdi Jánosnak kiváló munkáját, 
hanem elküldte neki az élenjáró dol­
gozókat megillető kitüntetési.

A felesége s a lánya keze lassan 
rásimul a oá jár eres kezeire. Nem 
szólnak egy szót sem. Hallgatnak. 
és Geresdi János előtt felködlik a 
mull.

Pécsbányalelep. Ahogy hajszolják. 
Nem embernek tekintik, állatnak. 
Elviselhetetlenné válik az életük. 
Sztrájkba lépnek. Rákerült a lekete 
Listára, Magyarországon nem kaphal 
munkát. Megfogja a uándorboto. és 
Belgiumba megy. Ott sem különb a 
helyzet. Két co iiiulim hazahozza <f 

az új jrontíejtést. A Rákosi élvtárs, 
nak tett ígéret valóraváltásában tet­
ték újabb fogadalmukat is a Bánvöl 
gyi, a Somogyvári és a Dobos bri­
gád tagjai, amikor vállalták azt. 
hogy az október 20 i határidőre ki­
tűzött újabb tront © készítését 10 
nappal a határidő előtt október 10. 
én fejthető állapotban átadják. — 
Ugyanekkor fogadta meg a 67-es 
DISZ brigád. Lakatos elvtársik és a 
többiek, hogy szeptember hónapban 
110 folyóméter elővájást vegeznek el. 
Hogy lelkesek és harcolni akarnak, 
azt azzal bizonyították be, hogy ed­
dig 24.60 folyómétert haladtak előre. 
Ezekkel az eredményekkel Kossuth 
akna bányászai is be akarják bízó 
nvítani, hogy nem méltatlanok arra 
a szeretetre. megbecsülésre, melyben 
részesítik őket s hogy ráju-k min­
denkor számíthat pártunk, do'gozó 
népünk, E*t bizonyította az ünnepsé­
gen Tóbiás Ferenc vájár elvtárs hoz 
zászólása is, amikor brigádja nevé­
ben arca tett ígéretet, hogy a Kos 
suth akna felfalazását egy hónappal 
előbb befejezi

Most, a Bányásznap után, ami­
kor újult erővel keli harcba indulni 
Kossuth akna bányászainak novem 
bér 7 tiszteletére, a III. negyedévi 
terv és ezt követően ötéves tervünk 
döntő évi tervének .teljesítéséért, le 
kell vonn.i a tanulságokat az elköve­
tett hibákból azért, hogy az eredmé­
nyeket tovább fokozhassuk.

A feladat elsősorban az, hogy kö­
vetkezetesen harcoljon Kossuth-akna 
valamennyi bányásza, műszaki veze 
tője a termelés egyenletes ütemű 
emelkedésének biztosításáért, nem 
másért, mint a Loy-mozgalom meg­
valósításáért. Ezért fontos, hogy a párt 
szervezetek arra neveljék a párttá 
gokat. a pártonkivüli dolgozókat, 
hogy a pártnak, a hazának tett ígé 
reteiket minden esetben váltsák va­

után 3 órai kezdettel, 21 én, vasár­
nap pedig délelőtt 10 órakor folytat­
ják a sorsolást. A százezer forintos 
főnyereményt szeptember 21én sor 
solják ki.

A mostani sorsolás az eddig kibo­
csátóit államkölcsönök nyolcadik sor.

honvágy. 1940-ben Komlóra kerüL 
Akkor már a német háborús szolgá­
latban állt a magyar ipar. Szükség 
volt a több szénre, nem számitotí a 
fekete lista. Hajcsárokat állítottak 
mögéjük és úgy adták ki a paran­
csot: termeljenek többet

Nem uoli az élet. Este mikor ha­
zament, nem oolt kedoe sefioöa sem 
menni. De hopá is mehetett volna. 
Kocsmába? Nem a kenyere. Élte a 
mindennapos, egyhangú életet. Szín­
házról álmodni sem mcrheletí ool. 
na. Minek egy bányásznak színház. 
Azt az uraknak építették. Kőnyoet 
olvasson? Milyen könyvel? Hiszen 
akik Írták, nem a munkásakra gon­
doltak. hanem Horthyékat akarták 
kiszolgálni és az „intelligens" elei 
folyton szerelmi kalandjait tárták 
fel. Nem ilyenre oúgyott GeresJi Já­
nos. <> a munkát akarta megismerni, 
j hányásztársai életét. Ilyen könyp 

akkor nem oolt. Hiszen elzártuk előt­
tük a haladó szoojet irodalmai.

( sut u felszabadulas után kapta

Geresdi János kitüntetése

lóra. Most, amikor harcban állunk 
a III. negyedévi terv teljesítéséért- 
amely hazánk, békénk erősödését,né­
pünk boldogabb jövőjét jelenti, van 
igazán olyan emberekre szükség akik 
a terveiket. ígéreteiket feltétlenül be. 
tartják és abban példát mutatnak.

Kossuth-aknán megvan a mód 
és alkalom a terv teljesítésére. Van 
új, nagyteljesítményű front. Most 
csak arra kell törekedniük a műszaki 
vezetőknek, hogy azon az úton, 
amelyen elindultak, tovább haladja­
nak. Tegyék még szervezettebbé a 
fejtési munkahelyek előkészítését, 
hogy az elővájás és az előkészítő* 
munkáiénak gyorsaságával biztosíta­
ni is tudják a terv maradéktalan tel* 
jasítését. Meg keli szüntetni 'végre 
azt a lehetetlen állapotot, amely a 
verseny kampány szerűségét jelzi- 
Biztosítani kell már végre azt, högy 
a versenyben elért eredmények n^p. 
szerüsftve legyenek, biztosítani kell 
azt, hogy áz egyes elövájások, fejté­
sek dolgozói műszakiól-műslakra tiaz» 
tában legyenek előrehaladásukkal, tel. 
jesilmény ükkel. Ez az. amit eddig el­
hanyagoltak Kossuth-aknán. S ennek 
a munkának a biztosítása elsősorban 
a szakszervezet és a műszaki vezetés 
feladata.

Tudnia kelj azt műszaki vezetőink­
nek, hogy a műszaki feltételek biz-o- 
sítása milyen hat-xlrtias kötelességet 
ró iájuk, hogy az ó munkájukig száz 
és száz bányász adott szavának tel­
jesítése és becsli1 -te függ.

A pártszervezeteink pedig a ter­
me.és jobb megszervezéséért harcol­
janak a politikai munka raegjavitásá. 
va’.. agitációval. a szakszervezet a 
DISZ harcbavetésével. Neveljék har­
cossá a bányász dolgozóinkat, ne­
veljék arra- hogy minden nehézsé­
get leküzdve tegyenek eleget legfőbb 
kötelességüknek, teljesítsék a tervei.

solása. Ezzel együtt mintegy 432 
millió forintra emelkedik az az ösz- 
szeg, amit kormányzatunk visszaté­
rít a kölcsönjsgyzőknek. Ez alkalom­
mal összesen 116.700 nyeremény. 47 
millió, 674.800 forint értékben kerül 
kisorsolásra.

rneg Geresdi J^hog azt a lehetőséget, 
hogy emberi módra éljen. Majd oájár 
lett belőle. Gyönyörű kétszobás la­
kást kapott Kökönyösön. Sztaháno- 
oista-jeloényt M megkapta. És most...

Pillantása körülüleli a kitüntetést.
Geresdi János érzi a megbecsülést 

és az a ludat él benne, hogy ezt 
még jobb s még eredményesebb mun­
kánál oiszonozza pártunknak, dolgo­
zó népünknek. Ezért határozza el, 
hogy nem elégszik meg a termelési 
eredményeinek nóoölcséoel, hanem 
minden erejével azon lesz, hogy « 
fiatal bányász nemzedéket megtanít, 
sa azokra a módszerekre, amit ő a 
szoojet sztahánoofstáktól tanult.

.( felesége megszólal:
— Nem fekszel le? Reggel korán 

kelsz.
Geresdi mosolyogoa felel:
- Dolgom oan Hiszen meg ak-g, 

rom hálálni ezt a kitüntetést — nézz 
az érdeméremre. — Tanulnom kell, 
hogy taníthass a k.
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PARI ÉS PÁ R TÉPITÉ S « Jauch György 3000 forintja
Az oktatási év előkészítésének tapasztalatai

Az új oktatási év előkészítésének 
a határideje pár nap múlva lejár. 
Szükséges az, hogy számot vessünk, 
megállapítsuk eredményeinket, hi­
báinkat. A tapasztalatokat leszűrjük 
és az esetleges lemaradásokat behoz­
zuk.

Az oktatási év előkészítésében ne­
hézséget okozott az, hogy úgy a vá­
rosi pártbizottságon, mint a Kossuth- 
aknai és az Építőipari pártbizottsá­
gon az oktatással foglalkozó clvtár- 
sak különböző okokból kifolyólag 
többször változtak és mindegyik 
elvtárs lényegében élőiről kezdte az 
egész munkát. Ez arra vezetett, hogy 
az alapszervezetek jelentős részének 
egy és ugyanazon munkát kétszer, 
vagy többször kellett elvégezni, ez 
pedig csökkentette a munka ütemét 
és bizonyos fokig a minőségét is.

Az előkészítésnek igen komoly' 
eredménye az, hogy a propagandis­
ták kiválasztása sokkal alaposabb 
volt, mint az eddigi években. Itt 
fennáll az a hiányosság, hogy több 
propagandista elkallódott, mivel a 
szervezeteknek nem volt mindenhol 
a tavalyi oktatásról megfelelő nyil­
vántartásuk.

Nem volt meg a tervszerűség
A magunk részéről igyekeztünk a 

közbeeső pártbizottságoknak és az 
alapszervezeteknek megfelelő segítsé­
get adni ezen a téren igen komoly ered­
mény az, hogy a pártbizottság tag­
jai, munkatársai, vagy az instruktor 
elvtársikon keresztül minden egyes 
szervezetet többször meglátogatunk 
és így közvetlnül konkrét segítséget 
adtunk a munka elvégzéséhez. Az 
alapszervezetek támogatásában és ál­
talában a munka vitelében volt egy 
igen komoly hiányosság, a tervsze- 
ríitlcnség. Ez megnyilvánult többek 
közölt abban is, hogy a kimenő elv­
társiak az én hibámból kifolyólag 
egyoldalúan foglalkoztak a problé­
mákkal. Ez úgy nézett ki, különösen 
az előkészítés elején, hogy 
csak az alapfokú oktatással, 
csuk a káderoktatással. vagy
a DISZ oktatással foglalkoztunk. Eb­
ből adódott, hogy az előkészítés az 
egyes oktatási formáknál bizonyos 
ideig, lemaradt és hogy komoly alap­
vető hibákat nem tudtunk elég idő­
ben feltárni, illetve kijavítani. A 
központból kint lévő elvtárs észre­
vette, hogy az alapszervezetek nagv- 
része, különösen a bányánál nem 
osztja be a múlt évi középfokú poli­
tikai iskolát eredményesen elvégző 
elvtársakat káderoktatásra. Mi ezt 
addig nem vettük észre és ez abból 
adódott, hogy nem is foglalkoztunk 
mi addig a káderoktatással. Azóta 
nár alapszervezeteink igyekeztek

vagy 
vagy 
csuk

ezen a hibán változtatni és a múlt 
évi középfokú politikai iskolát vég­
zett elvtársak 60 százalékát káder­
oktatásra osztották be, illetve java­
solták.

Az előkészítés ideje alatt javult 
az ellenörző munka.

Az ellenőrzés eredményességét mu­
tatja a múltkor felemlített Bánya­
gépjavító pártszervezetének esete is. 
Ma már az elvtársak az ellenőrzés 
által felvetett hibán okulva létre­
hozták az elbeszélgető bizottságot és 
eredményes munkát végeznek. Az 
ellenőrzés egyik komoly hiányossága 
az, hogy a DISZ oktatás előkészítését 
nem kísérte kellő figyelemmel és 
csak az utolsó időben történt ezen 
a téren változás. Az előkészítés ta­
pasztalatai azt mutatják, hogy az 
oktatásra bevont elvtársak többsége 
szívesen tanul. Kezd a pártvezetőség 
és aktivisták, párttagok tudatában 
megfelelő mélyen gyökeret verni az 
a tudat, hogy a mindennapi munká­
jukhoz elengedhetetlenül szükséges 
az elméleti színvonaluk állandó és 
rendszeres emelése. Az elméleti kép­
zés jelentőségét az ellenség is felis­
merte, igyekezett és igyekszik meg­
akadályozni párttagjaink továbbkép­
zését. Módszereikben nem válogat­
nak, arra törekednek, hogy becsüle­
tes dolgozókat szólaltassanak meg, ve­
zessenek félre. Például olyan nézeteket 
igyekeznek elterjeszteni, hogy nem 
érdmes tanulni, mert akkor sem lép 
előbbre ha tanul. Vagy pedig olyan 
nézeteteket igyekeznek elterjeszteni, 
hogy most ne ellenkezz, mert úgyis

beírnak, de majd ne járj el. De meg­
mutatkozik az ellenség befolyása a 
pártpropaganda munka lebecsülésé­
ben is, mint például Árpád Mihály 
elvtárs esetében, aki kijelentette, hogy 
ő vagy szemináriumvezető, vagy vál­
lalati igazgató lesz. Ez a nézet igen 
mélyen mutatja, hogy Komlón is ér­
vényes Horváth Márton elvtársnak a 
Központi Vezetőség ülésén mondott 
beszédéből az, hogy a szociáldemo- 
kratizmus megjelenési formái igen 
változatosak, de lényegük az, hogy 
igyekeznek a szocializmus építését 
akadályozni. Azt hiszem, ebben a ki­
jelentésben és a magatartásban is 
igen élesen meglátszik a szociálde- 
mokratízmus megnyilvánulása.

Az előkészítés tanulságai
azt mutatják, hogy az előkészítés 
meg-felelő ütemben halad. Tapaszta­
latul leszűrhetjük, hogy a munkán­
kat tervszerűbbé, alaposabbá, sokkal 
körültekintőbbé kell tenni. Tervsze­
rűbb és alaposabban megfontoltabb 
munka eredménye sokkal jobb és 
tartósabb is.

A még hátralévő időben az a fel­
adat, hogy azokkal az elvtársakkal, 
akik valamilyen okból az elbeszél­
getésből kimaradtak, az elbeszélgető 
bizottságok velük elbeszélgessenek. A 
pártszervezetek készítsenek pontos 
kimutatást a politikai iskolák hallga­
tóiról. Ne szüntessek be az elvtársak- 
kal a foglalkozást, különös 
a vidéken történő oktatásban 
vevők felé.

Orsai János 
VB. okt. felelős.

súllyal
részt-

Vasipari tanuló lett!
elmúlt héten szombaton KököAhaza a családban, mint ahogy 

nyösön a lll?-es épület előtt egy idős] tudtuk, még hárman vannak, 
néniké sírdogáít. Először tétováztunk, 
hogy talán valami baja van, de job­
ban megnézve, azt láttuk, hogyha 
sírt is, de közben mosolygott is.

Kíváncsian kérdeztük, vájjon miért 
van mindez? A válasz így hangzott:

— Csupán azért; mert felvették a 
lányomat, a Katit vasipari tanulónak 
a GanZ-oagongyárba.

Megkérdeztük azt is, vájjon, mi­
lyen szakmát választott.

— Esztergályos akart először len­
ni, de most mégis inkább marós lesz.

Gelencsér Katalin a 15 édes fiatal, 
barnahajú lány édesanyja mindezt 
oly örömmel és annyi szeretettel 
mondta el. hogy bizonyára senki nem 
tudná nála szebben mondani. I)e 
mégis van valaki. Nem más, mint 
Kati. Gelencsér Pálné, 14 gyermek­
anyja. Ebből még nyolc az élő. Oda-1

/ÍZ meg. I
Gelencsér néninek ax egyik fia 

János vasesztergályos volt, s jelenleg 
a néphadsereg katonája, főhadnagy. 
Büszke is rá az egész család. A leg­
kisebbik fin, Pali még a negyedik­
osztályba jár.

Ebből 
lin, s ez 
büszkék 
munkás 
azért a legbüszkébb ő, mert teljesült 
a vágya.

Vasárnap reggel, amikor elutazott, 
ezzel búcsúzott:

— ügy nézzetek meg, én vagyok a 
jövő sztahánooistája.

Mi ehhez sok sikert kívánunk neki 
és azt üzenjük a budapesti 6-os szá­
mú ipari tanulóotthonba, ahol lakik, 
hogy tanuljon cs hozzon sok dicsősé­
get Komlóra.

a családból származik Kafa- 
a család örül most annak és 
arra, hogy Katiból is vas­
lesz, mégpedig marós. De

Ezerszer megbántam, hogy műszakot mulasztottam

is

ve-

7.500 forint szép összeg. Sok min­
dent lehet rajta vásárolni. Egy szo­
bát be lehet bútorozni vele. Függönyt 
is vásárolhatunk belőle. Szőnyeg is 
kerülhetne a padlóra, hogy az eljö­
vendő kicsike az első lépéseket azon 
tegye meg.

Nagy összeg ez. Egy háromtagú 
család 7 és fél hónapig élhet belőle.

Ezen beszélgetnek Dull Jánosék is 
otthon. Mennyi helye lett volna un 
•unit a pénznek, amit a férj bumlizá­
sa miatt ebben az évben elvesztett.

A fiatalasszony halkan, nem 
sértő szándékkal jegyzi meg:

— Egy szép gyermekkocsit is 
héttünk volna.

Dull János lehajtja a fejét. Nem 
szól semmit. Bűnösnek érzi magát. 
Talán még ha a felesége kiabálna és 
veszekedne, ágaskodna benne az ön­
érzet, de így a csendes asszonyi szó 
mellett csak hallgat. Hallgat, mert ér­
zi, hogy abban az időben, amikor a 
bor uralma alatt állott, elvesztette azt 
a megbecsülést, amit a dolgozótársai 
nyújtottak neki.

Mert Dull János az azelőtti mun­
kájával megérdemelte a sztahánovis. 
ta oklevelet, hiszen az elsők között 
harcolt a széncsatában. Nap-nap után 
•újabb és újabb eredmények bizonyí­
tották, hogy Dull Jánosra büszke 
lehet Komló dolgozó népe. De n fej. 
lödésben törés állt be. Mind jobban 
rabja lett az italnak. Hiszen józan 
fővel nem is csinálta volna meg, hogy 
.10 napon keresztül ne jelenjen meg 
a munkahelyért. Hogy bumlizz .::

Komló dolgozó népe, amikor váll

vetve küzd hogy megteremtse a lehe­
tőséget arra, hogy elláthassák Sztálin­
várost ötéves tervünk büszke alkotá­
sát a szükséges szénnel, joggal köve­
teli és követelte hogy a bumlizók né 
akadályozzák a tervteljesítést.

Dull János ahogy csendben ül a 
feleségével .szemben 
hogy 
által.
csak 
nem 
vállalta azt, hogy az alkohol rabsá­
gától megszabaduljon, mert tudta; 
azon az úton, amilyeken ő haladt, 
végül is az ellenség szolgálóidba ke., 
rill. Lehet, hogy nem is tudta, csak 
érezte, hogy nem úgy kezelik őt. 
mintha egy javíthatatlan bűnös lenne. 
Hiszen, pártunk minden lehetőséget 
megadott neki és meg is ad. hogy 
visszatérjen az őt megillető helyre.

Didi Jánosnak megvan a lehetősé­
ge, hogy a hibáját, kijavítsa. S hogy 
ezt ő így akarja, már azzal is bebi­
zonyítja. hogy a javulás útjára lé­
pett és nap-nap után emelkedik ter­
melési százaléka. — Ezt a fizetésén 
is érti, mert 22 műszak után H.fttO 
forintot hozott haza és a havi átlag 
százaléka 235.

Amikor Dúlt János nekiindult, hogy 
visszaszerezze elvesztett .becsületét, 
arra gondolt, hogy lOVEban, amikor 
Nagymányokon a bányába került, 
kél évig csak titkári ónént ao.hozha­
tott és milyen szeren sésnek vélhette 
magái amikor 1133 bán csille, 
verték ki. Vedig kora: volt 
me, hiszen ha véletlenül a gurltón

arra gondol, 
mi mindent veszített bumlizása 
Nemcsak a 7500 forintot, nem- 
a dolgozók megbecsülését, fia­
it családi békességet is. Ezért

:.iek ut­
az örö-

megakadt a szén, játszi könnyedség­
gel levontak tőle egy egésznapi mű­
szakot.

Dűli János tudja, hogy mit kapott 
ő pártunktól, népi demokráciánktól. 
Amikor hazament Kökönyösre, a két­
szobás, komfortos lakásba, érzi 
tudja azt, hogy ez az ország a 
országunk, a dolgozók országa 
mindent magunknak építünk.

Él benne az a tudat., hogy nem kell 
remegnie minden pillanatban az elbo­
csátás miatt és tudja azt is — mint 
ahogy a fizetési lapja is mutatja — 
hogy most amit megtermel, az érte 
járó összeget meg is kapja.

Tudja azt is Dali János — 
még jobban fokozza harcát — 
itt leselkedik határainkon az 
rlalista bérenc Tito banda és 
mesterkedik, hogy megfosszon 
két szabadságunktól. Azzal a
— az imperialisták irányítása mellett
— hogy nálunk második Koreát csi­
náljanak.

Érzi azt is — hiszen erre minden 
pillanatbim gondol. — hogy most 
amikor visszatért azok közé, akik a 
szocializmust építik, akkor « !) érés 
János fiának és az eljövendő kicsiny 
gyermekének a jövőjét biztosítja. Ál­
landóan szemelött tartja példaképün­
ket. a szovjet ember, a szovjet bá­
nyászok munkáját és életéi. Ez nagy 
segítség harcához.

Dűli Jánost elindult az igaz úton, 
mely úton a párt fogja n kezét és 
segít; az igazi szebb életért való har­
cában.

és 
mi 
és

és ez 
hogy 

impe- 
űzon 
min.

cellái

CSAKVARl JÓZSEF

Jauch György sztahanovista vájár 
előtt távoli rossz emlőikként ködük 
fet az 1929-es esztendő, lő éves volt. 
Kétszáz hasonló korú fiatal közül ha­
tot ért az a „szerencse", hogy Nagy- 
mányokon a bányába felvették taka­

róit. Akkor ezt 
Két hónapi ta- 
csillési munkát 
évig azért csak

ritónak. Ö is közlük 
szerencsének tartotta, 
licskázás után már a 
végezte. De két és fél 
a takarítói fizetés jutott neki. Bán­
totta, De mit csanálhatott volna. 
Örült, hogy egy pár fillért kereshe­
tett. Hiszen könnyen bántak velük, 
mert kint a ' bánya elölt tübbszáz 
éhes, lerongyolódott munkanélküli 
várta, hogy egy hely szabad legyen 
és dolgozhasson.

Nem becsülték semmire a bányászt 
akkor. Robot volt a sors. Nem úgy, 
mint most. Hiszen már másodszor 
kapta me.g a sztahanovista jelvényt 
és a hűségjutalmakon kívül — ami 
ebben az évben 2300 forint volt — 
1800 forint pénzjutalmat i.s kapott 
már több részletben.

Amikor a tervkölcsön-jegyzés volt, 
Mázán dolgozott. 800—900 forintot 
keresett, ügy érezte akkor még, hogy 
a 600 forintjával, amit jegyzett, köte­
lességének eleget tett. A következő 
jegyzésnél, az első békekölcsönnél 
megtoldotta 100 forinttal ezt az ősz- 
szeget. De, hogy mind és mind jobb 
lett az élete, lassan kialakult benne 
a tudat, hogy ő többet is adhatna a 
dolgozó nép államának.

Hiszen sokat kapott tőle. A gyö­
nyörű lakását Kökönvösben, a biztos 
megélhetését, amelyből bútort, rádiót 
és sok-sok apróságot tudott vásárol­
ni. Ha leül a konyhaasztal mellé va­
csorázni, boldog érzéssel néz a gyö­
nyörű konyhabútorra. Most vette, 
alig egy éve. Egy bányász sem mert 
gondolni ezelőtt 115 évvel, hogy őneki 
konyhabútora legyen. Hiszen olyan 
lakásokban laktak, hogy örültek, 
hogy az ágyaknak elég helyük van.

Nyugodtan dolgozhat Jauch György, 
hiszen a kislányai jövője most már 
más, biztosabb, mint az ő leánytest­
vérének volt. Mert annak el kellett 
menni szolgálni, hogy segítsen a szü­
leinek kicsiny keresetével. Ma már 
más a helyzet. Most is gondot okoz 
a gyermek, de mennyire más gond ez. 
Hová Írassa be. Mit tanítson vele. Hisz 
annyiféle lehetősége van a továbbta­
nulásnak, hogy nehéz a szülőnek a 
választás.

Talán a boldog családi élet, talán 
a munka megkönnyítése, de lehet és 
biztos is, hogy az épülő új országunk 
látása vezette arra Jauch Györgyöt, 
hogy a tavalyi második békekölcsön 
jegyzésen első-ként jegyzett és neve 
mellé odaírta a 3000 forintot.

3000 forint. Jauch György úgy érez­
te és úgy is érzi, hogy ezzel az ösz- 
szeggel, amivel ö is segíti felemelt 
ötéves tervünk véghezvitelét, háláját 
rója Ce.

Háláját. Elsősorban a szabadságá­
ért. Azért a szabadságért, amit a 
Szovjetunió és szeretett vezére, Sztá- ' 
lin elvtárs biztosít számára, az egész 
dolgozó nép számára. Háláját fejezi 
ki azért is, hogy nem lebeg a feje fe­
léit a munkanélküliség veszedelme,. 
hogy van miért küzdenie, harcolnia. 
Háláját fejezi ki azért is — ezt a 
mindennapos munkájában érzi — 
hogy könnyebb a munkája. Hiszen az 
a sok gép, amivel segíti pártunk és 
kormányzatunk a bányászokat, mind 
megannyi terhet vesz Cé a válláról. 
Itt van a kaparószalag. Milyen óriási 
jegítség. Hetven-nyo-lcvan méter távol­
ságra elszállítja a fejtésből a szenet 
és megmenti őket a méter magas la­
pátolástól és a csilletolástóé. Az új 
szovjet fejtőkalapács is még jobban 
megkönnyíti a munkájukat, hiszen 
sokkal könnyebb vele a fejtés.

Azért a 3000 forintért, amit Jauch 
György jegyzett, sok mindent kapott 
már és sok mindent is kap majd. Hi­
szen az ötéves tervkiállításon, ami 
itt volt Komlón, láthatta Jauch elv­
társ, hogy jó helyre adja a pénzét. 
Láthatta Sztálinvárost, Inolát, de lát­
ja az új szénosztályozót, a bányász­
fürdőt, látja Kökönyöst és egy éven 
belül Komlón még számos új lakást 
s új épületet.

Amikor azt a 
te, arra gondolt 
a gondolat most 
zel is segíti ötéves tervünket, a béke 
tervét, amely megerősíti hazánkat a 
Szovjetunió-vezette béketáboron beliül 
és megadja a lehetőséget, hogy bát­
ran szembenézzen dolgozó népünk 
minden veszéllyel. Hiszen itt acsar- 
kodik a déli határainkon Tito csábos 
bandája és amikor Jauch György a 
3000 forintját jegyezte, arra is gon­
dolt, ezzel is hozzájárult ahh-oz, hogy 
ne váljék hazánk újból rabszolgák 
hazájává, hanem még szilárdabb bás­
tya legyen a béke frontján.

3000 forintot jegvez- 
Jauch György és ez 

is él benne, hogy ez-

Nagyobb gondot az egészség védelem re, 
a baleset elhárítási oktatások levezeté-ére

Bányász dolgozóink közül egyre 
többen fordulnak leveleikkel szer­
kesztőségünkhöz, amelyben az egész­
ségvédelem és a balesetelhárítás hely­
telen leveztését, az oktatók és a 
balesetelhárítási tanfolyamot elha­
nyagoló dolgozók munkájáról ír­
nak. A beküldött levelek közül Ko­
vács elotárs levele rámutat a leg­
nagyobb hibákra, amelyek feltétlen 
megoldásra várnak. Levele így hang­
zik:

„A bányaipari termelés múltjában, 
amikor a balesetelhárítási tevékeny­
ség ismeretlen volt, amikor a tőké­
sek, a kizsákmányolok egyáltalán 
nem törődtek a bányászok egészségé­
vel, a balesetelhárítással, úgy tekin­
tették a baleseteket, mint ami ter­
mészetszerűleg együtt jár a bánya­
munkával és ami ellen nem is lehet 
védekezni. így volt ez nálunk is, a 
komlói dolgozók köztudatában is. 
Most már megváltozott a helyzet. 
Pártunk szerető gondoskodása, népi 
demokráciánk, a mi alkotmányunk 
meghozta a munkatörvényt és óvja, 
védi a legnagyobb értéket, az emberi 
egészséget. Törődnek azzal, hogy a 
bányász egészséges bányában, bizton­
ságos munkakörülmények között vé­
gezhesse munkáját.

Törődnek azzal is, hogy a bányá­
szok feltétlen elvégezzék a balesetel­
hárítási tanfolyamot. Ennél a kérdés­
nél azonban a magam részéről és 
még sok becsületes bányásztársam 
részéről a következőket állapítottuk 
meg: Nap, mint nap látjuk a felhí­
vást „Munkatársak! A jelölt napo­
kon balesetelhárítási órát tartunk!" 
Sajnos sokszor hallunk olyan meg­
jegyzést a hanyag dolgozók részéről, 
hogy nem köteles senki a ledolgozott 
8 óra után az oktatásra elmenni 
Vájjon azok, akik így gondolkodnak 
és ilyen kijelentéseket használnak, 
gondolnak-e arra, hogy kisebb sérü­
léseken kívül más veszéllyel is meg 
kell küzdeni, gondolnak-c a jövő 
Komlóra és gondolnak-e arra, hogy a 
még részben ismeretlen metángázzal

kell megküzdeni? Gondolnak-e arra, 
hogy azzal a hanyagságukkal, mi­
vel nem vesznek részt a balesetelhárí. 
tási oktatáson, súlyos szerencsétlen­
ség okozói is lehetnek?

Éreznek-e felelősséget vájjon azok 
a felelős káderek, akiknek ezzel a 
fontos kérdéssel törődni kellene és 
megkérdezték-e legtöbb bánya biz­
tonsági lámpát hordó személytől, 
hogy veszély esetén tudna-e vele 
bánni, vagy esetleg bányagázokat 
tartalmazó bányarészen megtudja-e 
vizsgálni annak mennyiségété Meg­
mondhatjuk őszintén, hogy nem kér­
dezték meg. Az üzem vezetősége, a 
szakszervezeti vezetők törődtek-e az­
zal eleget, hogy az az új munkás, 
aki a hat nap bányaismeret titán be­
kerül a termelő munkába, mennyi­
ben sajátította el a bánya előismere­
teit és tudnának-e veszély eseten 
munkatársaikon segíteni? Ennél a 
kérdésnél is azt kell mondanom: nem 
végeztek jó munkát.
Ezúton felhívjuk a munkavédelmi 
bizottság, a munkavédelmi felügyelő 
elvtársak figyelmét, hogy járjanak el 
azok ellen, akik a bányász egészség­
védelmét gátolják, vagy tudatosan 
nem járnak el a balesetelhárítási elő­
adásokra, Magyarázzák meg niég 
jobban ezeknek a lelkiismeretlen, 
hanyag embereknek, hogy a bányá­
szatban nagyon fontos szerepe van 
a fegyelmezettségnek, mert ezzel meg­
előzhetjük a baleseteket és emelhtjük 
a termelést. Egyben felhívom a Fel­
táró Vállalatot, hogy a fokozottabb 
elővigyázatosság szempontjából ta­
nulmányozzák út a bányabiztonsági 
szabályzat 655. és 659. pontját. Néz­
zenek utána, hogy rendelkezésre áll- 
nak-e védőeszközök a gázkitörések 
elleni védekezésre, önmentő készülék, 
lámpadoboz, menedékkamra stb. Mi 
ezeket a felsoroltakat nemcsak kér­
jük, de követeljük is azért, mert 
biztosak akarunk lenni abban, hogy 
a dolgozók épsége, egészsége megvé­
désére valóban nagy gondot fordí­
tanak. Kovács Dezső levelező. -
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Bírálatunk nyomán

Magunkévá teltük a pártsajtó bírálatát, 
megjavítjuk munkánkat

Az üj Komló augusztus hó 15-i számában „Termelési értekezlet a 
Bányagépjavító Vállalatnál" címmel megbírálta, a Bányagép]avító Vállalat 
augusztus 8-án megtartott termelési értekezletét. A bíráló cikkel kapcso­
latosan a Bányagépjavító Vállalat vezetője, Keffel elvtárs, a szerkesz­
tőséghez az alábbi hozzászólást küld te:

,,A termelési értekezlet megtartá­
sát a szakszervezettel megbeszélve, 
kellő előkészítés után tartottuk meg. 
Figyelembevéve vállalatunk célkitűzé­
seit, vállalatunk termelési tervét és 
ennek megfelelően olyan kérdések 
megtárgyalását vetettük fel, amivel 
üzemünk termelékenységét magasabb­
ra emelni segílP“ük.

Ahogy az „Uj Komló'* bírálatát ol­
vassuk, megállapíthatjuk, hogy ezen 
termelési értekezlettel foglalkozó cikk 
igán sok hiányosságokat vet fel és a 
bírálat teljesen jogos volt. Hisz a ter­
melési értekezlet igen sok konkrét 
pé: dát, igen sok kérdésnek kitárgya­
lását hagyta ki.

Felkészületlenek voltunk
Az igazgató elvtárs előadása — az 

„üj Komló" megállapítása szerint — 
jó volt. Azonban beszédét általános­
ság jellemezete a konkrétumok he­
lyett. Ha egy üzem termelésének ki­
értékelése történik, egy értekezleten, 
feltétlenül szükséges, hogy konkrélu- 
snokokal és bírálatokkal legyen alá­
támasztva.

A műszaki osztályunkon — bár 
szervezetileg még gyermekcipőben jár 
»— igen sok hiányosság van. A be­
széd, illetve beszámoló konkréten 
nem bírálta ezeket a hiányosságokat, 
melynek következménye ezután az 
lett, hogy a munka nem javult meg 
kellő mértékben, mert a bírálatot 
senki sem tette magáévá.

Helyes volt az a bírálat is az „Uj 
Komló'* részéről, amely a selejlkér- 
déssel foglalkozik.

Általában az egész termelési érte­
kezlet nem volt kellően harcos és a 
hibák kiküszöbölésére nem adtunk 
konkrét feladatokat.

Azzal, hogy általában beszéltünk, 
nem tártuk fel a hiányosságokat, le­
hetővé vált az, hogy a terana^ési ér-

vált 
jól

tekezóeten egy olyan gondolat 
úrrá, hogy vállalatunknál minden 
megy és javítanivaló nincsen.

Megtárgyaltuk 
a hiányosságot

Amikor a pártsajtó bírálata meg­
jelenít, pártszervezetünk, szakszerve­
zetünk és a műszaki vezetőség össze­
vonásával megtárgyaltuk azokat a 
hiányosságokat, amelyeket eddigi mun­
kánk során elkövettünk és amelyre 
a pártsajtó hívta fel a figyelmünket.

A bírálaton keresztül láttuk meg 
művezetőink hibáját is, amikor is 
egyes kérdésekről csupán általában 
beszéltek, így a selejttel 'kapcsolatban 
nem vetették fel a felelősség kérdé­
sét névszerint. Azonkívül a műszakiak 
hozzászólása igen kevés volt, amely 
viszont abból következik, hogy nem 
készültek fel a termelési értekezletre 
kellőképpen és a kérdések megvitatá­
sával nem foglalkoztak eleget.

Az Aknamélyílő Vállalat
Az Aknamélyítő Vállalat dolgozói 

okultak az augusztus havi lemaradá­
sukból és javítottak munkájukon. így 
már sikerült elérniük azt, hogy ope­
ratív tervüket 98.5 százalékra telje­
sítették. Legjobb eredményt az a'.tá- 
rói Ereszt Ádám brigádja érte el, aki 
havi előirányzatát, szeptember 8-áig 
223 százalékra teljesítette. Kiemelke­
dő teljesítményt ért el Németh László 
„DISZ“-brigádja 198 százalékos átlag­
teljesítménnyel. Az altárói üzem havi 
előirányzatát szeptember 8-ig 117 szá­
zalékra teljesítette.

Tóbiás Ferenc I. sztahanovista vá­
jár elvlárs Bányásznapon tette meg 
ígéretét arra, hogy egy hónappal a 
határidő előtt fejezi be Kossuth-akna

i

Követjük Molnár elvtárs példáját

Fiatal vájárok harca a 100 
kihajtásáért

folyóméter
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Hozzászólás a „Vízkorlátozás enyhítése4* 
című cikkhez

Az Uj Komló folyó év augusztus 22-én megjelent számában örömmel 
olvastam több dolgozó társammal együtt, hogy augusztus 16-áoal a víz­
korlátozást a Víz- és Csatornaműnek megszüntették.

A cikk felhívta a lakosság figyelmét a vízzel való takarékosságra és 
a víztárolás szükségtelenségére. Sőt büntetést helyeztek kilátásba annak, 
aki vizet tárolni merészel a fürdőkádba, vagy a hibás csapokat nem je­
lenti be a vízmű irodájában.

Ez eddig mind szép és jó. Csak nézzük, hogyan áll ez a valóságban? 
A vízkorlátozásra már nincsen szükség, mert elmúlt a hőség és eső is 
volt. Ennek ellenére mégis van oízkorlátozás, persze főleg olyankor, ami­
kor a víz legjobban kellene.

Így volt ez szombaton, szeptember 6-án is, amikor a vízművek tud­
ták jól, hogy minden bányász készül a bányásznap megünneplésére, még­
is délben elzárták a vizet és valamikor este 8 óra felé nyitották ki is­
mét. Több családnál óriási felháborodást váltott ki ez az intézkedést ak­
kor, amikor sem a tisztálkodáshoz, sem a másnapi előkészületi étel és 
egyebekhez nem volt víz.

Van sok bányásztársam, ki otthon tisztálkodik, mert a bányánál — 
a fürdőben nem fürdik meg. így kétkedünk, hogy a leközölt cikkben 
értesítésünkre adott augusztus 16-a még nem érkezett meg.

Ma, szeptember 9-én, amikor e sorokat írom, ismét azt jelenthetem, 
hogy nincs víz. Tartalékolni nem szabad, hát így szaladgálunk a szorn- 
szédes házakba, de sehol sem kapunk vizet. így hát bosszankodva várunk 
addig, amíg újra lesz víz. Csodálkozunk azon, hogy minden közlés nél­
kül elzárják a vizet, ugyanakkor megtiltják a víz tartalékolását. Fellesz- 
szük a kérdést: Meddig lesz, ez még így?

A felhívásnak eleget téve, a rossz csapokat és csöveket is bejelen­
tettük, de még erre sem történt intézkedés. Éppen ezért követeljük, hogy 
ezeken a fennálló hanyagságokon a vízművek haladéktalanul változtas­
sanak.

SOMOGYI SAN DOH levelező.
*

’A kökönyösi lakók panasza helytálló és jogos azért, mert ahogy meg. 
győződtünk róla, a kökönyösi lakások nagyobb részénél a vízcsapok 
rosszak és folnyak. A bejelentéseket a lakók megtették unnál a közegnél, 
aki a vízművek részéről jár ellenőrizni, hogy nem lárolnak-e vizet a für­
dőkádba. De megtették a lakbérbeszedőnek is. aki ugyan feljegyezte, de 
azért w.t mondta, hogy jelentsék mind unt almiul a vízműveknek, egy­
szer majd csak megcsinálják.

Feltesszük a kérdést: Meddig ez a hanyagság és meddig ez a bürok­
rácia, hogy egy bizonyos dolgot, mint például az elromlott, rossz csa­
pokat, ahol rengeteg víz elfolyik feleslegesen, többször kell bejelenteni 
és még sem javít ják meg?

Reméljük ezek után sürgős intézkedés történik u hibák kijavítására, 
mégpedig azonnal.

A bírálatot hasznosítva, a követke­
ző termelési értekezletre sokkal job­
ban felkészülve, a problémák sokkal 
pontosabb (kitárgyalásával készülünk 
elő, hiszen tudjuk, hogy egv jó ter­
melési értekezlet nagymértékben se­
gíti elő munkánkat Komló építésében.

A pártsajtó bírálatát 
örömmel vettük

azért is, mert látjuk, hogy fog’alko- 
zik velünk a párt és látjuk, hogy 
munkánkat figyelemmel kíséri. Azon 
igyekszünk, hogy a továbbiakban hiá­
nyosságainkat kiküszöböljük, hogy 
legközelebbi termelési értekezleteink 
a.kamrával büszkén mondhassuk el, 
megfogadva a bírálatot, kijavítva a 
hibákat termelünk többet és jobbat. 
Tudjuk, hogy szocializmusunk építése 
nagy feladatot és igen nagy megtisz­
teltetést jelent nekünk, komlói dolgo­
zóknak.

A bírálatot megfogadva, pártunk 
vezetésével tovább harcolunk mun­
kánk megjavításáért, Komló mielőbbi 
felépítéséért."

tehát az „ósdi" felfo- 
új vájárok csak csíl-

a
a

Keffel Róbert

mé-

is
a

felfalazását. Az Anna-aknán a 100 
teres mozgalom augusztus hóhoz vi­
szonyítva ismét nagy lendülettel indult 
meg. Tóbiás Ferenc II. csapata szep­
tember 6-ig 24 folyóméter vágatot 
hajtott ki és 113.2 százalékra áll a 
terv teljesítésével,

A Feltáró Vállalat
A Komlói Feltáró Vállalatnál egyhó. 

napos kényszerszünet után — amely 
a kompresszorhiány miatt történt — 
szeptember 6-a óla ismét friss 
indult, meg a munkaverseny, 
méteres mozgalom, amely a 
folyóméter e övájás mielőbbi 
tését segíti elő, ugyancsak áll 
fokú sűrített levegőhiány miatt. A 
csapatok még az előirányzalukal sem 
tudták teljesíteni. Szeptember 6-a 
óta azonban megváltozóit a helyzet. 
Az új kompresszor beállításával ki- 

253-as 
a 208- 
121 és 
állnak 

Ugyanakkor 
jobb csapatok csatlakoztak a 100 mé 
teres mozgalomhoz, így a 255-ös csa­
pat is.

erővel 
A 100
10.000 

teljesí* 
a nagv- 

miatt.

vái'ó eredmények születnek. A 
és 258-as csapat dolgozói 130, 
as csapat 122, a 254-es csapat 
a 206-os csapat 117 százalékra 
tervük teljesítésével.

Minden embernek van eszményké­
pe, akihez hasonlóvá szeretne lenni 
és olyan hőstetteket akar véghezvin­
ni, mint ő. Kerekes Imre vájártanuló 
Molnár István elvtársat, a komlói vá­
rosi DISZ-bizottság szervező titká­
rát tekinti példaképének. Titokban 
sokat álmodozott arról: ha sikerrel 
leteszi a szakmunkás vizsgát, ő 
brigádot szervez és harcba indul 
100 méteres feltárás sikeréért.

Azokban a napokban Molnár elv­
társ bejelentése nagy port vert fel 
Komlón, sokat vitatkoztak erről a vá­
jártanuló iskolában is. A bányánál 
a maradiak azt hajtogatták: „Lehe­
tetlen, hogy elérjek a 100 métert, hi­
szen 45 méter a havi terv".

Molnárék megsemmisítették ezt a 
maradi nézetet a fe'tárás meggyorsí­
tásának a legveszedelmesebb fékje 
szétpattant, mint a szappanbuborék 
— 127 métert értek el. Kerekes Imré­
ben ekkor már végleg megérlelődött 
az elhatározás: követni Molnár elv­
társ példáját, bebizonyítani, hogy 
ilyen eredmény elérésére a most 
végzett vájártanulók is képesek.

Ix új vájárok harca 
a maradinág ellen

A 'komlói vájáriskolában nemrég 
27 fiatal sikerrel tette le a szak­
munkás vizsgát — vájárok lettek. 
Kerekes Imre kipirult arccal szoron­
gatta kezében a bizonyítványt. Arra 
gondolt: rövidesen valóra válthatja 
nagy vágyát, brigádot alakít és 
csatlakozik a 100 méteres mozgalom­
hoz.

Másnap éjtszakás volt. A leszállás­
nál arról folyt a beszélgetés, vájjon 
melyik munkahelyre kerülnek.

— Ma csillézés lesz fiúk — fogad­
ta őket ellentmondást nem tűrő han­
gon Sclnvarcz József körletaknász.

■— De mi szénen akarunk dolgoz­
ni, hiszen vájárok vagyunk — vála­
szolta Kerekes.

— Ha nem tetszik a csillézés, 
kor menjetek ahová akartok.

Beosztotta őket csillésnek, 
megismétlődött többször is.

Kerekes Imre ezúttal is 
Molnár elvtárs példájából, 
hogy az ő eredményét is a maradiság 
elleni harcban született. Nekik is le

ak-

kell győzniük 
gást, hogy az 
lézésre valók.

Megalakul a brigád
Egv alkalommal felszállás közben ■ 
kasban Kerekes Imre oldalba lökte 
mellette álló Hortobágyi Dénesi.

— Hallottad a legújabb hírt? Né­
meth Ferenc DISZ-brigádja az Akna, 
mélyítőknél bejelentette: Vegyenek 
el a brigádjukból 24 fiatalt s meg az 
eddigieknél is nagyobb eredményt 
érnek el. 12 helyett négyen dolgoz­
nak egv munkahelyen?

— Négyen?
— Az ám! S eddigi munkájukat 

5000 tégla befalazását négyen végez­
ték el. A harmadára csökkent brigád 
most azt vállalta, hogy ezután 36 
méter helyett 45 métert hajt ki és 
falaz el.

— Ha nekik ment, mi is elérjük a 
1C0 métert. Megalakítjuk a brigá­
dot! — mondotta Hortobágyi Dénes 
Kerekes elvtársnak.

Másnap valamennyien a DlSZ-bi- 
zottságra mentek. Útközben csatlako­
zott hozzájuk Schönberger József 
és Lipták István. Ők is részt akartak 
venni a nagy munkábatt. f'oek 
György elvtárssal, az aktra DlSZ-bi- 
zottságának titkárával megbeszélték 
a nagy tervet. Minden műszakban 
négyen dolgoznak majd: egy tapasz­
talt vájár, két most végzett vájár­
tanuló és egy csillés. A pártbizottság 
kérésére a műszakiak biztosították a 
munkahelyet a brigádnak.

*
Szeptember 1-én szálltak le elsőíz­

ben és három nap alatt már 14 mé­
tert érlek el. Ezen a napon is, mint 
mindennap a brigád felszállás utáni 
első útja a pártbizottsághoz és a 
DISZ-bizottsághoz vezet és örömmel 
számolnak be a párttitkár elvtársnak 
az elért eredményekről. Megköszö­
nik azt a segítséget, amelyet kaptak. 
Az egyik ilyen beszélgetés után 
Kerekes elvlárs így búcsúzik:

— Örülünk, hogy követhetjük Mól- 
nár elv társ példáját... S ezt oly 
szeretettel. lelkesedéssel mondta, 
hogy Molnár elvtárs is büszke lehet 
rájuk.

gyen?

S ez

tanult 
tudta,

pÁrtépités
Útmufatóst nyújt a mindennapi 

pártmunkában

Irtai I, ZENYIN

VALEJNYIKOV SEGÉDAKNÁT VÁG
A báni ameső vexftöir így szólt

Falejnyikov vájárhoz:
— A bányamérnök tegnap mérést 

végzett a bányában. A fejtés már 173 
méterre haladta túl a segédaknát. 
Nehéz fenntartanunk a felső vágatot. 

Lj segédaknát kell vágni — 
mondta I alejnyikoo, mintegy foly­
tatva a vezető gondolatmenetéi.

~~ Még pedig neked kell majd a 
segédaknát elkészíteni, Leontyij Fro­
lovics. Fálassz még valakit magad 
mellé s két váltásban kezdjétek meg 
a'munkát. Egy hónapot adok nektek. 
Ilövid ugyan a határidő, de szervez­
zétek meg jól a munkát.

— Nincs szükség két műszakra. 
Megcsinálom magam is, mégpedig ha­
táridő előli.

— Nem túl nagy a feladat?
~ Az emberek összekötötték a Tol- 

gát a Donnal, miért lenne ahhoz ké­
pest nagy feladat segédaknát készí­
teni? Megcsinálom.

Nincs a bányában nehezebb és 
bonyolultabb munka, mint segédakna 
vágása. A bánya felső szintjének 
szellőztető vágata több, mint 30 mé- 
tero mélyen a föld színe alatt. A 
széli meredeken emelkedik innen fel­
felé. Ennek a szénrétegnek kellett a 
neves feltáróvájárt a külszínre ve­
zetnie.

Leontyij Frolovics az egyik júliusi 
na/>on hozzáfogott a munkához. A 
szellőztető vágatban állva, fejlőkala- 
pácsával leválasztotta a főiéből az 
első széndarabot. Ebben a műszak- 
Fan még a többi bányász látókörében 
dolgozott. Azonban csakhamar eltűnt 
a megkezdett segédaknában.

A bányában rendszerint csak egy 
méterrel haladnak előre a segédakná­
ban műszakonként, l'alejnyikoo ki­
számította, hogy ha ezzel a sebes-

seggel haladna felfelé, 30 napra len­
ne szüksége. Ha azonban két méter­
nyit Icaiad felfelé, fél hónap alatt 
elkészül. Ez újabb csúcsteljesítmény 
lesz a Donyec-medencében.

I alejnyikovnak felfelé tartott kéz­
zel kellett a fejtőkalapácsot tartania. 
Minél magasabbra jutott, annál ne- 

\ hezebbé váll a munka. A lélegzés is 
nehéz volt ebben a oégoúgatban * 
bizony gyakran szabaddá kellett 
lennie a fejtőkalapács tömlőjét, hogy 
friss levegőt kapjon.

A felső szénréteg teljesen elkeske­
nyedett s a segédukna csaknem teljes 
egészében a kemény meddőben ha­
ladt. Ilyen rétegben félméter a nor­
mája, I alejnyikoo azonban másfél 
métert, gyakran pedig két métert ha­
ladt felfelé.

Tizennegyedszer indult el Leontyij 
Frolovics munkahelyére. Csillagok 
ragyogtak az égen, a szeretett szovjet 
haza fölött: a Lenin csatorna, a 
sztálingrádi, a kujbiseoi, a hahónkat 
építkezés fölött...

Minden számítás azt mutatta, hogy 
ezen az éjjelen a felszínre kell jut­
nia. F alejnyikoo ezt mondta Mis­
csenko bányásznak, aki a szellőztető 
vágaton a lefejtett medőt takarítot­
ta el:

— Mihelyt kiérek, ledobok egy 
burgonyát neked, mert bizonyára va­
lakinek a kertjébe érek ki.

Nem is tévedett. .1 fekete föld leg­
felső rétegét már baltája fokával tör­
te át. I bányászlámpa burgonyafész­
ket világított meg a fekete földben. 
I alejnyikoo vagy tíz burgonyát do­
bolt a mélységbe. Ezzel jelezte, hogy 
befejezte a munkát. Az égbolt ragyo­
gott a bányász feje fölött.

1 alejnyikoo nagynehezen átjutott 
a széles vállainal a frissen vágott

nyíláson, levette bányászsapkáját a 
fáradtan leült a földre Falami me­
leg, örömteli érzés áradt szívében. 
Hiszen a jövőben nem kell majd min­
dennap négy bányaácsot küldeni a 
170 méter hosszú szellőztető vágat 
ácsolásának karbantartására, r bá­
nyafából is sokat megtakaríthatnak.

1 segédaknán át hamarabb- kapják 
az ácsok a bánya fát s a vájárok több 
szenet fejthetnek. Könnyebben, egy­
szerűbben jutnak az emberek a bá­
nyába és tisztább lesz a levegő a 
fejtési frontokon, a vágatokban.

— Miért tetted tönkre a kertemet?
I alejnyikoo csodálkozva tekintett 

fel. Miscsenko felesége állt előtte, 
ugyanannak u Miscsenkonak a fele­
sége, aki lent, a szellőztető vágat mé. 
lyén éppen a saját kertjéből lehul­
lott földet takarította el.

Az asszony sajnálta ugyan a kert­
iét, de ugyanakkor örült az új se­
gédaknának is, hiszen elkészítésében 
férjének is része volt.

— Most bizonyára könnyebb lesz » 
szenet bányászni — mondta megér­
tőén az asszony.

— De mennyire!
Amikor a neves feltáróoájár, aki 

immár több, mint 40 éve dolgozik a 
bányában, az eligazítóhely felé köze­
ledett, nagy plakátot látott a bejá­
rat fölött: „Bolsevik üdvözlet Falej- 
nyikov érdemes bányásznak! 14 nap 
alatt vágott segédaknát s két havi 
normaját teljesitette!"

/ól dolaoxfál. Frolovics!
Nagyon jól dolgoztál — 

mondták a többi bányászok.
Valejnyikon olyan ember, boldog 

mosolyával válaszolt, aki tudja, hogy 
becsülettel dolgozott s megtelte mind­
azt, amit a közösség várt tőle.

Üzemeink harca a II!. negyedévi terv teliesitéséért
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meg, melyig vágányról indul a vonat. Bejárta a nagy 
csarnokot, a külső perronokra is kifutott. Nyolc vasutast 
megkérdezett, de hét nem volt közülük szolgálatban és 
Kyebkor ^'felejtik, amit máskülönben tudnak.

Még i.em tolták be azt a szerelvényű, amelyről, — 
hs a MÁV is úgy akarja, — egyszeri átszállás segítsé­
gével eljut Somra.

Megállt a forgatagban, az érkezők és utazók, s tül­
kölő szállítótargoncák sodrásának szélén. Most sajnálta 
először, hogy csak egyetlen aktatáskát hozott magával, 
arra nem ii’<het rá. Viszont inkább álldogál, minthogy 
nagy csórna gokát cipeljen, árián meg hátba .. . talán 
mégssm kell ottmaradnia.

Az eső elállt. A csarnok óriási kapujában méa tom­
pán derengett az ég, de a rádió azt mondta be, holnap 
jó idő lesz. Néki már mindegy, legfelj’bb felszikkad kissé 
a megjósolt somi sár.

HÍREK a barÁti 
ORSZÁGOKBÓL

Kultúrmunka Komlón
Komlót az elmúlt évben az első 

bányásznapon avatták bányászvá­
rossá. Azóta óriási fejlődésen ment 
Ittresztül.

A kulturális nevelőmunka azonban 
lemaradt az ipar fejlődése mögött. 
Szakszervezetünk kultúrnevelési osz­
tálya nem foglalkozott eléggé kultu­
rális nevclőmunkánk megjavításával. 
Legkomolyabb hiba volt, hogy elha­
nyagoltuk a tömegnevelési munkát, a 
szakszervezeti tömeg előadások meg­
szervezésének fontos feladatát 
Komlón hosszú ideig nem volt kultúr- 
uoveléai bizottság, ezt a feladatot 
igen helytelenül a kultúrotthon igaz­
gatóságra bízta. Pécskői László 5 hó­
napos kultúrpolitikai iskolát végzett 
Jcultúrfelelős másfél hónappal ezelőtt 
megkezdte munkáját a kultúrmunka 
fellendítéséért. Első lépésként kérte 
« párt segítségét és a párttal együtt 
megszervezte a kultúrnevelési bizott­
ságot.

Megjavult a tömegnevelési munka 
ynind az üzemekben, mind a szállás­
helyeken. De magában a kultúroU- 
honban is. Például május hónapban 
négy témakörből tartottak tömegelő- 
»dást. Ezek között igen népszerűek a 
Bznkmai és az egészségügyi előadá­
sok. Az előadásokat diavetítéssé' te­
szik színessé és szemléltetővc. Ezzel 
elérték azt, hogy amíg azelőtt egy 
előadáson 5<i— 60 fő vett részt, addig 
most 550--4t)C-an hallgatnak egy-egv 
giőad-iit. Rendszeresítették az általá­
nos ismeretterjesztő előadásokat, A 
történelmi előadássorozatban a Hu­
nyadi Jánosról szóló előadást 220-an 
hallgatták meg.

A könyvtár munkájában is nagy 
hiányosságok voltak azelőtt. Az el- 
gmlt hónapban kezdett bizonvos 
Íívulás mutatkozni, mert az MSZI 

apott máshol helységet és ott fel-

Párthírek
I Felhívjuk az 1951—52-es pártokta- 
Usi évbsn középkáder, párttörténet 
lés politikai gazdaságtan szakát vég 
nett elvtársak figyelmét hogy azok az 
♦lv társak, akik a konferenciák kél- 
fcarmadrészén résztvettek, kedd este 
fi óráig, akik a bányáknál dolgoznak 
Kossuth-aknai pártbizottságon, akik 
az Épilök-néí dolgoznak, az Építők 
pártbizottságon, az egyéb munkahe- 
íyen dolgozók pedig a városi párlbi- 
aottság ágit, prop. osztályán jelenje- 
®ek meg. A megjelenés célja a« elv-, 
társak 19.52—53 pártoktatási évben 
yjdö beoiatásán«k megbúszé’.cse. Fel­
hívjuk a párttitkár elvtársak figyel­
mét, hogy ellenőrizzék a fenti elvtár­
sak megjelenését, biztosítsák, hogy a 
fenti elvtársik kivétel nélkii’ ezen a 
megbeszélésén résztvegvenek. mert 
•nélkül a következő oktatási évben 
való bénulásukat nem tudjuk végre- 
M jteni.

— •!£*.,. Ágit- prop. oszt

szabadult termet rendezték be könyv­
tárnak, így megfelelő olvasóterem 
áll majd a dolgozók rendelkezésére. 
A könyvtár élére Nagy Ilona elv­
társnőt helyeztük, aki most végezte 
a 4 hónapos könyvtári iskolát Komló 
ötéves tervünk égyik nagy alkotása 
és bányászatunk büszkesége. Példa­
mutató kultúrmunkát kell végezni és 
gondoskodjunk bányászaink nevelé­
séről, szórakoztatásáról és segítsük a 
munkafegyelem megszilárdítását, a 
terv teljesítését.

Bózsa István
Kultúr, osztály-vezető.*

Bözaa előtár* ennyit ír a komlói 
kultúrmunkárpl a Művelt Nép szép 
temberi számában. Mi azonban azt 
mondjuk, hogy a komlói kuliúrmun. 
ka ettől sokkal jobban nan lemarad­
va Komló óriási fejlődésétől. Az a 
tény, amit Bózsa elvtárs elismer, 
hogy a szakszervezet kultúrnevelési 
osztály nem foglalkozott elegei a 
kulturális neoelőinunka megjavításá­
val, vonta maga után azt is, hogy 
az egyes kultúrkörök, különösen 
azok, amelyek a nép hagyományai­
nak megörökítései, 3 népművészetet 
lennének hivatva kialakítani 
Komlón, nem működnek. Mondhatjuk 
egész nyugodtan, hogy Komló kultu­
rális élete még egyáltalán nem iöl- 
töltötte be feladatát, folt egy nagysze­
rű vegyes kórusunk, amely országos 
versenyben is az elsők között járt Ha 
megkérdezzük, hogy mi van ezzel az 
énekkórussal, furcsa válaszokat ka­
punk. Annyi bizonyos, hogy nem 
végzi munkáját.

Ha megkérdezzük, hogy állnak a 
népi tánccal, kapunk rá választ, de 
megállapítani, csak azt állapíthatjuk 
meg. hogy igen gyöngék, Dagy fel­
tehetjük a kérdést jogosan, hogy mi 
éri nem kezdi meg végre a munká 
ját a képzőművészeti kör. Pedig 
lenne ki vezesse. Zengőoári elvtárs, 
aki vinné is ezt a munkát, de nincs', 
aki támogassa. .1 bányászok között 
pedig igen sok tehetség van, akiből 
jó festő, vágy éppen szobrász is le­
hetne. Ugyanezt mondhatjuk el a 
kultúrmunka többi ágáról is. Végez­
nek munkát, de nem eleget. A kultúr, 
munkának gyengeségét mutatja az is, 
hogy c közönségszervezés nem vala­
mi jól működik. Egy-egy prózai
színelőadásra a látogatottság még < 
igen gyenge.

A feladatok nagyok és komolyak 
Valóban jó példamutató kultúrmun­
kát kell végezni, mert csak akkor 
érik ütőt szocialista városunk fejlő­
dését. Ehhez a munkához úgy Pécs 
kői elotársnak mint a kultúrotthon 
vezetőségének, de valamennyi kultúr 
munkásnak kell hogy nagyobb segít­
séget adjon Bózsa elvtárt.

Szófia; Szófia melllett, a Vitosa- 
hegységben új túristaházakat és üdü­
lőket létesítenek. A Vitosa alsó 
övezetében 5000, a középhegységeken 
3500, a hegytetőn pedig 1500 személy 
számára építenek üdülőket és túrista- 
házakat. A különböző sportágak nép­
szerűsítésére sportpályákat is léte­
sítenek a hegyek között.*

Bukarest: A román katonai tör­
vényszéknek a Duna-Fekete-tengerl 
csatorna építkezését szabotáló banda 
felett hozott ítélete óta a csatorna 
építői újabb sikereket értek el.

Már építik a csatornán átívelő el­
ső hidakat. A munkások és techni­
kusok, akik a hidpillérek vízalatti el 
helyezésén dolgoznak, rendszeresen 
túlteljesítik tervüket.

A nazarceai építő részlegen az 
elmúlt napokban, többezer köbméter­
rel nagyobb mennyiségű földet emel­
tek ki. mint a szabotázs leleplezése 
előtti hasonló idő alatt.

Csökken a termelés, 
növekszik a munkanélkü­
liek száma Jugoszláviában

Szóba (BTA): A, „Otecsesztven 
Front” című bolgár lap cikket közöl 
..Növekszik a munkanélküliség a ti- 
tóista Jugoszláviában" címmel. A cikk 
megírja, hogy a titófasiszta sajtóban 
található adattöredékek is világoson 
mutatják: növekszik a munkanélküli­
ség Jugoszláviában. 1950 ben az or­
szágban százhetvenezer, 1951-ben két­
százezer, ez évben pedig már több, 
mint kétszázötvenezer munkanélküli 
volt az országban, A belgrádi, zágrábi 
és az oszijeki munkanélküliek szá­
ma. meghaladja a hetvenezret.

Még az erősen szépített hivatalos 
adatok szerint is — Írja az Otecsesz- 
tven Front —. a textilipar termeié 
se 45 százalékkal, az élelmiszeriparé 
40 százalékkal, a húsiparé 62 száza­
lékkal. a konzerviparé 77 százalék­
kal, a köt-szövöiparé pedig 60 szá­
zalékkal csökkent a7 idén, 1951 ha 
sdnló termelési szintiéhez képest.

A titóista uralkodókörök
munkáselbocsátásokra készülnek, 
fiumei hajógyárból több mint 
a horvátországi textilgyárakból 
dig ezer hat százötven munkás 
csátását tervezik.

további
A 

ezer, 
pe- 

elbo-

A Bánya gép javító 
Vállalat

I

A
mar a
nyásznap tiszteletére tett fogadalmu­
kat. Augusztus hó végéig öt nappal 
i j 'idílelték meg a III. negyedévi terv 
idöelőtti befejezését. A hulladékanyag 
fe.hasznéiása terén 11.500 forint meg­
takarítást értek el. A jó munka ered­
ményeképpen a Vili, havj tervüket 
118.9 százalékban leijesítették. A bri­
gádversenyben első lett a ..Lenin”- 
brigád 128 százalékos le!jcsíléssel, a 
második a „RákosF’-brigád 115 szá­
zalékos teljesítéssel, harmadik helyen 
a „L)lSZ’‘-brigád 112 százalékos átlag­
teljesítménnyel végzett.

A szeptember 7-e, a H. Bányásznap 
tiszteleiére elért szép eredmények 
után megkezdődtek az újabb felaján­
lások november 7. méltó megünnep­
lésére

Rányagépjavító Vállalat dolgozói 
déktalanul teljesítették a II. Bá-

ÚJ KOMLO
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REIN JÁNOS
Felelős lapkiadó:
AMBRUS JENŐ

Sxt’rkeszftWg és kiatlóhivatsl: 
Komló. Városi l’ártbizottsBg 
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Baranyámegyái Szikra Nyomda 
Nyomdáért felel: Melles Rezső.

Még á hét elején megbeszélték Klárival, hogy vasár­
nap szigetre mennek. Amikor egy hónappal ezelőtt szín­
házba hívta, akkor azzal mentette ki magát, hogy már 
eligérkezeít.

Nem ismerte Klárit. Először kimondottan undoknak, 
beképzeltnek látta. Soha mm volt dolga elvált asszony' 
nyaC, valamilyen nagy bűnt szimatolt az elválás mögött, 
pedig a kissé vöröses hajú asszony bízvást mondhatta 
volna, hogy tavaly végzett gimnazista. Szolid arca vöd, 
bár száját tűzpirosra festette.

Amikor Pét." egy’ kicsit hebegve közölte ve.e hogy 
szombaton elutazik amint mondta: háztűznézóbe és 
azután sem hosszú időre, — Klára rávilágította kél nagy 
szemét, a munkához viselt komolytalan arccal, talán kis 
gúnnyal is megkérdezte: — Szóval mégis áthelyezték?

Tíz perc múlva már hosszasan telefonált, a vasár­
napi programját állította össze.

(Folytatjuk.)

Az ünnepi könyvhét eddigi eredménye 
Komlón

Már 
között 
hogy mindenhol szívesen 
nak a könyvvel,

A komlói könyvesbolt minden szá­
mottevő helyen rendez a könyvhét 
ia 1 kallmáb ó l kön y vkiáJl í t ásó k a t,
kultúrműsorral egybekötve. Ezenkí­
vül könyvankétet is rendezünk, 11-én 
este 7 órakor tartottunk könyvünké­
től a komlói kultúrhúzban. Gorbatov.- 
Donyeci bányászok című könyvéről, 
központi előadóval. Ugyanezen a 
nappn még két helyen a Szerelőipari 
VáJSalafnáí és a Bányagépjavító Vál­
lalatnál volt könyvankét. Móricz 
Zsigmond írói pályája címmel.

Az ünnepi könyvhét mint ismere­
tes, Móricz Zsigmo.nd halálának 10 
éves évfordulójával esik egybe, En­
nek kapcsán az egész országban Mó­
ricz ünnepségek lesznek. Ez komlói 
viszonylatban még jobban jut kifeje­
zésre, mivel az ünnepi könyvhét 
megnyitása egybeesett a második bá­
nyásznappal. Külön meg kell dicsér­
ni a Komlói Szénbánya üzemi könyv­
sátrát, melyet szépen és ízlésesen de­
koráltak fel Schock Márton és Király 
Ernő elvtársak és munkájukkal 
nagyban hozzájárultak az ünnepi

a szervezés során 
a vállalatoknál és

megmutat- 
ü zenieknél, 
foglalkoz.

könyvhét sikeréhez, Legyen a többi 
vállalat előtt példa az ő munkájuk, 
őket pedig serkentse az ünnepi könyv­
hét sikerrevitele a komlói kultúra 
felemelkedésének tudata. Jól végez­
te még munkáját a Komlói Vendég- 
látóipari Vállalat is. Sikereit az di­
cséri, hogy a részükre kiadott könyv 
inár az első napon mind elfogyott.

De eredményesek a most folyó 
könyvvásárok a többi vállalatoknál 
is. Így például az Anyagbeszerző, 
Mélyfúró, Magasépítés, Bányagépja­
vító és a Szállítási Vállalatnál- 
A többi tízem és vállalat munkája 
még ismeretlen azért, mert nem tart­
ják kapcsolatukat a komlói könyv­
terjesztővel.

Hiányosságnak kell megemlíteni 
azt, hogy az Aknamélyítő Vállalatnál 
elmaradtak a könyvterjesztéssel é* ké­
sőn kapcsolódtak be az ünnepi 
könyvhétbe. Reméljük, hogy Mind­
szenti elvtárs, a vállalat kuhúrosa ki­
köszörüli a 
maradást.

Előre az
crt!

csorbát és behozza a le-

ünnepi könyvhét sikeré-

W. T. 
könyvterjesztő.

Bányásznapi sportesemények
A Komlói Bányász Sport Kör sportolói 

. a 11. Bányásznap* alkalmával Tatabányán, 
Kaposváron és ' Komlón aezrepeltek. Visel­
kedésükkel, elért eredményeikkel mindenütt 
njéllóan képviselték szocialista bányaváro­
sunk dolgozóit.

Tatabányán az országos döntőben Komlót 
37 sportoló képviselte. Nagy tetszést arat­
tak a kezükben virággal és énekszóval fel­
vonuló komlói bányász sportolók. Az ered­
ményekre is büszkék lehetünk, mert az or­
szág legjobb bányász sportolóinak vetélke­
désében öklözőink mellett a kézilabdázóink 
is jól megálltak a helyüket.

Kézilabda férfi csapatunk a harmadik he­
lyen végzett. Pattantyús Évát nélkülöző női 
csapatunk csak nagy küzdelem után szo­
rult az 5. helyre.

ökölvívóink érték el a legnagyobb sikert; 
3 második hely: Dancaev, Horváth II., Hen­
ger. 3 harmadik hely: Kosz. Kanalas, Födő.

Komlói Vasas-Hirdi SE 2.1 (2.0)
Magyar — Daum, Orosz, Krípli - 

lyi, Hskerti, Pólingcr, Szám II.,
Cserháti, Huszti felállításban játszó komlói 
csapat Kaposváron is bebizonyította küzdő­
képességét, jó formáját. A vizes, csúsZT', 
füves pályán lejátszott mérkőzés I. félidő 
15 percéig a kaposváriak voltak fölényben. 
A komlói fiúk csak csúszkáltak. Lnnék 
eredménye volt, hogy a 17. percben már 
2:0-ra vezetett Kaposváár. A komlói fiúk 
nem adták fel a harcot. Nagy akarással 
küzdőitek tovább. A 3t. percben Póiinger 
beadását a kaposvári centerhalf elhibázza és 
Cserháti közelről a hálóba lövi.

A 11. télidőben döntő fölénybe kerül a 
komlói csapat. Egymás után teremtenek ve­
szélyes helyzeteket a kaposvári kapu előtt. 
Zsotér és Cserháti előtt nyílik jó alkalom 
a kiegyenlítésre, de a csúszós fűtőn nem 
sikerülnek a lövések. Végre Szám II.-nek si­
kerül az egyenlítés.

Az

Ikíro-
Zsotér,

utolsó percek bővelkednek izgalomban.

Úszás —
időjárás nem kedvezett a versenyzök- 
hűvös, esős időben kezdődött már a

Az 
nek, 
felvonulás is és később az eső mindjobban 
erősödött. Igty is mintegy 200 néző előtt kez­
dődött meg és folyt le a verseny Tolna 
megye és Baranya megye válogatottja kö­
zött. A pontversenyt Baranya megye bizto­
san nyerte. Általában az egész verseny 
tanya megye erős fölényének jegyében 
lóit le.

A komlói úszók közül 100 meieres 
hátúszásban első lett a baranyamegvei
bekben úszó Balogh Ilona a KBSK verseny­
zője. Márkus II. a 400 méteres férfi gl ors- 
úszásban a második helyet érte el Az 
úttörő úszószámokban a mellúszás kivételé­
vel valamennyi számot a komlói úttörők 
njerték meg. A 66 2/3
Gyimes Komlói Bányász nyerte 49 másod-

Bn-
z«J-

no: 
szí-

úttörő fyorMÍFZást

Orosz é> Károlyi Összefut. A labda köztük 
elcsúszik és a kaposvári center egyedül tör 
kapura. Daum beéri és így tisztázódik a 
veszélyes helyzet. A kiugrott labdával Fó- 
lingcr elszáguld, Cserháti elé játszik de 
lövése nem sikerül. Így az eredmény nefn 
változik.

Komlói B- II.—Pécsi Zsolna— 4i
A fiatalokkal felfrissített kettő, biztos já­

tékkal győzte le Kutasi (2) és Róth (2) gól­
jaival ellenfelét. Jó volt; Szám I., Róth, 
Bödő.
san kiálló, tapasztalatlan tolnamegyei caapal

Komlói Vasas: Jáger, Simonit*. Seffer, Kar­
dos, Barna, Varga, Bánusz, Gálosi, Lackó,. 
Bán, Foor.

A jóképességű hirdi csapat elbizakodva 
lépett a pályára. Az Erőmű támadásaival 
kezdődik a mérkőzés. Egy bosszú, előrevá­
gott labdára Lackó jól fut és szépen továb. 
bítja Bán elé. aki a kifutó kapus mellett 
a hálóba helyezi a labdát, 1:0. A gól után 
továbbra is az Erőmű csapata támad. A 
18. percben Gálosi hatalmas rúgása a ka­
pufáról hagyja el a játékteret. Egy-két erőt­
len támadással próbálják a hirdi csatárok 
megközelíteni a komlói kaput, de ezeket a 
támadásokat az erőmű védelme könnyen 
ártalmatlanná teszi. A 25. percben Bán é» 
Foor jó helycserés támadása után toor 
mintegy II méterről élesen küldi a laSUát 
a bal alsó sarokba, 2:0. A hátralévő 
cekben váltakozó játék folyt, néhány 
sz.élyes támadást vezettek a hirdiek, 
Jáger jól védte az erőmű kapuját.

Szünet után feljöttek a hirdiek is sok szép 
támadás után a 50. percben 2:l-re 
az eredményen. A 
delmet 
törött,

Jók: 
jobbja

Schwara Nándor 
gástalanul vezette a mérkőzést.

hozott, de 
A győzelem 
Barna. Bán, 
Jáger

hátralévő idő 
ri eredmény 
megérdemelt. 
Varga, a mezőny

per 
ve­
dé

szépítenek 
nagy 
nem

kü«- 
vúl-

Ifg

játékvezető véffig kifQ-

vízilabda
perccel, A 66 2/3 úttörő leány mellúszást 
Gasparik Komlói Bányász versenyzője 1:08.8 
nyerte. A 33 1/3 méteres pajtás női mell­
úszást ugyancsak a komlói Tihanyi nyerte 
35.6 másodperccel. Ebben az úszőszámban a 
második és harmadik helyezett is a 
komlóiaké lett. A 33 1/3 méteres pajtás 
gyorsúszásban első lett Kató KBSK 24 má­
sodpere. Második Sági KBSK 26.4 másod­
perc.

Az úszószámok lebonyolítása után vízitab- 
damérközést láttunk, a Baranya—Tolna mc- 
gye válogatott csapatai között. A tartaléko­
sán kiállt, tapasztalatlan tolnamegyei csapat 
nem volt egyenrangú ellenfele a baranyai 
együttesnek és így úgyszólván küzdelem nél­
kül érték el góljaikat az emberfogást el­
hanyagoló ellenféllel sremben és végeved 
menyben 11:1 arányban győztek.
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A szocialista államkölcsön jelentősége 
a tőkés államkölcsönnel szemben

A tőkés és a szocialista állam is 
bocsát ki államkölcsönöket. A szocia­
lista államkölcsönök azonban gyöke­
resen különböznek a tőkés ál'lamköl- 
csönöktől. Miben jutnak kifejezésre 
ezek a különbségek?

A tőkés államkölcsön a burzsoázia 
uralmának és a proletariátus pótlóla 
gos kizsákmányolásának eszköze. ame­
lyek a monopoltökések meggazdago­
dását szolgálják. A tőkés államköl­
csönöket népellenes célokra, főleg 
a népelnyomó apparátus kibővítésére, 
vagy a háborús célok érdekében 
használják fék Ezért ennek elkerülhe­
tetlenül az az eredménye, hogy ezek­
nek az országoknak a társadalmi ter­
mékében évről-évrc növekszik a ha­
ditermelés aránya és ezzel egyenes 
arányban csökken a polgári termelé­
sé, a gazdasági élet militarizálódik. A 
tőkés államkölcsönök háborús célok- 
yc. való felhasználása szükségszerűen 
magával hozza. az államadósságok nö­
vekedését, amelynek következménye 
az adók szüntelen felemelése. Az 
adók felemelésének jellemző példá­
ja az Amerikai Egyesült Államok, ahol 
1950—1951-es költségvetési évben a 
lakosságtól származó adók 1938—39- 
hez képest megsokszorozódtak, „A 
burZsoá állam ezekből az adókból tör­
leszti az államkölcsönöket, illetv :■ fi­
zeti kamataikat.'1 Azonban ez a ,kö­
rülmény a tőkés országokban a gya­
korlatban nem valósul meg, a dolgo­
zók a lökés államnak adott, kö’csö- 
noiicet rendszerint soha nem kapjik 
vissza. Tipikus példája ennek a Hor­
thy Magyarország állami kölcsön jegy­
zése. A Horthy-rendszer kegyetlenül 
kizsákmányolta az államkölcsönnj.] a 
magyar népet, ezt szolgálta az úgy­
nevezett „Iisztkölcsörí’, amely során 
a magyar állam kölcsönkötvényeket 
bocsátott ki.

A szocialista államkölcsön a Szov­
jetunióban a kommunizmus építését, 
a népi demokráciákban a szocializmus 
építését szolgálja. A szocialista ál_ 
lamkölcsön a szocialista társadalom 
termelés- és termékelosztási terv ré­
szenkénti megszervezésének gazda­
sági emelőjeként funkcionál. A szo­
cialista államkölcsön nem más, mint 
a szocialista állam által mozgósított 
pénzkölcsönökből létesített alap 
egyik megnyilvánuló tormája, amelyet 
az állam, a szocialista bővített újra­
termelés céljára használ fel. Más­

Két boldog nyerő, - 10.000 forint nyeremény
Az elmúlt héten pénteken, nagy 

izgalommal várták munkatársai Ecker 
György elvtársat munkahelyén. Azon 
a héten a délutános harmadba járt 
dolgoz.nl. Úgy egy órakor szokott 
megérkezni Nagymányokról a mun­
kásjárattal. Ezen a napon kissé ké­
sett, mert síkos volt az út az esőtől 
és lassabban jött az autó.

— Menj a párttitkár elvtárshozl — 
sietett feléje egyik munkatársa. — 
Nagy örömhírt tudunk a számodra! — 
de. az örömtől már nem tudta magába 
fojtani a ,,jó hírt’* és kibökte:

— Tudod e? Ötezer forintot nyertéi 
a békekölcsönsorsoláson.

Ecker. elvtárs nem hitte, de azért 
megindult a pértjroda felé. Gunszt 
elvtárs, a párttitkár, amikor meglát­
ta, boldogan újságolta neki a hírt.

— Már tudok róla —- mosolygott 
az idős vájár. — Megmondták. De 
annyit mondhatok, hogv ilyen nagy 
meglepetés nem ért még életemben 
Tudom, nagyon boldog lesz a felesé 
gém is. ha meghallja.

A párttitkár elvtárs kérdéseire 
nemcsak ezt mondta Ecker elvtárs, 
elmondta azt is. hogy négy gyerme 
ke van, egy már felnőtt, dolgozik, a 
három kisebb pedig általános iskolába 
jár. E’mondta azt is, hogy mint szál 
lítási felvigyázó 1300 forintot keres 
havonta, mégis nagyon jól jött ez a 
nyeremény, mert a gyciekeknek ru­
hát, cipőt vesznek majd belőle. 

részt a nyeremény nagy kamatozóköt­
vények formájában kibocsátott szocia­
lista államkölcsönök, a kölcsönök 
kedvező feltételei mellett a dolgozók 
állandóan növekvő anyagi és kultu­
rális jólétének egyik emelője. Emel­
lett a kölcsönjegyzés-nagymértékben 
elősegíti a tömegek politikai öntu­
datának fejlesztését, a szocialista ha- 
zafiság erősödését és aZ ország vé 
eleimének megszilárdítását.

A szocialista államkölcsön, a szo­
cialista felhalmozás, a népgazdaság 
pénzügyének kiegészítő forrása. De 
egyúttal a dolgozók kiegészítő jőve, 
delemforrása is, amelyet világosan 
mutat a Szovjetunió pé'dája. A Szov­
jetunióban a háború utáni években 
22 milliárd rubelt fizettek ki a lakos 
súgnak az államkölcsönök után. A 
szovjet államkölcsönök valóban a 
nép kölcsönét. A Szovjetunióban 70 
millió kölcsönkötvény tulajdonos var.. 
A Szovjetunióban az 1952 es kibocsá 
tott állami kölcsönt a szovjet nép 
óriási lelkesedéssel fogadta. Három 
nap alatt 32,712.374.000 rubelt je­
gyeztek, vagyis az előirányzott ősz- 
szegnél 5.7 milliárd rubellel többet 
A körcsöntúljegyzéa élő bizonyítéka a 
szovjet népstzüntelenül emelkedő 
anyagi jólétének.

A zni viszonyaink között is nagy 
jelentősége van a tervkölcsön, vala 
mint már eddig w lezajlott békeköl- 
csönjegyzéseknek. Az ötéves terv 
kölcsön és az első békekölcsön ed­
digi hét húzásánál — a negved és 
fél kötvényekkel együtt 384.186.950 
forint értékű kötvényt sorsoltak ki.

A szocialista álamkölcsönjegyzések 
— sorsolások eredményeként is erő­
södött dolgozó népünk egysége, par­
tunk és a dolgozó tömegek közötti 
kapcsolat. A kölcsönjegyzés oclgoto 
népünket helytállásra, ötéves lervmk 
végrehajtásában nagyobb felelősség- 
érzetre és békénk védelmében áldo­
zatvállalásra nevelte. A szocialista ai_ 
lamköicsönjegyzés mutatja pártunk 
iránymutatását a jövő felé, a szocia­
lizmus útja felé. Csak ez a aapról- 
napra erősödő rendszer vezet az em­
beriség boldog jövőjéhez. a világ 
dolgozói igazi békéjének korsza­
kához, a kommunizmus korszakához.

Gungl Ferenc
megyei öthónapos pártiskola 
tanára.

— Na meg egy kis hízó disznót — 
tette hozzá a végén.

Elhatározta Ecker elvtárs azt is, 
hogy a dolgozó családtagok, tnár 
mint az ő fia, ezentúl még derekasab- 
ban veszik kj a részüket a munká­
ból, a gyerekek pedig a tanulásból.

A Bánya gépjavító Vállalatnál 
ugyancsak ilyen izgalommal keresték 
fel munkahelyén munkatársai és Réh 
elvtárs, a párttitkár Deák János át. 
képzőst hétfőn, szeptember 22-én és 
örömmel újságolták, hogy egyik 100 
forintos kötvényét kihúzták és 5000 
forintot nyert.

— Ilyen öröm s ilyen nagy nyere­
mény m-ég engem az életben nem 
ért. Én is örülök neki, de még jobban 
fognak örülni szüleim és testvéreim. 
Lesz belőle ruha is és cipő is nekik.

Megtudtuk azt is. hogy Deák Já­
nos a múltban cseléd volt. Akkor — 
mint ahogy ő is mondja, — nem fi­
zették meg munkáját, csak azért a 
kis sovány kosztért dolgozott. Nyol­
cán voltak testvérek. Tengették éle­
tűket a csaJédsorsban. Ma összehason- 
íthatatlanul jobban élnek, mint ak­

kor, de megfogadta azt le, hogy 
ezentúl még jobb munkával hatcol-a 
szórja!izmusért és kiváló szakmunkás 
válik belőle.

A Magyar Népköztársaság Minisztertanácsának felhívása 
A Harmadik Békekölcsön jegyzésére

Magyarország dolgozó népéhez!
Népünk sikeresen valósítja meg öt­

éves tervünket. A szocializmus építé­
sének minden területén elért ered­
ményeink mutatják, milyen kimerít­
hetetlen teremtő erő vau felszabadult 
dolgozóink munkájában. Elmaradott 
agrár-ipari országból fejlett ipari or­
szággá váltunk, a magyar kultúra é* 
a tudomány felvirágzott, emelkedett 
népünk életszínvonala. A szocializ­
mus építésének eddigi eredményeiből 
kibontakozik népünk ragyogó jövője, 
amely felé a Szovjetunió példája mu­
tatja az nlat.

ötéves tervünk eredményeiből is 
kimagaslónak azok a sikerek, ame­
lyeket a Sztálin-Vasmő, a budapesti 
föld alatti gyorsvasát, Komió bánya­
város, az inotai November 7. Erőmű, 
a ttszalöki vízmű, a néhány hónap 
alatt hősies munkával elkészült diós­
győri nagykohó építésében elértünk. 
Ezek a nagy alkotások nemzetünk 
büszkeségei, amelyek újabb munka­
hőstettekre ösztönzik dolgozóinkat- 
Gyorsan fejlődnek állami gazdasá­
gaink és termel vzövetkezeteink, új 
üzemek, gyárak, ~ iskolák, napközi­
otthonok kezdik meg munkájukat. 
Egyre több gép könnyíti a munkát

K OMLÓ
Népköztársaságunk kormánya egy- 

milliárd 300 millió forint értékben ki­
bocsátotta a 111. békekölcsönt.

Fbhöl.oz c.lk'il-.r-.-'é' g péti, tkJilSZ.. 
a szakszervezet, az MNDSZ, a tanács 
és a tröszt vezetősége felhívja a vá­
ros becsületes, hazáját szerető dol­
gozóit, hogy becsülettel, anyagi ere­
jükhöz mérten tegyenek eleget haza 
fias kötelességeiknek és jegyezzenek 
békekölcsönt.

Kormányzatunk által kibocsátott bé 
kekölcsön ötéves tervünk sikeres 
megvalósítását szolgálja. Minden be­
csületes dolgozó embernek hazaiias 
kötelessége, hogy támogassa népi 
demokratikus államunkat. A Hl- Bé­
kekölcsön jegyzés legyen bizonyíté­
ka annak, hogy népünk helyesli és 
támogatja nagy pártunk, a Magyar 
Dolgozók Pártja politikáját.

A békekölcsönjegyzés legyen kije 
jez.ője és bizonyítéka annak, hogy 
népünk elítéli és gyűlöletté] fordul 
az angol amerikai' imperialista hábo­
rús gyújtogatók felé. Mutassa meg a

Az Aknamélyítő Vállalat üzentei 
közül legszebb eredményt az altáró 
dolgozói érték el. Előirányzatukat 
szeptember 23 ig 112 százalékra tel­
jesítették és a hó végére elérik e 
121 százalékot. Ebben az üzemrész­
ben volt a legkevesebb az igazolatlan 
mulasztók száma Legjobban dolgo­
zott az üzemrésznél Németh László 
DISZ brigádja, akj tervelőirányzatát 
198 százalékra, a vállalását a mai na­
pig pedig 143 százalékra teljesítette 
és’ évi tervteljesítésében 1952 októ­
ber 20 nál tart.

Ernszt Adám bányatechnikusokból 
álló brigádja — bár naponta csak 
hat órát dolgoznak — előirányzatai

Munkás-sors 
Jugoszláviában

Az albán szakszervezetek lapja ar­
ról számol be, hogy Jugoszláviában az 
elmúlt évben a munkanélküliek szá­
ma 200 ezer fölé emelkedett. Szlové­
niában csupán márciusban és április­
ban 10.388 munkást bocsájtottak el.

A ,,Radiiik’* című jugoszláv lap 
bevallása szerint megfelelő szellőztető 
berendezés hiánya miatt Trecsa bá­
nyában több bányász meghalt gáz­
mérgezés következtében. A titóista 
munkateliigyelő három bányát arra. 
kényszeritett, hogy gázálarc nélkül 
javítsa meg az elromlott szellöztető- 
kcszüJéket. A parancs végrehajtásá­
nak kísérlete a bányászok életébe 
kerüli. - " ------ 

mezőgazdaságunkban is, mindjobban 
meghonosodnak a nagyobb termést 
biztosító fejlett agrotechnikai eljárá­
sok. Megindult az aszály elleni küz­
delem. Dolgozó népünk lelkes, szor­
galmas munkájának eredményei mu­
tatják, hogy független, szabad hazánk 
felemelkedéséért érdemes dolgozni és 
ba kell, áldozni is.

Népgazdaságunk nagy feladatainak 
megoldását népünk nemcsak a munka 
frontján vitte győzelemre, de egyéni 
megtakarításaival, áiiamkölesön jegy­
zésével és túljegyzésével is. Dolgo­
zóink saját tapasztalataikból tudjak, 
hogy a kölcsönjegyzés gyümölcsöző 
befektetés, melynek minden fillérje 
visszatéríti és bőségesen kamatozik az 
ország és az egyes dolgozók javára. 
Az a lelkesedés, amellyel dolgozóink 
túljegyezték a kibocsátott kölcsönö­
ket, bizonyítja, hogy népünk hazafias 
kötelességének tartja a szocializmus 
építésének meggyorsítását, hazánk ere 
jének növelését. Az ötéves terv meg­
valósításúm kölcsönzött milliárdok 
népiünk egységes fellépését fejezik ki 
a béke ügyének megvédése mellett. 
A Békekölcsön a békés építést: a béke 
ügyét szolgálja.

A Magyar Népköztársaság Minisz­

VÁROS DOLGOZÓI!
békekölcsön jegyzés is. hogy népünk 
nyugodtan és elszántan kiáll a béke 
megvédése mellett.

Kí'JJó. város dolgost! Jvsiou. esze 
lekbe, hogy a komlóiaknak külön is 
meg kell mutatni hűségüket krz'állam­
hoz. ragaszkodásukat pártunkhoz. A 
régi sáros faluból modern párost épí­
tett. a terv, erre az új városunkra, a 
Sztálinvárosra jegyezzetek békeköl­
csönt.

A kölcsönjegyzés a béke ügyéi 
szolgálja. A kölcsönjegyzés jelentősé 
ge túlnő hazánk határain: komoly 
politikai jelentősége van, erősíti a 
békéért harcoló népek táborát

Az imperialisták eszeveszett fegy­
verkezést hajszával, háborús uszítás­
sal élezik a nemzetközi helyzetet, ki 
akarják robbantani a harmadik vi 
lágháborút. Dühöngenek, mert látják 
népünk boldogulását, erősödését. Mi 
azonban nem ijedünk meg a háborús 
fenyegetésektől. Tudjuk azt, hogy a 
nagyobb erő a mi oldalunkon, a Pzov 
jetunió vezette béketábor oldalán

Az altáró dolgozói a tervteljesítés élén
151, vállalását pedig 123 százalékra 
teljesítette. Tekeli Adolf brigádja elő­
irányzatát 166, vállalását 121 száza­
lékra teljesítette. 'Az altáró üzem­
ben szeptember 23-ig minden egyes 
csapat 100 százalékon felül teljesítet­
te tervét és csak azért netn állnak 
magasabb százalékon, mert Anna- 
cknán a munka leállt toronyszerelés 
alatt.

Ugyanezeket az eredményeket nem 
mondhatjuk el a III-as, a Béta-szál'itó 
és a Béta-légaknáról. Ezek az aknák 
még a.z operatív tervüket sem tudták 
teljesíteni. Legrosszabbul ál] a terv 
teljesítés terén a III as akna, amely 
szeptember 23-ig csak 17.6 százalékot 
teljesített.

Szeptember 28 — a
Szeptember 28 án ünnepeljük a 

Néphadsereg Napjait. A Néphadse­
reg Napjának ünnepségei kifejezik 
szóltéphefetlcn egységét. Kifejezik 
azt, hogy néphadseregünk minden 
harcosát, tiszthelyettesét, tisztjét 
és tábornokát a nép, a párt iránti 
törhetetlen hűség szelleme hatja át. 
Megmutatják az ünnepségek népünk 
elszánt akaratát, hogy a békét, szó. 
c.ialista építésünk eredményeit min­
den erővel megvédik.

A néphadsereg napját, szeptember 
27 én, szombaton cstr 7 órakor a 
néphadsereg színházában, a honvé. 
deiimi minisztérium által rendezendő 
ünnepség nyitja meg. Az ünnepsé-

tertanácsa elhatározta a Harmadik 
Békekölcsön kibocsátását 1952 októ­
ber 1-én, 1.300 millió forint összeg­
ben, nyereménykötvények formájá­
ban. A kölcsönt minden kötvényjegy­
ző 15 év alatt maradéktalanul vissza­
kapja.

A nyereményeket félévenként sor­
solják. Minden alkalommal kisorsol­
nak 1 darab 100.000 forintos főnyere­
ményt, ezenkívül jelentékeny számú 
30.000 forintos, 25.000 forintos és 
számos kisebb-nasyobb nyereményt.

A Magyar Népköztársaság Miniszter­
tanácsa a Harmadik Békekölcsön ki­
bocsátása alkalmából felhívja dolgozó 
népünket, hogy hazánk minden becsü­
letes, híi fia, városban és falun, ere­
jéhez képest veeye ki részét a jel­
zésből. A nép államának kölcsönzött 
minden forint egy-egv tégla a szocia­
lizmus építéséhez.

Magyar dolgozók! Építsétek a nép 
országát! Védjétek a magyar függet­
lenséget, oltalmazzátok a békét: je­
gyezzetek békekölcsönt!

Budapest, 1952 szeptember 25-én. 
a magyar népköztársaság 
MINISZTERTANÁCSA.

ven. Ezért bátran álljunk ki minden 
ellenséges megnyilvánulás ellen. Aki 
kölcsönt jegyez, a béke ügyének tesz 
siofgálatot. Tettekkel bizonyítja, hogy 
a1 béke ügye mellett áll és gyűlöli 
a háborús uszítókat. Leleplezi azok- 
nők ügynökeit Hitet tesz amellett, 
hogv magáénál,: vallja ötéves tervünk 
ügyét, szereti hazáját.

A békekölcsön jegyzést tegyük az 
ellenség feletti újabb győzelem állo­
másává.

Bányászok, építőmunkások. értelmi­
ségiek, szellemi dolgozók, mutassátok 
meg, hogy úgy a termelésben, mint 
a békekölcsön jegyzésében példát 
tudtok mutatni Baranya megye, ■ de 
az egész ország dolgozóinak is.

Előre' Harcos, lelkes munkával a 
békekölcsön jegyzés sikeréért!

MDP városi bizottság 
DISZ városi bizottság 
Szakszervezet vezetősége. 
Városi tanács.
MNDSZ Vezetősége, 
Tröszt vezetősége,

A hidasi üzem csak úgy, mint a 
bányászhéten becsületesen, szocialis­
ta öntudattal teljesíti tervét és szép, 
tember 22 ig 126 százalékot értek el.

A főszállitó akna okulva múlt ha­
vi lemaradásából, nap-nap után ja­
vítja 'munkáját és ennek nyomán 
szeptember 22 ig tervüket 98.6 szá­
zalékra teljesítették. Ezen a munka­
területen a legjobban dolgozó brigád 
a Hartung József és Szak Péter bri­
gádja. Vállalati viszonylatban még 
komoly feladatokat ke” elvégezni, 
hogy tervünket teljesíthessük és ne 
maradjunk szégyenben. Szeptember 
22 én még csak 96.7 százalékra áll­
tunk a terv teljesítésével.

Orosz Zoltán

Néphadsereg Napja
gon Kossuth-díjas művészeink, a Ma­
gyar Néphadsereg Ének- és Tánc­
együttese, az Államvédelmi Hatóság 
Központi Ének- és Táncegyüttese, az 
Állami Népi Együttes zenekara sze­
repel.

Vasárnap, szeptember 28-án dél­
előtt 10 órakor Budapesten a Szabad­
ság-téren a Szovjet Hősi Emlékműnél 
koszorúzást ünnepség lesz. Délután 
3 órakor kerül sor Pákozdon, az. 
1848 as dicsőséges csata színhelyén a 
tavaly felállított emlékmű megkoszo­
rúzására. Az ünnepség díszszemlével 
kezdődik, amelynek élén 1848 és 1919 
dicsőséges lobogóit viszik honvédő­
ink.

dolgoz.nl


Komló a fiatalok városa! JEGYEZZ BÉKEKÖLCSÖNT!
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A faliújság
A faliújság visszatükrözi az üzem, 

» műhely dolgozóinak egész életét. 
Foglalkozik munkájuk eredményei­
vel és hiányosságaival, kezdeménye­
zésekkel, észszerűsítő javaslatokkal, 
mindazzal, ami a dolgozóinkat fog­
lalkoztatja. Kivizsgálja a dolgozók 
panaszait, bírálatra és önbírálatra ne. 
vei.

Az elmúlt héten, ahogy Komló üze. 
inéit jártuk, azt kellett megállapíta­
nunk, hogy a faliújság sok üzemegy­
ségnél ismeretlen, nem működik, 
avagy pedig a faliújságnak szánt

a bírálat és önbirálat 
tanította te

az üzem dolgozóinak sajtója
fekete tábla — mint, ahogy ez Koe- 
suth-aknán is van — porosodik a fel­
olvasó teremben, vagy a munkahe. 
Iveken.

A komlói üzemek egyikében, a Bá­
nyagépjavító Vállalatnál, a nagy 
szerelőcsarnokban szembetűnő helyen 
áll az üzem dolgozóinak helyi sajtó­
ja, a „Béke" faliújság. Ezen a fali­
újságon. amely igen díszes kivitele­
zésben áll a legjobb helyen, könnyen 
olvasható cikkek vannak elhelyezve. 
A cikkeket olvassuk, melyek eze" 
héten éppen

helyes alkalmazására

tésére mozgósítson. Ebben kell fel­
használni az egyik legfontosabb fetry- 
vert: a kritikát.

Az üzemi újság jellegénél f-ogva 
megköveteli, hogy a cikkek könnyen 
érthetők és rövidek legyenek. Fontos 
az, hogy az üzem problémáival sze­
mélyhez szólóan foglalkozzanak.

A faliújság csakis akkor töltheti 
be eredményesen feladatát, ha műn. 
kajának a politikai irányítását és el­
lenőrzését a szakszervezeti és ifjú- 

zervek tényleges bevonásával, 
soron a helyi pártszervezet

„Szakszervezetünk segítse fokozottabban 
a munkaverseny kiszélesítését"

A Szerelőipari Tállalat dolgozói elsők között oerllak városunk- 
jelenthették: teljesítették harmadik 
a vállalat igazgatója erről az cse-

mutattak rá arra, hogy hogy akar. 
Iák elfojtani, illetve, megakadályozni 
az egyes dolgozók kemény, de jogos 
bírálatát. Jogosan állapítjuk meg 
azt, hogy a Gépjavító faliújsága, a 
hiányosságai ellenére is, a legjobb 
faliújságok közé tartozik Komló vi­
szonylatában, de — mint, ahogy a 
Dunántúli Napól is megírja — megyei 
viezonyiaban is az elsők között van.

Ezzel, szemben mit látunk a Kos- 
suth-aknán. A Kossuth-aknán ugyan 
hozzáfogott már a DISZ, a szakszer­
vezettel karöltve, az alapszervezetek 
támogatásával — két hónappal ez­
előtt — a faliújság mozgalom meg­
szervezéséhez, de azonkívül, hogy 
csináltattak egy fekete táblát és el­
helyezték a felolvasóteremben, igen 
rossz helyen és magasan — meg kell 
jegyezzük, hogy a kitűzött határidő 
után másfél hónapra, ’— sem tettek 
qgyobet. Annyit már megtudtunk, 
hogy a pártszervezetek határozatot 
hoztak a faliújság mozgalom meg­
szervezésére és megalakítottak egy 
szerkesztőbizottságot is. Sőt, ahogy 
ezt Herényi Imre elvtárs, a Kossuth- 
aknai DISZ bizottság munkatársa 
mondotta:

— Én már írtam egy faliújság cik­
ket, még pedig azt, hogy mire váló 
a faliújság és mit jelent a faliújság.

Buga eívtáré, a Kossuth-aknai 
DISZ bizottság titkára beszélgetésünk 
során elismerte, hogy:

— Még mindig nem indult be d 
faliújság, ezért én magam is felelős 
vagyok, mert megígértem, hogy íiz

el-ecsu cinket én írom rá, de ezt 
mulasztottam.

Ha a Kossuth-aknai faliújság 
akarja tölteni a feladatát, akkor a 
szerkesztőbizottságnak arra kell tö­
rekednie, hogy Kossuth-akna legna­
gyobb problémájával, a tervteljésí. 
tési akadályokkal szálljon harcba és 
arra mozgósítson, neveljen, hogy 
jesítsék a tervet.

Ugyanilyen rossz a helyzet 
Aknomélyitő Vállalat üzemeinél, 
Komló valamennyi űzőménél is. 
Aknamélyítő Vállalat munkahelyein 
hiába keressük a faliújságot, s hiába 
kutatunk az után, hogy azon foglal­
koznak.e 100 méteres mozgalom ered­
ményével, a hiányosságaival, amikor 
egyszerűen nincs faliújság, nincs 
szerkesztőbizottság, de még meg sem 
kezdték annak megalakítását.

Az üzemi faliújságaink munkájá­
ról kapott kép és az a tény, hogy 
sok üzemben elhanyagolják a fali, 
újság mozgalmat, arra enged követ­
keztetni. hogy még mindig nem ér­
tették meg, milyen hatalmas jelentő­
sége van a faliújságnak abban, hogy 
a dolgozókat hazaszeretetre, helyt, 
állásra, a munkaverseny fokozására, 
fegyelmezett, jó munkára nevelje és 
nap-nap után emelje a dolgozók po. 
litikai képzettségét.

Mi a faliújság feladata ?
A faliújságnak elsőrendű feladata, 

hogy a párt és kormányhatározatok 
végrehajtására, a termelési tervek 
maradéktalan teljesítésére, túlf-eljesí-
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végzi; ha a helyi pártszervezet veze­
tősége és titkára személyes felelős­
séggel segíti, irányítja és ellenőrzi a 
faliújság és szerkesztőbizottsága te- 

’ vékenységét, mert a döntő tervév 
utolsó szakaszának teljesítéséért fo­
lyó harcában ez egyre nagyobb kö­
vetelményként lép fel.

Ma Komlón egyetlen egy üzemben 
sem adnak számot faliújságaink ar­
ról, hogy egy-egy dolgozó hogyan 
állta meg a helyét a munka frontján, 
hogy kiemelkedő termelési eredmé­
nyével, tapasztalatainak átadásával 
elvtársi segítség nyújtásával, hogyan 
mutatta meg határtalan szeretetét 
hazája, népe iránt. Az üzemi faliúj­
ságoknak pedig igen fontos feladata 
lenne az, hogy példákon keresztül ne. 
véljék üzemeik dolgozóit a hazasze­
retetre, arra, hogy ne csak jobb mun­
kával, hanem minden tevékenységük­
kel aktív haracosal legyenek békénk­
nek.

Legyen a faliújság mindig 
friss és eleven.

A faliújság újság jellegét éppen 
az biztosítja, hogy időközönként 
rendszeresen jeienik meg, hogy a 
legjobb eredményt "elérő dolgozókat 
azonnal népszerűsítik. a lemaradókat 
pedig buzdítják. A faliújság legyen 
a szólásszabadság nagyszerű bizonyt, 
téka, a kritika és önkritika fegyvere, 
a kommunista nevelés hatásos esz­
köze. A pártszervezetek vezetői, szer­
kesztőbizottság, levelezők, olvasók, 
szeressék és becsüljék meg a faliújság 
munkát, legyen minden munkahelyen 
faliújság, mégpedig jó faliújság, — 
a tervteljesítés, a békeharc megannyi 
éles fegyvere.

mondja azt is, hogy nem egyszer vá 
járok is odaadnak, nekik segíteni a 
lapátolásban, csak menjen a munka.

— Nem bántam meg, hogy Komlóra

jöttem. Amikor legutóbb odahaza 
voltam, élőszóban is elmondtam, mi­
lyen jó szakmára leltem. Most az­
után újabb csoport indul el hazulról, 
Bátmonostorról, hogy ide jöjjenek 
Komlóra bányásznak.

bari, akik Rákosi elv-társnak 
negyedévi tervüket. Kovács elvtárs, 

menyről így számolt be levelében:
\ z első negyedben igen

9t>^*szépen nőtt az egyfőre eső ter­
melési értékünk is. A II. negyed egy- 
före eső termelési értéke 56Ó7 forint 
volt, ezzel szemben a III. negyedév 
ugyanezen számadata már 6957 fo. 
rintot mutat.

Vállalatunk dolgozói, harmadik ne. 
gyedévi tervük idő előtt való telje­
sítésével 1,100.000 forint értékű mun­
kát végezlek el népgazdaságunknak 
terven felül.

Jó eredménynek tudható be az is, 
hogy vállalatunknál az utolsó ne­
gyedévben igazolatlanul mulasztó 
nem volt.

Negyedévi tervünk túlteljesítéséhez 
igen komoly mértékben járult hozzá 
az alkotmányunk évfordulójára tett 
vállalások teljesítése, valamint az 
építők napjára tett fogadalmak valóra 
váltása.

Ha megvizsgáljuk vállalatunk négy 
különböző üzemét, megállapíthatjuk,- 
hogy a jó tcrvteljesítésben, a terv­
szerű munkában, a munkaidő jó ki­
használásában és a munka minőségé, 
ben legelső helyet aeztalosüzemiink 
dolgozói foglalják el. Asztalos üze­
münk dolgozói egy brigádba tömörül, 
tek és átlag 130 százalékos teljesít­
ményt értek cl. Itt a legjobb dolgo­
zók, Nagy és Kurc elvtársak, élen­
járnak a munkában, mindenben ki. 
érdeinlik munkatársaik megbecsülé­
sét. Igen szép eredményt ért el az 
üzemrész a jelenleg építendő hat kö- 
könyösi kpekaház nyílás-záró ezerke. 
zctének elkészítésénél. Ha az aszta­
losüzem ebben a hónapban végig meg 
tartja jó eredményeit, akkor az 
üzem vezetője méltán veheti majd 
át a legjobb üzemvezetőnek járó 1000 
forintos jutalmat.

A legjobb üzem címért folyó ver­
senyben méltó társra akadlak az asz­
talosüzem dolgozói a villany, víz. és 
fűtésszerelő üzemek i 
utóbbi üzemek főleg 
nyászfürdő munkáin 
tős eredményeket.

Ennél a munkánál
Túli Imre fűtésszerelő DISZ brigád­
ja, 1'55.6 százalékos teljesítményével. 
Azonkívül Pálfi György . villanysze­
relő brigádja, 137.3 százalékos ered­
ményével, és a vízszerelő brigád

dolgozóiban. Ez 
a komlói bá- 
érnek el jelen.

tűnt ki ifjú

162.6 százalékos átlagteljesítményé­
vel.

FfeszereZőin/r. fűtésszerelőink és vil 
lány szer élőink hatalmas lelkesedéssel 
dolgoznak, hogy december elsejére, 
az -újabb határidőre átadhassuk a bá. 
nyászfürdöt Komló bányászainak., 
Ebben a munkában különösen a há­
rom átképzés brigád tűnt ki, vala­
mint Sáros; István fűtésszerelő bri­
gádja, akik valamennyien a negyed, 
év szakma legjobbja címért verse­
nyeznek.

Kató elvtárs már nem fiatal, de 
korát meghazudtoló lendülettel és 
akarattal dolgozik, ugyancsak a fürdő 
szellőzési csatornáinak munkáján. 
Pontos, szép munkát végez, minden 
bádogos példát vehet róla.

Kökönyösön, az új bányászházak 
építésén dolgozik az Előre lakatos, 
brigád, amelynek tagjai már a 180 
százalékot is elérték- Ez a brigád is 
nagymértékben elősegítette, hogy a 
vállalat idő előtt teljesíthette negyed­
évi tervét.

A vállalat fizikai dolgozóinak lel­
kesedése átragadt műszaki értelmisé­
günkre is. Műszákiaink napi miinfcá. 
jukon belül a szállásokon sokszor 
keresték fel a brigádokat és meg­
beszélték Velük a problémákat, s a 
következő napi feladatokat is. Hiba 
volt azonban náluk az, hogy nem 
volt rendszeres a segítségadásuk és 
főleg az élenjárókat támogatták. 
Ezért a jövőben ezen változtatni ' 
kell és műszaki dolgozóinknak első, 
sorban a gyengébbeket kell pártfogá­
sukba venni, nekik kell elsősorban 
segítséget nyújtani.

"Vállalatunk kommunistái élen-
T jártak a. munkában, ha a ver­

senyről volt szó, soha nem voltak 
fáradtak és mindig maradt idejük má. 
sok segítésére is. Jfosf az a feladat, 
hogy szakszervezetünk a kommunis­
ták példáján keresztül fokozottabban 
veglye ki részét a verseny fejteszté, 
sóból, kiszélesítéséből. Csak így biz­
tosíthatjuk a verseny sikeres tovább­
vitelét november hetedikére, csak 
így biztosíthatjuk a következő ne­
gyedévi és az évi terv sikeres befe. 
jezését." -

Kovács József
a Komlói Szerelőipari Vállalat 
igazgatója

Ötéves tervünk érő gyümölcse^

Hazánk első szocialista bányavárosa: Komló

ide, otthon mezőgazdasági mun 
végzett. Napszámba járt, a mult- 
pedig a gazdáknál szolgált 
bátornonoston Molnár János most 

hogy

érzéssel, telelem 
bányába. Nem is 
mondja: „Nem is 

fura.”
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a 
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munká- 
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Nem bántam meg;, hogy bányász lettem
Nap, mint nap találkozhatunk a 

bányában ég a napszinlen az új mun 
kasok, népes, szenes és vidám cso­
portjával. Hat napig járják a bányát 
Ismerkednek új munkahelyükkel, új 
munkájukkal.

Hat nOp letelte után szerszám ke­
rül a kezükbe és látogatókból ma- 
guk is bányászokká lesznek.

Molnár János is végigjárta ezt az 
utal. Augusztus 29 én volt egy ho 
ílapja annak, hogy először leszállt a 
komlói bányába. Bátmonostorról ke. 
rúlt 
kát 
bán

A
25 éves, végre eljutott odáig, 
szakmája lett, méghozzá olyan, ame 
lyik jó cs amelyiket szeret.

Molnár János tizenharmad magával 
jött el Komlóra, mint toborzott. Ti 
zenhárman a kökönyösi legényszát- 
lásra, mégpedig az erdeibe került, 
de azért változatlanul összetartanak, 
mint falubeliek.

Molnár János 
nélkül szállt le 
csalódott, 
volt, lent

Mielőtt 
donatúj.
Olyan szépet, hogy sajnálta 
ra elhordani és most ez az 
haja.. Egy pár bakancs is került a 
lábára.

A munkát nem sokat kellett neki 
mutogatni, egyszer megnézte és már 
ment is a dolog

Én a magam részéről a földmunkát 
nehezebbnek találom. Ez aztán em­
berenként változik, de én könnyére 
és jól bírtam mindjárt az első napok 
bán is a bányát. Már egv fél műszak­
ban réseltem is.

Az új bányászok megkapnak a ré 
giektöl minden segítséget és rég 
megszűnt már a kezdő bányászok be 
csapása, megtréfálása A becsületes 
komló^ bányászok mind tudják, hogv 
az új munkásokat nem elijeszteni kel] 
a bányától, hanem meg l. 
szerettetni a bányamunkát.

O is és feltehetőleg a többi 
munkás is megelégedett a szállással, 
az ellátással

Molnár János js erről beszél, el.

iiesz
kell velük

új

Komló, az egykori elhagyatott sár­
tengerben fekvő bányászfalucska, az 
utóbbi években, a felszabadulás óta, 
de különösképpen az-ötéves terv be­
indulása óta sokat fejlődött. KökÖ. 
nyösön, az egykori kopár földön, 
ahol csupa bogáncs és kökény bokor 
volt, melyben azelőtt a Vaddisznók 
tanyáztak, új városrész épült. 1949. 
ben, amikor arról kezdtek beszélni, 
hogy Komló az ötéves terv során vá­
rossá épül, mégpedig az ország első 
szocialista bányavárosává, még nem. 
sokan hitték el.

!\t-m hiiléle mée >«•<•<»» nIsitor, 
amikor 1949-ben népköztársaságunk 
állama kibocsátotta /; tervkölcsönt. 
hogy az <i his összeg, mellyel a kom­
lói dolgozók hozzájárultak, ilyen b'i- 
ségesen fog kamatozni és ilyen ró. 
vid idő alatt, oly hatalmas eredmé­
nyek, alkotások valósulnak ni ej es 
segítik hozzá az egykori nyomorgó, 
kizsákmányolt bányászt a jobb, a 
szebb, a boldogabb élethez.

Sokat, nagyon sokat kellett addig 
nélkülözni, amíg eljutottunk a felsza­
badulásig, majd a.z ötéves terv, a bé­
ke terve elindításához — mondja Pé­
ter István elvtárs, 
egyik öreg bányásza.

— Bizony, amikor 
első kölcsönjegyzéskor 
tünk beszélgetni, hogy 
sá épül, én magam Sem hittejn... Ké­
telkedtem abban, hogy a múltban 
annyira elhanyagolt, sártergerben fek­
vő falucskából ilyen gyönyörű szép 
város épül. Pedig csak még egyrésze 
készült el és mégis mennyi minden 
változott meg azóta a mi életünkkel 
együtt.

— Rí eronflolt nrr'i. hogy a fel­
szabadulás után liat évre ilyen mo­
dern vájáriskolában tanulhatnak a /

Kossuth-akpa

jövő szakmunkásai. Amikor még én 
a bányába kerültem 1924-ben, nyolc 
évig kellett csillésként dolgoznom 
pár fillérért nyomorúságos körülmé­
nyek között, hogy vájár lehessek, 
csak azért, mert a csillést -'munka ol­
csóbb volt és így többet kerestek 
rajtunk a bányabárók.

— Embertelen módon éltem csalá­
dommal. Sokszor hagymát és kenye­
ret vittem csak műszakra, hogy vala­
mit vásárolni tudjo-ii a család. Egy 
hónapban 55—40 műszakot is ledol­
goztam, mégsem tudtam hazavinni 
többet, mint 40—50 pengőt. 15 évig 
gyalogoltam Pölöskéről Komlóra, 
mert nem volt pénzem a vonatra.

Nekünk nem volt bútorunk a múlt­
ban. Meg a gyermekeket is kölcsön­
kéri bölcsőben

— Mindezért
• ezt 6 hatalmas 
pártunk Szava
Látom ma már azt, hogy a régi nyo­
morúságos vályog kunyhókat !elvált­
ják egyre hatalmasabb tömegben a 
kőé pillét ele. Ezért jegyeztem én bol­
dogan a múlt évi kölcsönjegyzésnél 
1800 forintot. Ez a pénz nekem sokul 
kamatozott.

Sokat kamatosait a kölcsön­
adott pénz; igaza van Péter elvtárs­
nak, mert a régi elhanyagolt, tönk­
retett, a rablógazdálkodásban kira­
bolt bánya egyre inkább fejlődik. A 
csákányt felbállotlák a fejtökalapá. 
csők', u talicskát az új csillék ezrei. 
A lövontatás helyett u végtelen kö­
tél után ma már Diesel -mozdonyok 
robognak a megrakott csillékkel uz 
aknához. 21 millió forint költséggel 
felépült az új altáró és abban vil­
lanymozdonyok szállítják már a sze-

neveltem fel.
látom én is örömmel 

épitőmunkát, mely 
nyomán megindult.

ne} az új, modern szénosztályozóhoz, 
melynek első egységei 600 vagon szén 
osztályozására képesek. A szénosztá­
lyozó eddigi költségei 26 millió fo­
rintot tesznek ki.

Péter elvtárséknak és a többiek­
nek mind, akik már régebben ide. 
járnak a bányához dolgozni — abba 
a bányába, amelyben Szeliék voltak 
az urak — nem. kell már hosszú kilo­
métereket gyalogolniok esőben és 
sárban, hogy munkahelyükre, érjenek, 
mert modern, kényelmes autóbuszok 
szállítják őket. És ez csak ideiglenes 
megoldás. Mert ha elkészül az új 
— Közép-Európa legmodernebb — 
4800 személyes bányászfürdője, mely­
nek eddigi költségei több, mint 7 
millió forint beruházást igényeltek, 
akkor már a bányába is a ,,népes" 
szállít ja őket.

A múltban a bányabárók és » rész, 
vénytársaságok milliókat sajtollak ki 
évente a bányából dőzsölésükre, ka. 
pitalista here életükre. Munkásaikat 
lég nagyobb részt nyomortanyákra em 
lékeztetö lakásokba, de igen gyakran 
földbe vájt, maguk eszkabált odúkba 
liényszeritették. Ez a helyzet a fel- 
szabadulás óta lényegesen megválto­
zott. Kormányzatunk eddig egyedül 
Komlón közel. 1200 lakást építtetett, 
több mint 65 millió forint értékben. 
Jövőre pedig több, mint 2000 ilyen 
modern lakás épül s erre a célra 165 
millió forint van előirányozva. Uj 
rendelőintézet, áj kórház, csecsemő­
otthon. szülőotthon gondoskodik a 
bányászok egészségéről, a bányász 
asszonyokról.

Jubh im ax el-i Ahogy válto­
zott cs fejlődött Komló képe, úgy 
változott a komlói dolgozók élete.

Megváltozott az életem, családom 
élete, s hogy bőven kamatozott köl-

csönünk, azt jellemzi az a körülmény 
is — mondja idősebb Nagy Gyula 
elvtárs, a Magasépítő Vállalat kő­
művese, — hogy az idősebbik fiam, 
József a Közgazdasági Tudomány, 
egyetem marxista-leninista szakának 
hallgatója és egyetemi tanár lesz. — 
így beszél Nagy elvtárs a megválto­
zott jelenről: — Jobb a megélheté­
sem, mint a múltban, hisz ma nem 
80 fillérért dolgozik, mint azelőtt. Ke. 
resete meghaladja az átlag 2000 fo­
rintot. A termelésben derekasan ki­
veszi a részét. Átlag termelése 200~ 
236 százalék.

Az tttéven terv, a béke terve, ha­
talmas változásokat hozott. Az első 
kölcsönjegyzés óta egészségesebbek, 
jól öltözöttebbek lettek az emberek. 
Erre bizonyíték az is, sogy egy hó­
nap alatt, augusztusban 653 méter 
szövet, 400 méter selyem, 5456 méter 
séf ír fogyott el Komlón. Hogy jobban 
élnek, bizonyítja az is, hogy augusz­
tusban majdnem 14 ezer kg cukrot, 
40 ezer kg lisztet, 0 ezer kg zsírt, 
14 ezer kg húst fogyasztottak, s hogy 
vidáman élnek, azt bizonyítja az, 
hogy augusztusban 79 ezer liter sört 
és 17 ezer liter bort fogyasztottak 
a komlói dolgozók.

Ezek mellett az eredmények mel­
lett azonban ne feledkezzünk meg 
hazafias kötelességünkről, a terv tel­
jesítéséről. Ne feledkezzünk meg ar­
ról, hogy nem eliégséges és nem igaz 
hazaszeretet az, amely csak szavak­
kal „szereti" a hazát, — a haza iránti, 
szeretetet tettekkel kell megmutatni.

Aki a szocialista kölcsönjegyzésben 
is példamutatóan kiveszi részét, az 
az aktív hazaszeretet, a béke őre.

GÁBOR BALAZS
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Erősítsük szövetségünk tömegbefolyását 
az ifjúság széles rétegei között

Hogyan kamatozott a terv és békekölcsön 
szocialista városunknak, s az én családomnak

tömegbefolyása 
Mindössze 

karolja át, 
része nem 
vonjuk l>e

A Bolsevik Párt az ifjúság 
tömegeinek nevelését, mozgósítá­
sát elsősorban a Koniszoniolon 
keresztül végzi el, a Komszomol köti 
össze a Pártot az ifjúság tömegeivel.

A mi pártunk is nagy jelentőséget 
tulajdonít az ifjúságnak a szocializ­
musért folyó harcban. Az ifjúság je­
lentőségé fegvre nagyobb lesz, éppen 
ezért a párt Központi Vezetősége na­
pirendre tűzte az ifjúság kérdését, 
ezért vitatta meg az Ifjúsági Szövet­
ség munkáját, és hozott határozatot 
a további feladatokra.

A párt K. V. többek között rámu­
tatott arra, hogy a
igen gyenge a DISZ-nek. 
az ifjúság 35 száza’ékát 
és így az ifjúság jelentős 
él szervezeti életet. Nem 
abba a harcba, amit nap, mint nap
folytatunk hazánk felépítéséért, a bé­
ke ránkeső szakaszának megvédéséért. 
Ha azt nézzük, hogy ez a kérdés 
hogy áll nálunk, akkor meg kell ál­
lapítanunk, hogy nálunk Komlón még 
súlyosabb a helyzet. Az tény, liogv 
március óta megduplázódott szerve­
zetünk taglétszáma, de ez bennünket 
nem ragadtathat el, nem fátyolozhatja 
cl* azt a tényt, hogy Komlón az ifjú­
ságnak mindössze 32 százaléka vesz 
részt az ifjúság munkájában.

A DISZ veze ők ne becsüljék le 
a fiatalokat

Feltehetjük a kérdést — talán a mi 
fiataljaink Komlón pem szeretik a 
DlSZ-t? — .Nem igaz. — Számtalan 
esetben beigazolódott, hogy a fiatalok 
igenis részt akarnak venni a DISZ 
munkájában. Tevékenyen részt akar­
nak venni az ifjúság nevelésében. A 
Bányagépjavító DISZ szervezetből Fá­
bián elvtárs, DISZ-tag a DISZ városi 
bizottságtól kért megbízatást, mert 
az alapszervezel nem bízta meg mun­
kával, noha kért munkát. Sok ifjú­
sági vezető a tagságot hibáztatja és 
n-cni a saját hiányosságait nézi. A 
Kossulh-aknán Berényi és Vidra alap­
szervi titkárok azt hangoztatják, hogy

V
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a fiatalokkal nem lehet beszélni és 
nem is akarnak részlvenni a DISZ 
munkájában.

Valóságban a helyzet az, hogy az 
alapszervi vezetők nini beszélgetnek 
el a fiatalokkal, nem adnak nekik 
munkát. — Lengyel elvtársnő elmon­
dotta, hogy amióta DISZ-tag, semmi­
féle munkát nem bíztak még rá. Vagy 
pl. Pergel elvtárs DISZ-en kívüli fia­
tal azt mondta, hogy őlöle még ez- 
idáig meg sem kérdezték, hogy akar-e 
tagja lenni a DISZ-nek. Tehát első­
sorban az a helyzet, hogy a DISZ 
vezetőink, akarva, akaratlanul az el­
lenség hangját segítik e’ö. amikor azt 
mondják, hogy a „bányászfiatalok 
elfordulnak és nem akarnak részlven­
ni a szövetség életében.1' Ugyanakkor 
mutatkozik meg egy nagyfokú közöm­
bösség a . DISZ tömcgbefolyásával 
kapcsolatban különösen a bányásati 
DISZ szervezeteknél.

A Feltáró Vállalatnál egyáltalán 
nem is foglalkoznak azzal a kérdéssel, 
hogy felkeressék a DlSZ-en kívüli fia­
talokat, és bevonják a szervezetbe. 
A kapuban várják, hogy jöjjenek, és 
ha nem jönnek, akkor azt szeretnék 
bebizonyítani, hogy a fiatalok nem 
akarnak DISZ tagok lenni.

A DISZ-szerveze'ek végezzenek 
aktív munkát

A másik hiba, hogy a DISZ veze­
tőink úgy gondolják, hogy a fiatalo­
kat bevonhatják anélkül, hogy meg­
változtatnák a DISZ belső életének 
tartalmát. Tettrekész, tanulnivágvó 
ifjak és leányok százai lépnének a 
DlSZ-be, ha a DISZ szervezeti életünk 
tartalma kielégítené őket. Nézzük meg 
ezt konkrétan: Az Aknamélyitő DISZ 
szervezete semilyen munkát nem vé­
gez. — A 100 méteres mozgalmat nem 
támogatta. — Nem biztosítja az ifjak 
kulturális és sportlehetőségét. Nem 
tart taggyűléseket, és ifjsúági napo­
kat. Ennek alapján ne is csodálkoz­
zon Tano elvtárs, a szervezet DISZ- 
titkára, hogy a fiatalok nem jönnek 
a szervezetbe. És mégis az Aknamé-

Akik nem veszik figyelembe a bírálatot
Lapunkon keresztül többízben foglalkoztunk azzal a hanyag, nem­

törődöm munkával, melyet az Aknamélyítő Vállalatnál a sóstói aknán, a 
légaknánál tapasztaltunk a tégla dobálúsa és ezáltal elpaxarlása körül.

Kemény bírálatot mondtunk ebben az ügyben és felvetettük a felelős­
ség kérdését. Nem egyszer hívtuk fel az Aknamélyitő Vállalat figyelmét, 
amikor úgy a sóstói-aknán, mint a légaknánál a gépkocsiról ledobálták 
a léglát máglyába rakás helyett, vagy amikor az arra kijelölt dolgozó 
5—6 méterről dobálta a téglát a csillébe. Az így kezelt tégla természete­
sen összetört. Megítuk azt is, hogy egy csillébe bedobált 200 tégla közül 
50 drb. tégla tört össze. Ennek az értéke egy napszinti dolgozó napi bérét 
leszi ki. A gépkocsikról ledobált téglák közül — melyet csákiszalmája 
módjára kezelnek — 2—5 ezer darab is tönkre megy. Ennek az értéké 
éppen 100 dolgozó napi bérét fedezné.

Ezt a lelkiismeretlen, hanyag munkát most ismét felháborodva kel­
lett tapasztalnunk úgy a sóstói-aknán, mint a lég-aknánál. Felvetjük a 
kérdési.- miért tűri ezt a hónapok óla tarló bűnös anyag.pazarlást Abo- 
nyi elvtárs ,az Aknamélyítő Vállalat műszaki igazgatója? Miért nem fo­
gadja meg a bírálatot cs lép fel azok ellen a lelkiismeretlen, hanyag, bér- 
csalók ellen, akik így bánnak a nép vagyonával?

Azok a dolgozók, akik így bánnak a nép vagyonával és összetörik, 
zúzzák a téglákat bércsalási is követnek el. Bércsalást követnek el azért, 
mert az ö normájuk a rendes szállításra, a rendesen máglyába rakott 
téglákra lelt megállapítva. Ugyanakkor ezek a lelkiismeretlen, hanyag, 
bűnös emberek ledobálják a téglát és jogtalan bért vesznek fel. l/.on- 
kívül hatalmas károkat okoznak a nép államának.

Az olyan vezetők, akik megtűrik a bércsalási, nem folytatnak har­
cot, hanem szemethunynak az anyag ilyenmérvű, pazarlása felett, bűnt 
követnek el a nép állama ellen. Megalkuvók, opportunisták. S ez mi más, 
ha nem szociáldemokratizmus

Ismételten felhívjuk az illetékesek figyelmét, hogy ne tűrjék az 
ilyen anyagpazarlást. Követeljük, hogy indítsanak szigorú vizsgálatot 
ebben az ügyben és hozzanak szigorú intézkedést azok ellen, akik ezt 
elnézik és elkövetik.

i

Értesítjük a családi házépítési ak­
cióban résztvevő dolgozókat, hogy az 
eddigi tervtől eltérően a családi há­
zakat teljes egészében az építtetők 
munkaerejének igénybevétele nélkül 
a tröszt építteti fel. Az első harminc 
•lakás .építését október 1-én kezdik 
meg a Gesztenyésben.

A tervezetben változás történt any-

nyiban, hogy a két lakószoba (a 
szobás házaknál) egymás mellé 
riilt, a konyha a dolgoz 
maira négyszög méretben 
mosótér mellett felépítik 
fürdőszoba helységet is.

Bővebb felvilágosítást 
lapunkban közlünk.

legközelebb:

lyítö DISZ fiatalok indították el a 
100 méterért folyó harcot, az ifjúsági 
brigádok járnak élen, mennek el kü­
lönböző iskolákra tanulni.

Nézzük meg, hogy Kökönvösben a 
DISZ tömegbefolyása miért kielégítő? 
Azért mert megtartják .a taggyűlést, 
amelyben egészséges bírálatok hang­
zanak eC, bevonják az ifjakat a sport, 
és kultúrmunkába, biztosítják szá­
mukra a tanulást.

Meg kell érteni, liogv öncélú tagto­
borzást folytatni nem lehet. A tobor­
zást nekünk össze kell kötni a DISZ 
erősítésével, a DISZ építéssel. Pilla­
natnyilag tudtunk fiatalokat bevonni 
a szervezetbe, azonban nem tudjuk 
megtartani, nem tudjuk megedzeni, 
ha nem biztosítunk megfelelő neve­
lést, a szervezeten belül a fiatalok­
nak.

szövetségünk 
kultúrmunka 

noha ez az, 
Hiszen a

Támogassák a DISZ-vezelök 
a kultúr- és sportmozgalmat

Akadályozza ifjúsági 
fejlődését, a sport és 
szektáns lebecsülése,
sünit szeretnek a fiatalok, 
mi fiataljaink a szocializmusban jól 
élnek, nincsenek anyagi gondjaik, kul­
turális emberek szeretnének lenni és 
ezt elsősorban a DlSZ-ben keresik, és 
ha ezt nem találják meg. akkor nem 
is fognak a DISZ fele jönni.

Mindezek mellett még mindig erő­
sen él a szektáns szellem, hogy „csak 
a jó fiatalokat vegyük fel‘‘. Ha a 
DISZ vezetőink nem is mondják el 
értekezleten, mindennapi nnunkájuk- 
l>an tapastzalható ez. Ideje, hogy 
Komlón leszámoljunk ezzel a nézet­
tel, megértsük végre az Ifjúsági Szö­
vetség jellegét, hogy az Ifjúsági Szö­
vetség széles pártonkívüli tömegszer­
vezet, amelynek tagja legyen minden 
becsületes fiatal.

A tagfelvétel a DlSZ-ben nem lehet 
kampányfeladat, hanem a DISZ-nek 
egyik legfontosabb és állandó felada­
ta, Különösen áll ez Komlóra, Komló 

nevelésének egyik kohója 
legyen, hisz új várost épí-
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?z ifjúság 
kell, hogy 
tünk, ahol az ifjúság százai teleped­
nek le és
ifjúság számára. Minden fiatalt töltse 
el a jogos büszkeség, hogy itt dolgoz­
hat, hogy segítheti .egyik legnagyobb 
alkotánsainknak magvalósítását.

Hogy ezt megértessük a fiatalokkal, 
szükséges, hogy a DISZ élet tartal­
massá tételével harcoljunk a fiatalok 
megnyeréséért, szocialista hazánk és 
benne egyik büszkeségünk, Komló fel­
építéséért.

itt dolgozni kitüntetés az

Gallusz József
DISZ városi titkára

PÁRTtPITtS
Útmutotőst nyújt o mindennapi 

pártmunkában

Amikor tervkölcsönt jegyeztünk, az 
ellenség, a kulákság és a régi urak 
talpnyalói mindenféle rágalmakkal 
igyekeztek a dolgozókat eltéríteni a 
kölcsönjegyzéstől. Azt beszélték, hogy 
hiába jegyzünk, mert az állam nem 
fizeti vissza a kölcsönt, csak becsap­
ja a dolgozókat. Az ellenségnek ezzel 
az volt a célja, hogy lazítson a terc- 
kölcsön ellen, metr tudta, hogy rá­
juknézve a tervkölcsönjegyzésnek a 
sikere döntő vereséget jelent — amit 
persze meg is kaptak.

Ma már a dolgozók meggyőződlek 
arról, hogy népi demokráciánk álla, 
ma többféle formában, sokszorosan 
visszaadta a jegyzett összeget vala­
mennyiünknek.

A terv adta Komlónak
Nézzük csak meg, ynit kaptunk mi, 

komlóiak a tervtől és mennyire Itt- 
matozott a mi forintunk: Egyéniig 
családom az eddigi húzásokon jegy­
zett kötvényem ellenében 2.600 forin­
tot nyert. Ebből az összegből gyer­
mekeimnek és magamnak ruhát vá­
sároltam. Ezen kívül a nagyobbik 
fiam a szentlőrinci mezőgazdasági ál­
lattenyésztési technikum másodéves 
hallgatója ,ahol teljes díjtalanul, az 
állam költségén tanul, fíésztvettem a 
SZOT üdültetésében, kaptam hűség­
ruhát és most szeptember 7-én hűség, 
jutalmat.

De ezenkívül nézzük meg. mit ka­
pott Komló. És ez az, melybe én is, 
mint a szocialista bányászváros egyik 
dolgozója részesülök. Megkapta első, 
sorban az új Komlót, hazánk első szo­
cialista bányavárosát. Erre b.szkék 
vagyunk, mert nem az ellenség uszá­
lyait tolók akaratából, a dollárkölcsö. 
nőkből épült, hanem az ország becsü­
letes dolgozóinak forintjaiból, a mi 
munkánkból, a mi szocialista állam- 
kölcsönünftből. Ezért mondjuk mi 
büszkén és joggal, hogy ez a város a. 
mi városunk, a dolgozók városa.

Sajnos vannak még olyan dolgo­
zók, 1

hatalmas fejlődést, nem akarják el­
ismerni. Ezeknek szeretnék én most 
válaszolni:

Emlékezzenek a régi úri világra, 
ahol tudatlan volt a dolgozó, mert az 
úri rend nem adott alkalmat tanulás­
ra. Csak egy volt a. fontos: látástól, 
rakuláslg végzett munka azért, hogy 
a tőkések zsebei még jobban megtel­
jenek. Ma a dolgozók gyermekei tel­
jesen díjtanaul tanulhatnak és azt a 
pályát válaszhatj&k, melyhez kedvük, 
hajlamuk van.

A bányászok régen olyan lakások, 
bán laktak, amely* egészségtelen, ned­
ves, füstös és zsúfolt is volt. Hiszen 
erre mindegyik bányász emlékszik. 
Ma a komlói bányászoknak olyan la­
kásuk van, amely a szocialista ember, 
hez méltó, — egészséges, kétszoba, 
konyhás, fürdőszabás lakások. A regi 
mocsaras területen felépült az új
szénosztályozó első egysége és már
osztályozza is a szenet, tisztább leve­
gőben. sokkal jobb körülmények kö­
zött, 
bán.

mint a régi elavult tákolmány.

köztünk, akik nem látják ezt a

A Szovjetunió 
támogatásával

a szovjet gépek, a szovjet sztahánn- 
visták példamutatása nyomán egyre 
több gép segíti elő a bányászok nehéz 
munkáját. Ehhez a gépesítéshez járult 
hozzá a mi békekölcsön jegyzésűn!:. 
A szocialista ötéves tervet, annak ed­
digi hatalmas sikereit vitték előbbre 
a mi forintjaink is, melyet szocialista 
kölcsönként adtunk államunknak. Ha. 
zánk, a rabszolgák hazájából a bol­
dog, szocializmust építő dolgozók ha­
zájává vált. Ez az amit mi-kaptunk 
eddig a tervtől, ez az a bőséges ka. 
mát ,amely a mi pénzünkből született. 
Ezért érdemes még jobban, még ke­
ményebben, odaadóbban dolgozni.

GlLLlCIi GYÖRGY levelező

Kinek kell bocsánatot kérnie?

üzemvezető 
mérnököt. 

K Horváth 
számfejtése

A közelmúltban Péter István e’vtárs 
felvigyázó felkereste az 
ségen Ebergényi László 
mert panaszt akart tenni 
János fizetésének rossz 
miatt.

Ebergényi László a felvigyázót két­
szer is kiutasította, rákiabált, hogy 
menjen ki az irodából, hiába magya­
rázta Péter e'.vtárs, hogy ő hivatalos 
ügyben van ott és már csak azért 
sem jogos az ilyen beszéd.

A későbbiek során Ebergényi László 
módját ejtette annak, hogy Péter elv­
társ ellen fegyelmit indíttasson, mi 
sem bizonyítja jobban, hogy mennyi 
re nem volt komoly a fegyelmi vád 
ja. mert Péter elvtársat nem azért 
ítélték el, amivel Ebergényi vádolta, 
hanem azért, mert ,,tiszteletlenül vi­
selkedett" vele szemben.

Mátrai elvtárs azt ajánlotta Péter 
Istvánnak, hogy kérjen bocsánatot 
Ebergényitöl. Péter elvtárs ezt nem

ve- 
ezt 

szó-

tette meg, mert általában nem szoká­
sos bocsánatot kérni attól, aki ma- 
gyaráp mondva, kirúgja az embert.

Anélkül, hogy a fegyelmi vizsgálat­
ban résztvettünk volna azt megálla­
píthatjuk, hogy Ebergényi László ma­
gatartásával komoly bajok vannak. 
Általános reá az a panasz, hogy nem 
köszön az embereknek, semmibe 
szí a dolgozókat. Lehet, hogy 
legjobb barátjától, a jobboldali
ciáldemokrata Peredi Frigyestől tanul­
ta, mert annak volt az az elmélete, 
hogv csak az lehet jó műszaki vezető, 
aki megutáltatja magát a dolgozók­
kal.

Ebergényi Lászlónak ezt már-már 
sikerült elérnie, itt az ideje, hogy 
bocsánatot kérjen azoktól, akiket 
megsértett és a jövőben úgy viselked­
jen, mint ahogy egy néphez hű. mun­
káját jólvégző műszaki értelmiséginek 
viselkednie keld.

A jugoszláv bányászok szabotálják a titóista terveket
Amerikai gazdái parancsára a Tito- 

banda egyre jobban erőlteti a jugo 
szláviai nyersvas és színesfém kitér, 
melés tokozását. Az értékes stratégiai 
nyersanyagokra a háborúra készülő 
amerikai imperialisták teszik rá a 
kezüket. Kapnak belő'.e más agresz- 
sziós országok is. Hogy az imperia 
listák egyre növekvő követeléseinek 
eleget tehessenek. Titóék egyre ke 
egyetlenebből kizsákmányolják a jugo 
szláv bányászokat, akik éjjel-nappal 
a legsiralmasabb munkaviszonyok kö­
zepette végzik nehéz munkájukat. A 
Tito banda minden eszközt felhasznál 
arra, hogy a jugoszláv dolgozók tíz 
ezreit a bányákba kényszerítse.

A jugoszláv bányászok jól tudják, 
hogy az az ólom, réz, anlimón, szén, 
amit kitermelnek, az imperialisták ag 
resszív célkitűzéseit szolgálja. Ezért 
a kommunisták vezetése alatt elszánt 
harcot folytatnak az embertelen ki­
zsákmányolás és a háborús politika 
ellen, a Tito-banda ellen, amely sza 
bad kezef nyújt az imperialista rab 
lóknak az ország kifosztására A ju 
goszláv bányászol: a harc minden for­
máját felhasználják. Leggyakrabban 
használt harci eszközük a munka 
megtagadása. Tavaly például a varesi 
és a szerbiai bányákból a bányászok 
nak közel 40 százaléka szökött meg. 
A szerbiai bányákban ma is naponta 
közel 7 ezer bányász marad távol a 
munkahelyétől, Isztriában a bányászok

60 százaléka hagyta ott munkahelyét. 
Egyedül az isztriai Rasa bányából 
2500 bányász szökött meg 1952 ele­
jén.

A hős jugoszláv bányászok minden 
lehetőséget felhasználnak arra, hogy 
szabotálják a titóisták terveit, hiszen 
jól tudják, hogy a háborús tervtk 
újabb szerencsétlenséget, nyomort zú 
difanak az ország dolgozóira. A bá 
nyákban gyakran fordulnak elő. sza­
botázscselekmények. amelyeket a lég 
vadabb terror sem tud megakadályoz, 
ni. A kákányi bányába a titóisták 
például erős UDB egységeket küldtek, 
hogy meg akadály Ózzák a bányában 
gyakorivá vált szabotázcs cselekmé­
nyeket Rankovics janicsárjai 117 bá 
nyászt letartóztattak, de a letartózta­
tásokkal és az embertelen kegyetlen 
kedésekkel csak azt érték el, hogy 
a szabotázs-cselekmények még na 
gyobb méret'-ket öltöttek.

A jugoszláv bányászok elszánt har­
ca következtében az ország bányáinak 
termelése rohamosan csökken. 1951- 
ben például Jugoszlávia vörösréz tér 
melése 8 ezer tonnával volt keve­
sebb az 19.50 évinél, az anlimón ter­
melése pedig 33.347 ionnával maradt 
el a- 1950 es eredmény mögött. — 
Ugyanebben az évben a bányászok 
több, mint 300 ezer tonnával keve­
sebb szenet termeltek ki, mint a meg 
előző évben. A rasai szénbánya ter­
melése 1951 folyamán 58 százalékkal,

a kocsevlei szénbánya termelése pe­
dig 54 százalékkal csökkent. A szén­
bányászat hanyatlása következtében 
jelentősen visszaesett a jugoszláv ha­
diipar termelése, a zenicai üzemek 
nagy részében pedig sok részlegben 
teljesen le kellett állítani a termelést.

A Tito banda a legvadabb eszkö­
zökkel kísérli meg a bányászok el­
szánt ellenállásának megtörését Az 
UDB brutális erőszakká) kényszeríti 
a dolgozók ezreit a különböző bá­
nyákba, de a legszigorúbb felügyelet 
ellenére is a bányászok tömegesen 
szöknek meg a kényszérmukából. 1951 
végén például a titóisták 5.172 új 
munkást állítottak be az isztriai bá­
nyákba. Ezek közül 3 hónap múlva 
már egy sem dolgozott a bányában. 
Valamennyien megszöktek.

A jugoszláv bányászok, mint az 
ország összes öntudatos dolgozói, el­
szánta,harcolnak a fasiszta Tito bán. 
da ellen. Minden rendelkezséükre ál­
ló eszközzel szabotálják a termelést 
és ezzel érzékeny károkat okoznak a 
véreskezű belgrádi fasisztáknak. A 
jugoszláv bányászok jól tudják, hogy 
minden százalék lemaradás hozzájá­
rul az amerikai imperialisták és ügy­
nökeik, a Tito—Rankovics-klikk ag­
resszív terveinek meghiúsításához és 
a jugoszláviai fasiszta rendszer meg­
döntéséhez.

(Preloc Margtjai)
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Móricz Zsigmond és a bányászság
Az író halálának tizedik évfordulójára

Tíz esztendeje annak, hogy Móricz 
Zsigmond, a legnagyobb magyar kri­
tikai realista regényíró a fővárost ért 
első légitámadás hajnalán, a budapes­
ti Herezog-klinika fehér ágyán agy. 
vérzésben meghalt Tíz esztendővel 
ezelőtt elköltözött sorainkból az az 
Író, aki legjobban várta a dolgozó 
magyar nép felezabaduláeát a nagy­
birtokosok, tőkések, a kizeákmányo. 
ló úri osztályok igája alól.

A Szovjetunió Vörös Hadserege ál­
tal azóta már fölszabadított magyar 
nép örökre szivébe zárta Móricz Zaig. 
mondot, akinek müvei a múlt kendő, 
zotlen feltárásával, boldog jelenünk 
megvédésére, a ezocializmus még 
gyorsabb ütemű építésére indítanak.

A magyar dolgozó nép méltó mó­
don emlékezik meg a nagy íróról ha­
lálának tízéves M-fordulója alkalma, 
ból, Megemlékezik az ország bányáez- 
sága is. A bányáAzeág, amelyről — 
ha keveset is irt életében, — de Móricz 
Zsigmond is megemlékezett egyik re­
gényében. Budapesten lOU.ben jelent 
meg Móricz Zsigmond: “Jószerenasét" 
című regénye, amelyben a felsőma- 
gyaronszági bánya- és iparváros ér. 
telmáségének és munkásságának, a 
szlovák bányászoknak nyomorúságos 
életét írta meg.

— „Bányászok jöttek...
— írta Móricz Zeigtnond regényében,
- égő kahanyecekkel a kezükben. 
Hosszúlábú, ceontue. bányászok, akik 
hozzá vannak szokva, hogy a föld 
melységében, mint nyugalmas, csen­
des, magányos kunyhókban dolgoz­
gassanak a hegye* félszárú csákány, 
nyal 6 imbolyogva lógtak a föld fel. 
fcztnén a síkos agyagunkon lefelé a 
falucskába, a rongyos házakba, a k:« 
családjaikhoz, ahol kevés öröm és sok 
méreg várja őket.

— Dobriveoser... — dünnyögték 
e fáradtan, kedv nélkül cammogtak 
el tovább a széles csizmákban.

S hogy jönnek végtelen sorokban, 
egymástól egyforma távolságra, ^sár­
ga, vasföldezínü ruháikban s az? al­
konyaiban már három lépésre, meg­
eszi őket a föld, a világ, mint a her. 
nvókat, a maguk rozsdás földszfhé- 
vel”.

A kis bányászvárosban, amelynek 
Kereszt a neve, a dombtetőn off áll 
a bányatársulat iskolaépülete:

— ,.A magas, fehérre me.-zelt új

Szántó Tibor:

A SZÉNRE ÉPEült
(5) Vágyakozva nézte a hüsölő 

embert, aki megrázta magát, prüsz­
költ is egy párat, majd leült a moz­
dony vaslépcsőjéa-c.

Ekkor vette észre Pétert.
— Álljon maga is a víz alá! — 

/kiáltotta — öt perc múlva úgy is 
megszárad.

Tőle tudta meg, hogy ott előtte az 
a nagy, fekete hodály a szénosztá­
lyozó. Fatákolmány, pléhleuiezckkel 
borítva. Nagyon öreg már szegény, 
így nincs is sok dolog körülötte. 
Egy-két szerelvényt kell csak napon- 
la összeállítani. Ezért aztán sokszor 
más állomásra is elküldik a moz­
donyt, ott tolatnak.

— Nekem mindegy, hogy hol dol­
gozom — mondta a fehérfogú gé­
pész, aki fiatal kora ellenére is na­
gyon tudálékosan beszélt. — Nekem 
■nyolc, de ezeknek ezer szerencse, 
hogy még így állunk. Háború előtt 
Biár úgyis be akarták csukni a ba­
jiját, pedig nem rossz szén ez, higyje 
el, Az én masinám is szárnyakat kap. 
Olyankor csak nckícngedeni cs clvou- 
Cntnü még a raktárt is.

Éles füttyszó sivított a sínek felől. 
Egy lámpa is niöglóbúlódott. Még 
ugyanebben a percben a mozdony 
másik oldaláról idősebb ember tűnt 
elő. Pattogó szavakkal rendelkezett 
íi fiatalabb felett. Rászólt, zárja el a 
c-apot és álljon a lapát mellé. Ö ma­
gú megindította a masinát, melyre 
már mozgás közben ugrott fel az 
előbbi, aki a frissítő fürdő hatására 
pár percre mozdony vezetővé lépett 
elő az aktatá'-kás idegennél.

\z éjtszakában tisztábbak a za jok. 
A vak ember is jobban hall. Most 
arra figyelt fel. hogy a feje felett 
ruirranás és a távolból kattogás hal- 
lik. Mikor tovább ért, akkor látta 
meg, kettős kötclpálván csillék sora 
suhan le a távoli állomásról és tér 
oda vissz/

(Regény)
Valaki rágyújtott a közelben. Pilla­

natra sárga fény borította az arcát. 
Idősebb, barázdált arcú munkás le­
hetett, drótkeretes szemüvege mögé 
nem hatolt be a gyufa fénye.

— A kultúrt keresi? Csak jöjjön 
velem. Nékem sem árt majd cgv po­
hár sör.

Elindultak és most már rövidesen 
kivilágított utcára is értek. Itt nézték 
meg először egymást jobban.

— Maga nem somi, igaz?
•— Nem. Most érkeztem.
— Előadó? Valamilyen gyűlés 

lesz?
— Nem vagyok előadó. A bányá­

hoz jöttem.
Az Öreg oldalt hajtotta a fejét és 

megszívta a cigarettáját: „De nem a 
bányába, mi?"

— Oda is. Geológus vagyok. Tud­
ja mi az?

— Én ineg bányász — felelte ji 
másik. — I nd ja mi az? Amit ma­
guk összefirkálnak, arról mi bizo­
nyítjuk be, hogy nem igaz.

— Nem szereti a geológusokat? — 
kérdezte Péter, aki unta már a be­
szélgetést, fehér ágyba vágyott.

— Az magán múlik — morogta az 
öreg — mert most látok geológust 
először kétlábon.

Péter bemutatkozott, az öreg is, 
Müllcr Sándornak hívták. A bemu­
tatkozástól mintha megenyhült vol­
na, még azt is megkérdezte, hogy 
nem nehéz-e a táska?

— Köszönöm. Elviszem magam is. 
Csak apróságokat hoztam. Nem tud 
valahol egy jó szobát?

— Mennyi időre kellene? — állt 
meg Miil'er.

— Egy-két hónapra minden bi-v 
zonnval.

Müllerék háza elölt kicsiny kert 
lapult. A c«alá.d a kispadon üldögélt. 
A konyhában födő alatt állott a 
vacsora.

Segítsék a vállalásunkat 1

épület kevélyen állott a domb tetején, 
messzire ellátszoit a völgyön « a sze. 
génv tótok, mikor Keresztre mentek 
a bányába, mindig felnézhettek rá, 
mert az ö zsírjukból épült a nagy is­
kola épülete,. csak az egyik tanító fi­
zetését vállalta a Társulat, amelyé a 
Hegy, a Bánya, a Pénz s a szegény 
emberek élete'*.

Ebben az iskolában .ebben a kisvá. 
rosban éli le reménytelen életét - bá. 
nvatársulat tanítója.

Itt éldegél, sivár egyhangúságban 
Rassovszky Kálmán bányamérnök, 
aki titán vasérc kiolvasztási módsze­
rét, új találmányát hiába ajánlja fel 
a Társulat igazgatójának, Kern, a Ve. 
zér, nem foglalkozik vele, nem ér­
dekli.

A kapitalista Vezér
vezetése alatt álló bányalársulalnál 
csak a főtisztviselő fiai juthatnak ál­
láshoz, a tnunkásembereké nem. de 
még a mérnökök gyermekei sem.

—... olyan fiatal, kezdő mérnök
— írja regényében Móricz Zsigmond
— ma már nem jut be a Társulathoz, 
aki rosszul választotta meg apját. 
Csak a főtisztviselők gyerekei. Azok 
igen. Azoknak fenn vannak tartva az 
állások, mint a madárfészek. Hanem, 
ha egy társulat) mérnök akarja az 
öccsét, vagy a fiát behozni ! vagy 
pláne egy társulati altiszt kinevelted 
a gyermekét nagy klöteéggel és véres 
verejtékkel, kirúgják. Kirúgják és a 
szemébe köpnek: „hja. fiam, én is 
szeretnék herceget nevelni a gyerme­
kemből*’.

Móricz Zsigmond „Jószerftncsét" 
című regénye hűséges tükörképe az 
első világháború előtt) bányászsors, 
nak és a bányaváros műszaki értel­
miségének. általában a bányaváros 
értelmiségének. Regényében megmu. 
tatta azt a mélységet, amelyben a 
„fekete gyémánt hőse'1: a bányászem- 
b.er volt

Móricz Zsigmond „.Jószerencsét' cí­
mű művét több kötetre tervezte. Re­
génye azonban, sajnos, befejezetlen 
maradt, mert kitört az első viiághá. 
ború.

A „.Jószerencsét11 történelmi doku­
mentum ... a szegény felvidéki szlo. 
vák vasérc-bányászok keserves éle­
tének dokumentuma ...

PUSZTAI JÓZSEF

Nemrég múlott el a bányásznap, 
mi, építőmunkások együtt ünnepeltük 
ezt a napot a bányászokkal. Szá­
momra még külön is emlékezetes 
marad szeptember 7-e, mert jó mun­
kám jutalmául kormányzatunk má­
sodszor is kitüntetett a sztahánovis 
ta jolvénnyel. Jelenleg brigádommal 
együtt az Anna aknai új gépház épí­
tésén dolgozunk', mint kubikosok. — 
Megbeszéltük eg- ^ás között 6oron- 
lévő feiladatainka. és elhatároztuk, 
hogy hármas vállalást teszünk. Szép 
tember 28 ra, Néphadseregünk Nap. 
jára, október 5-re, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártjának 
XIX. pártkongresszusára, és novem­
ber 7-re, a Nagy Októberi Szocialis­
ta Forradalom ünnepére váltaljuk, 
hogy az eddigi három havi 204 szá­
zalékos átlagunkat továbbra is tart­
juk. sőt túlteljesítjük.

Ha a műszaki vezetőség ebben a

CHOPIN I FJÜSÁGA
Az új Lengyelország sokezer egy­

szerű embere ismeri és hallgatja 
.Chopin zenéjét, amely lángoló haza- 
físágot, forradalmiságot fejez ki és 
szerves kapcsolatban van a néppel.

A Chopin ifjúsága című filmben 
megismerjük a művész életének ifjú 
éleiét, szerelmét, zeneszerzői tehetsé­
gének kibontakozását. Megörökíti a 
film Chopin egyik legnevesebb mű­
vét, a Forradalmi etwl-ne.k születését. 
Iá/gyötörte testtel, szűnni nem aka­
ró köhögési rohamok között iil a 
művész zongorája mellett, szemei 
előtt megjelenik a varsói felkelés 
hősi küzdelme, képzeletében maga is 
együtt harcol barátaival, s a zongora 
húrjain felcsendül a Forradalmi 
Etűd.

Beszámol a film arró.1. a lüktető 
társadalmi életről, amelyet IengvcJ-

Az ünnepi könyvhét mérlege Komlón
Az országosan megrendezett könyv­

hét eredményei között Komló elért 
eredményeivel komoly helyezést ért 
el, azért, mert a könyvheti tervét 
globálisan teljesítette. Bár részletei­
ben nem egészen. Ez vonatkozik úgy 
a magam, mint a vállalatok és üze­
mek elárusítóira.

Újból meg kell dicsérni Király 
Ernőt, a bánya könyvtárat, a hangos 
híradó dolgozóit, mert megértették a 
könyvhét jelentőségét és komoly 
munkájukkal előre vitték a könyvhét

VÁ R O S
Müllerné gyorsan széket hozott a 

szobából és bárhogyan is sZabódott 
Péter, a nugy merőkanál kétszer is 
megjelent tányérja felett.

Miiller néni büszkén pislogott a 
tűzhely mellel úrféle vendégére^ 
akinek cvá< közben jött meg az ét­
vágya. Nyakraufőre dicsérte az 
általa oly hőn utált tökfőzeléket, 
mert az valóban jóízű volt.

Kicsiny szobában maradt magára. 
Ágy, asztal székekkel, két szekrény 
és egy mosdó álldogált a sárga falak 
előtt.

A háziasszony egyszer még beko­
pogott és frissen húzta fel az ágy­
neműt. Péter megmosdott és a vet- 
kőzéshez látott. Még mielőtt az ágyba 
bújt volna, de már a villan ykatfín- 
tás után a kitárt ablakhoz lépett. 
Az üvegtáblákból visszanézett fehér- 
inges alakja.

Hűvös légáramlat lódult be oda- 
'kintről, tücsök ciripeléssel vegyest 
A hegyek koszorúja sötéten nézett 
vissza rá, két lámpa pislákolt csak a 
magasban, ott lehet az akna.

Lefeküdt. Szúnyogcsípés ébresztet­
te. Megvakarta a lábát és azon mo­
solygott. hogy most már felszentelt 
somi lakos lett. Első csepp vérét ál­
dozta érte.

*
AZ EGYEMELETES. FEHÉR épü­

letnél a megeresztett kantárt fogva, 
kalimpaló bakancsokban csillés fiúk 
sorozták a lépést a kövér lovak mö­
gött. Ezek napszinti búnyalovak, a 
kasból kihúzott csilléket vontatták 
el. ha azok nem kerültek mindjárt a 
függővasút drótkötelére. Az üres 
csillesorokat is ezek huzigálták.

Tavaly az egyik megbokrosodott és 
majdnem berontott a felolvasóterem, 
be. Nevettek is az Emberek, mert az 
a hír járta, hogy az aknász reggeli 
felolvasására volt kíváncsi.

(Folytatjuk.) 

vállalásunkban bennünket támogat és 
biztosítja a munkahelyet, akkor mi 
győzelemre visszük ígéretünket.

Ehhez még az is kell, hogy az 
üzemi bizottság és a szakszervezeti 
vezetők a jövőben törődjenek a mun 
kaversennyél. Mert jelenleg sem ez­
zel, sem a felajánlásokkal nem törőd­
nek. Mi az építkezéseken csak dol­
gozunk, de a versenyről, az eredmé­
nyekről. mostanában keveset hallunk.

Szeptember 22 én délután 4 órára 
ÜB-értekezúetet tartottunk. 14 ÜB- 
tagbói csak heten jelentünk meg. A 
távolmaradtak megmutatták, hogy nem 
éreznek felelősséget a dolgozó nép 
iránt és nem képviselik a dolgozó nép 
érdekeit. A jövőben tartsák megtisz­
telő kötelességüknek, hogy méltóak 
a választók bizalmához, jól és becsü­
letesen dolgozzanak..

Nusszer Péter 
brigádvezető.

ország a felszabadító mozgalom erő­
södésének időszakában élt. A lengyel 
forradalmi /körök élénk kapcsolata 
az orosz szabadságmozgalommal, a 
dekabristákkal, a francia forrada­
lom — ebben a légkörben alakul ki 
Chopin művészi egyénisége. Magával- 
ragadja a széleskörű hazafias meg­
mozdulás.

A filmet a nagysikerű „Égő város'* 
alkotója, Alekszander Ford írta és 
rendezte. Chopint Czeslaw Wollejkó 
alakítja, szerelmesét, Kojisbanc-ját a 
magyar közönség által is jól ismert 
Alekszandri Slaska művésznő játsz- 
sza. A legkiválóbb lengyel zenemű­
vészek tolmácsolásában Chopin, 
Bach, Mozárt és Paganini művei 
hangzanak fél a filmben.

A „Chopin ifjúsága*' című film a 
VII. nemeztközi filmfesztiválon élet­
rajzfilm díjat nyert.

sikerét. Ennek köszönhető az is, hogy 
a könyveladás terén a szénbánya 
érte el a legjobb eredményt.

Kiváló eredményt ért el még a 
Mélyfúró Vállalat, a Kisipari Szö­
vetkezet, az Anyagbeszerző, a Bá­
nyagépjavító, a Kőbánya és a Ven­
déglátó Vállalatok. Jó munkát vég­
zett még a Tröszt, Erőmű, Aknamé­
lyítő és a Szállító Vállalat is.

Győri Lokomotív—Komlói Bányász 3:0 (2:0)
i /artalékosan kiálló Komlói Bán rést vá ­

ratlanul súlyos vereséget szenvedett a jól 
és korszerűen játszó győriektől. A mérkőzés 
első perceiben jól kezdenek a komlóiak. A 
15. percben a megcsúszó Orosz mellett elfut 
a győri center, s a helyzetet Horváth re­
mek tempójú kifutása sem tudja tisztázni, 
mert az egész baloldali védelem elaludt. A 
20. percben egy távoli szabadrúgást elnéz 
Horváth c« már 2:0 az eredmény. A várat­
lan gól után a komlói fiúk többet vesze­
kednek, mint játszanak * így aztán hiába 
harcolnak ki látszóla^oa mazőnyföiényt. 
Gólt nem tudnak rúgni, sőt a győriek Daum 
szabúlytalankodápa miatt megítélt 11-esből 
3-ra növelik góljaink számát. A hátralévő 
időben már csak annyi történik, hogy nem 
tudja értékesíteni a 11-est a bányászcsapat. 
Mm'* Mintha az egész csapat hatása alá 
került volna annak a felfogásnak, hogy 
Magyar nélkül néni lehet győzni. A súlyos 
vereségben azonban közrejátszott egy pár 
játékosnak váratlan és hirtelen foriuahanvat- 
lása is. Gondolunk itt Fáskertirc, Szám 
II.-re, Cserhátira és Schmelczre. De a hát­
védek is erősen visszaestek formájukban, 
különösen Dalimnál volt ez szembetűnő.

Horváth sokkal többet nynjtott, mint 
amennyit remélni lehetett, A második gólban 
nagyot hibázott, de gyönyörű kifutásaival 
bebizonyította, hogy helyén van a szíve. A 
közvetlen védelemben csak Orosz nyújtotta 
n szokott játékát. Különösen a II. félidőben 
vndt jó. Danin mélyen formája alatt szere- 
eplt, de kripli sem mozgott meggyőzően. 
Szereléseik nem sikerültek. F’áskertí for- 
ir.ahnnyatlása tosább tart. Károlyi bár igye­
kezett, de teljesítményét felesleges veszeke­
dései nagyon lerontják, Pólinger volt az 
egyetlen rsatár, akinek voltak elgondoiár 
sai. Kanizsait hamar felbosszantották s így 
különösen jó leadásait hiányoltuk. Schmelcz- 
től ezúttal még a szokott lendületet sem 
láttuk. Nem tudott mit kezdeni a labdával 
bzám ll.-nek ezúttal sem ment a játék. 
Cserháti is nagyon gyengén mozgott. A má­
sodik félidőben beállt Zsótér nyugodt, okos 
játékával tiint ki

A váratlan vereség nem szabad, hogy 
fejetlenséget idézzen elő a vezetőségben, a 
játékosok közt és a szurkolók soraiban. 
Volt olyan játékos, aki azt niontta. hogy 
nem biria konricióval. Véleményünk szerint 
nein itt u hiba, mert eddig minden mérkő­
zést a II félidőben nyerte meg a csapat, 
még cgv héttel ezelőtt is Fontos, hogy 
minden játékos szorgalmasan járjon edzésre 
s akkor még egyes játékosoknak som lesz 
bajuk a kondíciójukkal. Tervszerűen, nyu­
godtan felkészülni a vasárnapi mérkőzésre 
és hányás/bxivvel barcolBi a győzelemért

Volt azonban a könyvhétnek árny 
oladala is. Olyan vállalatok, akik 
lemaradtak és nem sok eredményt 
tudnak felmutatni. Tizek közé tarto­
zik a Kenyérgyár, a vújáriskola és 
a városi tanács. A legf.u!ó!só helyen a 
Feltáró Vállalat áll.

A jó munkát végző .elvtársak fo­
gadják a Könyvterjesaló Vállalat 
köszönetét, a sikerért és> fáradozá­
saikért azzal a tudattal, Jiogy ezzel 
a munkájukkal is hozzájárultak a 
szocialista Komló kultúrájának felvi­
rágoztatásáért.

Wirth Ferenc
Komlói Könyvterjesztő vezetője

Októberr 1-én lesz a Kínai 
Népköztársaság megalakításának 

harmadik évfordulója
Három évvel pzelőlt vette végleg bir­

tokába a kínai nép hazáját és szerezte meg 
szabadságát. A kínai nép évszázadokon a1 
álmodozott erről a napról. Kína csaknem 
négyezer éves múltra tekinthet a issza. A 
nég\ezer éves múlt csaknem ug^anennxi 
nyomorúságot jelentett a kínai dolgozók szá­
mára Csak a Szovjetunió létrejötte után a 
Kínai Kommunista Párt megalakulásakor 
nvilt lehetősége a kínai népnek arra, hogy 
felszabadíthassa magát a négyezer éves el­
nyomás alól.

A Kínai Népköztársaság évfordulójának 
fib/tclefére a MOKÉP kínai filmek bemuta 
fásával és ünnepi megemlckrzés<el teszi 
szebbé a Népköztársaság évfordulóját.

Az elmult héten láthattunk a komlói film 
színházban egy magyarra szinkronizált ki: 
nai filmet, az. ,,Acélkatonák" círníí filmet, 
amely az 19s»í. évi nemzetközi fílmverseny 
bekediját nyerte. Ez a film meggyőzhetett 
bennünket bőven a kínai nép hősiességéről 
és az aljas Koumintang banda vérszomjas 
munkájáról. Meggyőzhetett bennünket arról 
a harcról, amelyet a kommunisták visznek 
népünk szabadsagáért.

Most, október 1-én a ,.Jószerencséf'4 film 
színház bemutatja a „Kína lánya’* című 
filmet. Ezzel a filmmel ünnepélyesen emlé­
kezünk meg a kínai nép hősies harcáról, a 
Kínai Népköztársaság harmadik évforduló­
járól.

„Jé szerencsét" filmszínház műsor a
Szeptember 18~24-ig: CHOPIN' 

IFJÚSÁGA. A hetedik nemzet­
közi filmfesztiválon életrajz film 
díjat nyert lengyel film.

Szeptember Hit től október 1-ig: 
Fagyejev világhírű regénye az 
IFJÚ GÁRDA. I. rész Magyarul 
beszélő szovjet film.

Ez a mi kívánságunk és reméljük, hogy 
magukévá is teszik a játékosok.

sf. Mező Jenó
A szeptember 21-i hazai futballjáték ulán 

a fentieket írja Mező Jenő munkatárs, " 
KBSK edzője. Bírálatával azonban nem teljes 
mértékben értünk egyet. Az első részével, 
amikor azt írja, hogy a KBSK váratlan, 
súlyos vereséget szenvedett a korszerűen 
játszó győriektől, egyetértünk. Nem értünk 
azonban egyet azzal, hogy Horváth a 20. 
percben elnézte a távoli szabadrúgást és eb­
ből eredt a második gól. Mi az.t mondjuk, 
hogy Horváth azt a labdát nyugodtan fog­
hatta volna és ez nem elnézés volt részé­
ről, hanem elügyctlenkedés.

Egyetértünk azzal, amikor azt írja, hogy 
a komlói csapat lélcknélküli játékának kö­
szönhette súlyos vereségét. Hogy a csapat 
az alatt a hatás alatt élt, hogy Magyar 
nélkül nem lehet győzni és hogy a játeko 
soknál ,,váratlan és hirtelen formahanyatJa- 
sok vannak”, az elsősorban az edző és a 
vezetőség hibája. Az a tény, hogy a játé­
kosok o pályán egymással veszekednek, azt 
bizonyítja, hogy a kollektív szellem, a szó 
cialista sportolók szelleme egyáltalán nincs 
kialekulva a játékosok közölt. Ezért a fe 
lelősség kizárólag az edzőt terheli Szép 
példája volt a kollektív szellemnek az “ 
jelenet, amikor a szünetben a győri játé­
kosok körülvették edzőjüket és megbeszél­
ték a II. félidő tennivalóit. Ezt a formát mi 
még nem tapasztaltuk. De azt. láttuk, hogy 
tnég a játékosok maguk is, de meg az edző 
is 12 felé széledtek.

Nekünk egyáltalán nem az véleményünk, 
mint Moző munkatársé, hogy a mérkőzést 
a lí. félidőben nyerje meg a csapat, hanem 
az, hogy végre teremtsék meg a rendet a 
KBSK-n belül úgy a vezetőség, mint a já­
tékosok között. Ez a mi kívánságunk és va­
lamennyi sportkedvelő dolgozó kívánsága és 
reméljük, hogy ezt feltétlen magukévá te­
szik a vezetőség tagjai és az edző is Rs 
ha ezt betartják, akkor lesz eredmény, lesz 
győzelem

ÚJ KOMLÓ 
Erlelős s^erkesz ő- 

REIN JÁNOS 
Felelős lapkiadó- 
AMBRUS JENŐ 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Kuni ló. Városi Pártbizottság 
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